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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
η αστυνομία της Νέας 
Υόρκης χρησιμοποιεί 
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αρχαιρεσίες και με 
τη δημιουργία 
νέων σωματείων.

Εκδοση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αστυνομικών Υπαλλήλων που έχει  
στις τάξεις της 51 πρωτοβάθμιες 

οργανώσεις και 40.000 μέλη
www.poasy.gr

poasy@otenet.gr

Εκδότης
Χρήστος Φωτόπουλος

Υπεύθυνος Εκδοσης
Κυριακούλης Γρηγοράκος

Αθήνα, Μεσογείων 96, Τ.Κ. 115 27
Τηλ.: 210 7770.685
Fax: 210 7770.682

Συντακτική Ομάδα
Γιώργος Βλάχος

Αντώνης Ζαχαριουδάκης
Γιώργος Χατζηιωάννου

Σχεδιασμός - Σελιδοποίηση
dnt creative

Φιλμ - Εκτύπωση
Α.Ε. Τυποεκδοτική

Λεύκης 134, 145 65 Κρυονέρι

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν 
υποχρεωτικά τις θέσεις της ιδιοκτησίας 
ή της σύνταξης της Νέας Αστυνομίας

Νέα παρέμβαση της ΠΟΑΣΥ  
για τα ανεξόφλητα οδοιπορικά
Δεν θα αφήσουμε να χαθούν 25.000.000 ευρώ

Άμεσες απαντήσεις ζητά η Ομο-
σπονδία μας από το υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη 

και το οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης για τη μη εξόφληση των 
οδοιπορικών ύψους περίπου 
25.000.000 ευρώ με αποτέλεσμα χι-
λιάδες συνάδελφοι να έχουν υπο-
στεί πρόσθετη οικονομική ζημιά, 
από το 2008 ως και σήμερα.

Η Ομοσπονδία τονίζει ότι οι μετα-
κινήσεις εκτός έδρας των αστυ-
νομικών αποτελούν καθημερινή 
ανάγκη και βασικό συστατικό της 
λειτουργίας της Αστυνομίας, αυ-
τό όμως δεν σημαίνει ότι ο συνά-
δελφος πρέπει να πληρώνει από 
την τσέπη του και μάλιστα στους 
χαλεπούς καιρούς που περνάμε. 
Η μη έγκαιρη εξόφληση των οδοιπο-
ρικών, οδηγεί και στην ανάπτυξη 
εντόνου προβληματισμού μεταξύ 

των συναδέλφων μας, κατά πόσον 
ελλοχεύει ο κίνδυνος «παραγραφής» 
των παραπάνω αποζημιώσεων.

«Είμαστε λοιπόν υποχρεωμένοι 
όχι μόνο να καταγγείλουμε την απα-
ράδεκτη αυτή χρονική καθυστέρηση 
εξόφλησης των οδοιπορικών εξό-
δων στους συναδέλφους μας οι 
οποίοι συνέβαλλαν από το πενιχρό 
εισόδημά τους για να πραγματοποι-
ηθούν οι διαταχθείσες υπηρεσίες, 
αλλά και να σας καταστήσουμε σα-
φές ότι η Ομοσπονδία μας θα κινη-
θεί με κάθε πρόσφορο μέσο για να 
διαφυλάξει τα δεδουλευμένα αλλά 
και για να εξοφληθούν αυτά», τονίζει 
η ΠΟΑΣΥ.

Με έγγραφό της ζητά από τις αρ-
μόδιες υπηρεσίες τη δική τους πα-
ρέμβαση προκειμένου το όλο ζήτη-
μα να τύχει ταχείας περαίωσης.

Επιπρόσθετα να την ενημερώ-

σουν το δυνατόν συντομότερο:
Α) Εάν η δημιουργία του προβλή-

ματος οφείλεται και σε ολιγωρία 
υπηρεσιακών παραγόντων, εάν 
υπάρχουν υπηρεσιακές ευθύνες και 
σε ποιον ανήκουν.

Β) Τον αριθμό των εκκρεμών υπο-

μνημάτων κατ’ έτος και κατηγορία 
αιτιολόγησης, καθώς και τα αντί-
στοιχα οφειλόμενα ποσά.

Γ) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμε-
ρα η διαδικασία, καθώς και ο χρονι-
κός ορίζοντας εξόφλησης των υπο-
μνημάτων.

Νομοθετική ρύθμιση για τη χορήγηση  
άδειας σε γονείς αστυνομικούς 
με απόφαση του υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστου Πα-
πουτσή, προωθείται νομοθετική τροποποίηση της παρ. 2 του άρθρου 
10 του Π.Δ. 27/1986 «Άδειες Αστυνομικού Προσωπικού», προκειμέ-
νου να συμπεριληφθεί η χορήγηση, σε γονείς αστυνομικούς, τρίμη-
νης άδειας με αποδοχές, για ανατροφή τρίτου τέκνου και άνω. Οι ει-
δικότερες ρυθμίσεις και προϋποθέσεις για τη χορήγηση της 
συγκεκριμένης άδειας, θα περιγράφονται στη σχετική τροποποίηση, 
η οποία συνιστά εναρμόνιση με τις διατάξεις του ν.3528/2007 «Κώ-
δικας Δημοσίων Υπαλλήλων», όπως ανακοίνωσε το υπουργείο μετά 
από παρέμβαση της Ομοσπονδίας μας.

Να δοθεί η δυνατότητα από-
σπασης λόγω σπουδών 
στους αστυνομικούς που 

φοιτούν σε Ανώτατα Εκπαιδευτι-
κά Ιδρύματα ή στα ΤΕΙ, όσο διαρ-
κεί η φοίτησή τους στον τόπο των 
Σχολών, με προϋπόθεση βέβαια 
ότι θα υφίσταται έλεγχος ως προς 
την παρακολούθηση και την πρό-
οδο των μαθημάτων ανά έτος 

σπουδών, ζητά από το Αρχηγείο η 
ΠΟΑΣΥ.

Με έγγραφό της η Ομοσπονδία 
επισημαίνει ότι «το προβαλλό-
μενο κατά παρελθόν επιχείρη-
μα ότι δήθεν αποδυναμώνο-
νται οι Υπηρεσίες δεν ευσταθεί, 
διότι ο αριθμός των φοιτητών 
αυτών δεν είναι πολύ μεγάλος 
και άλλωστε αφορά αστυνομικούς 

διαφόρων Υπηρεσιών σε όλη την 
επικράτεια, ενώ σπάνια υπάρχει 
περίπτωση να συμπέσει από την 
ίδια Υπηρεσία αριθμός πλειόνων 
του ενός ή δύο συναδέλφων».

Η Ομοσπονδία σημειώνει επί-
σης ότι στο παρελθόν υπήρχε αυ-
τή η δυνατότητα και μεγάλος 
αριθμός φοιτητών αστυνομικών 
ολοκλήρωσε τις σπουδές του με 

επιτυχία. «Από πλευράς μας επι-
σημαίνουμε για μία ακόμη φορά 
ότι αποτελεί πρόοδο η δυνατότη-
τα απόκτησης πανεπιστημιακών 
γνώσεων και πτυχίων από αστυ-
νομικούς οποιουδήποτε βαθμού. 
Ας μην βάζουμε επομένως φραγ-
μό και απαγόρευση στην γνώση 
και στην πρόοδο», καταλήγει το 
έγγραφο.

να διευκολύνονται οι αστυνομικοί στις σπουδές τους
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Η παρατεταμένη οικονομική 
ύφεση, η αναμενόμενη πε-
ραιτέρω αύξηση της εγκλη-

ματικότητας και η διαρκώς αυξανό-
μενη κοινωνική ένταση δημιουρ-
γούν ένα εκρηκτικό και άκρως ανα-
σφαλές περιβάλλον στη χώρα μας, 
με πρώτο θύμα τον Έλληνα αστυνο-
μικό, που καλείται να προτάξει τα 
στήθη του και να επιτελέσει ευόρ-
κως και αόκνως το έργο του, ενώ 
όλοι γνωρίζουν ότι είναι ουσιαστι-
κά άοπλος και απαξιωμένος.

Δεν διαθέτει τα σύγχρονα μέσα 
που χρειάζεται, δεν υπάρχουν οι εγ-
γυήσεις που θα έπρεπε έγκαιρα η 
πολιτεία να έχει θεσπίσει έτσι ώστε 
να αισθάνεται ασφαλής και να δρα 
επαγγελματικά, με υψηλό αίσθημα 
καθήκοντος και βέβαιης επιχειρη-
σιακής αποτελεσματικότητας όσο 

δύσκολη και επικίνδυνη κι αν είναι 
η πρόκληση που θα κληθεί να αντι-
μετωπίσει. 

Χωρίς να ισοποεδώνουμε τις 
τιτάνιες προσπάθειες χιλιά-
δων συναδέλφων μας και χω-

ρίς να παραβλέπουμε τις πραγματι-
κά αξιόλογες επιτυχίες πολλών 
υπηρεσιών –που είναι εκείνες εξάλ-
λου που μας κρατάνε όλους ζωντα-
νούς- πρέπει να αγωνιστούμε ακό-
μα πιο δυναμικά για να επιλύσουμε 
τα προβλήματά μας. 

Η κρίση που πλήττει τη χώρα μας 
δεν πρέπει να μας απογοητεύει, αλ-
λά απεναντίας πρέπει να μας πει-
σμώνει για να ενισχύσουμε τον 
αγώνα που κάνουμε για μια σύγ-
χρονη, δίκαιη και δημοκρατική Ελ-
ληνική Αστυνομία. Ενδεχόμενη 

απογοήτευση και ηττοπάθεια, θα 
μας βυθίσουν ακόμα πιο βαθιά στη 
φτώχεια ενώ οι αστυνομικές υπη-
ρεσίες θα οδηγηθούν στο κλείσιμο, 
αφήνοντας απροστάτευτο τον απλό 
πολίτη, καθώς οι έχοντες και κατέ-
χοντες θα εξακολουθήσουν να κα-
ταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα 
προστασίας και ασφάλειας.

Εν κατακλείδι, η ΠΟΑΣΥ έχει 
ιστορική υποχρέωση να συνεχίζει 
να πιέζει με όλες της τις δυνάμεις 
την πολιτεία για τα αυτονόητα: για 
να σταματήσει η πολιτική των περι-
κοπών, για να θωρακιστεί ο αστυ-
νομικός από τους κινδύνους που 
τον απειλούν, για να μην απαξιω-
θούμε οριστικά και αμετάκλητα στα 
μάτια των συμπολιτών μας.

Η κόλαση είναι εδώ…
01•10•11
Πρόταση της ΠΟΑΣΥ για διευκόλυνση 
των δανειοληπτών αστυνομικών είτε 
με το πάγωμα για μικρό χρονικό διά-
στημα των μηνιαίων ή εξαμηνιαίων 
δόσεων χωρίς την επιβάρυνσή τους 
με τόκους υπερημερίας, είτε με πα-
ράταση του χρόνου αποπληρωμής 
των δανείων.

5•10•11
Η Ομοσπονδία ανακοινώνει τη μη 
συμμετοχή του εκπροσώπου της στη 
συνεδρίαση του Συμβουλίου μετα-
θέσεων, σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για τη «ρύθμιση» που αναιρεί τον 
Κώδικα μεταθέσεων.

6•10•11
Χαιρετισμός του προέδρου της ΠΟΑ-
ΣΥ στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
της εΑΥ Αττικής στο υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη.

12•10•11
με αφορμή την 9η Οκτωβρίου, Ημέ-
ρα αγώνα κατά της κρατικής αυθαι-
ρεσίας πραγματοποιήσαμε Ημερίδα 
με θέμα «Αστυνομία και Ανθρώπινα 
Δικαιώματα».

17•10•11
Οι αντιπρόεδροι της Ομοσπονδίας 
ανέπτυξαν σε μέλη της αρμόδιας 
επιτροπής της Βουλής προσθήκες 
στα άρθρα του Πολυνομοσχεδίου 
«Συνταξιοδοτικές Ρυθμίσεις κλπ» 
και επέφεραν σημαντικές βελτιώ-
σεις.

17•10•11
μεγαλειώδης πανελλαδική διαμαρ-
τυρία στην Αθήνα. Αποδείξαμε και 
πάλι ότι όχι μονάχα είναι ζωντανή η 
φλόγα του αγώνα μας, αλλά αυτή 
ακριβώς η φλόγα, αν προσπαθήσου-
με ακόμα περισσότερο, θα κάψει τις 
αντιστάσεις που συναντάμε και θα 
πετύχουμε τους στόχους μας.

18•10•11
να συμμετέχουμε στις συγκεντρώ-
σεις των τριτοβάθμιων συνδικαλιστι-
κών οργανώσεων και τα σωματείων 
των άλλων κλάδων των εργαζομένων 
καλεί η ΠΟΑΣΥ τις ενώσεις της.

24•10•11
Οι Ομοσπονδίες χαιρετίζουν την κοι-
νή απόφαση των Πρωτοβαθμίων 
ενώσεων της Κρήτης να πραγματο-
ποιήσουν στα Χανιά ένστολη πα-
γκρήτια συγκέντρωση διαμαρτυρίας.

26•10•11
Η συμπλήρωση 71 ετών από το ιστο-
ρικό ΟΧΙ του λαού μας συμπίπτει 
φέτος με την ζοφερή πραγματικότη-
τα της αιχμαλωσίας της χώρας λόγω 
των μνημονιακών πολιτικών.

27•10•11
Ακριβώς ένα μήνα μετά την αναλυτι-
κή ανακοίνωση για τις νέες δραματι-
κές περικοπές των μισθών, διαπι-
στώνουμε ότι με τη νέα μισθοδοσία 
η κατάσταση γίνεται ακόμα πιο τρα-
γική για χιλιάδες συναδέλφους μας!

  Η ΑτζΕΝτΑ  
τΟΥ μΗΝΑ 

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Χρήστος Παπουτσής, μιλώντας στους δημοσιογράφους για την πολιτική που εφαρμόζει, παραδέχθηκε ότι βρι-
σκόμαστε σε διαρκή επιτήρηση για την εφαρμογή των συμφωνηθέντων και των υποχρεώσεών μας στα πλαίσια της συνθήκης Σένγκεν, λέγοντας 
επίσης ότι υπάρχει κίνδυνος αποβολής της Ελλάδας από τη ζώνη! Έτσι όπως το πάνε, όμως, σε λίγο θα τεθεί σε επιτήρηση ολόκληρος ο τομέας δημό-
σιας τάξης. Δεν θα είναι δυστυχώς μόνο τα οικονομικά μέτρα με τις γνωστές ληστρικές περικοπές, αλλά και οι αποφάσεις που θα λαμβάνονται κατ’ 
εντολή την τρόικας αν ξεφύγει παντελώς ο έλεγχος…

χιΟΥμΟρ
του μητρόπουλου
(ΤΑ νεΑ)

Δημοκρατία είναι το πολίτευμα που 
εξασφαλίζει πώς δε θα κυβερνηθούμε 
από ανθρώπους καλύτερους  
απ’ ό,τι μας αξίζει. ΤΖΩρΤΖ μΠΕρΝΑρΝΤ ΣΩ
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Έχετε μακρά εμπειρία στη διοί-
κηση αστυνομικών υπηρεσιών 
και τώρα ως Γενικός Αστυνομι-
κός Διευθυντής προΐστασθε της 
μεγαλύτερης γενικής αστυνομι-
κής διεύθυνσης της χώρας, που 
έχει υπό την σκέπη της συνολικά 
ένα σύνολο περίπου 18.000 
αστυνομικών. Από τη σκοπιά 
του μαχόμενου συνδικαλιστικού 
κινήματος θα λέγαμε ότι είναι 
δύσκολο -και αποδείχθηκε και 
στην πράξη- να είναι κανείς κα-
θημερινά κοντά στο συνάδελφο 
και γι’ αυτό η πολιτεία αποδέ-
χθηκε το αίτημα των συναδέλ-
φων για τη δημιουργία πέντε 
σωματείων στο Λεκανοπέδιο 
Αττικής. Εσείς, ως Γενικός Διευ-
θυντής, έχετε φυσικά άλλα κρι-
τήρια διοίκησης και πειθαρχίας 
του αστυνομικού σώματος, θα 
θέλαμε όμως να μας πείτε τι 
απαντάτε σε όσους υποστηρί-
ζουν ότι η διοίκηση μερικές φο-
ρές δείχνει αποξενωμένη, δεν 
κατανοεί τα προβλήματα, αλλά 
και δεν εντοπίζει υφισταμένους 
που χρήζουν άμεσης φροντίδας 
και φυσικά υπηρεσιακής στήρι-
ξης για να μην χαθούν υπηρεσι-
ακά και ατομικά, ως άνθρωποι 
εννοούμε.

Πιστεύω ότι κάθε διοίκηση πρέ-
πει να είναι κοντά στο προσωπικό 
και να κατανοεί τα προβλήματα. Η 
ικανοποίηση όμως όλων των προ-
βλημάτων είναι δύσκολη υπόθε-
ση. Δεν είναι προσωπικό το ζήτη-
μα όταν η διοίκηση δεν μπορεί 
άμεσα να απαντήσει στο πρόβλη-
μα του συναδέλφου. Π.χ. στη διά-
θεση υπηρεσίας, έχουμε τις αργίες 
όπου εκφράζονται παράπονα για-
τί να δουλέψω εγώ, δούλεψα πέ-
ρυσι κλπ. Πρέπει να υπάρχει κα-
τανόηση για να βρίσκουμε τη μέ-
ση λύση, χωρίς να βλάπτεται το 
υπηρεσιακό συμφέρον. 

Η Ομοσπονδία είναι αποδέκτης 
έντονων παραπόνων για αδυνα-
μία της διοίκησης να εξασφαλί-
σει την ορθολογική διαχείριση 
του προσωπικού με αποτέλεσμα 
να καταπονείται ο συνάδελφος. 
Οποιοσδήποτε μεγάλος Οργανι-
σμός όταν δεν έχει καλό μάνα-
τζμεντ θα έχει προβλήματα. 
Εσείς πώς το αντιμετωπίζετε; 
Με τα ρεπό έχουμε ζήτημα. 

Γνωρίζετε ότι υπάρχει έλλειψη 
προσωπικού. Καμιά υπηρεσία 
δεν είναι πλήρης και με τα προ-
βλήματα που παρουσιάζονται 
καθημερινά δημιουργείται πρό-
βλημα, που πρέπει να το αντιμε-
τωπίζουμε  με κατανόηση, λαμ-
βάνοντας υπόψη το υπηρεσιακό 
συμφέρον, αλλά και να μη μένει ο 
συνάδελφος με την εντύπωση ότι 
αδικείται. Δεν έχουμε καμία σκο-
πιμότητα να αδικήσουμε το συ-
νάδελφο.

Η αδυναμία της διοίκησης να εξα-
σφαλίσει την ορθολογική διαχεί-
ριση του προσωπικού επηρεάζει 
κ. Γενικέ ευθέως τη χορήγηση 
των ρεπό. Έχετε μια εικόνα σε κα-
θημερινή βάση, ποιες υπηρεσίες 

αντιμετωπίζουν οξύ πρόβλημα 
για να δώσετε εκεί βάρος ώστε να 
εξομαλυνθεί η κατάσταση;

Πλήρη εικόνα δεν έχουμε διότι 
σήμερα μπορεί να λες ότι δεν 
χρωστάς κανένα ρεπό, αλλά λόγω 
έκτακτων αναγκών μπορεί να ζη-
τήσεις δυνάμεις. Η εντολή μας 
είναι όμως να χορηγούνται άμε-
σα για να μην αδικείται κανένας. 
Γίνεται προσπάθεια να εξυπηρε-
τηθούν όλοι διότι είναι θέμα εύ-
ρυθμης λειτουργίας.

Το ρεπό όμως είναι δικαίωμα 
για να ξεκουράζεται ο συνάδελ-
φος και να επιστρέφει στην υπη-
ρεσία του όπως πρέπει. Είναι 
θέμα επαγγελματισμού.

Ναι αλλά υπάρχουν και οι προσω-
πικές ανάγκες που αν δεν ικανο-
ποιούνται έχουμε πάλι γκρίνια.

Είναι μηχανογραφημένο το σύ-
στημα με τα ρεπό;

Όχι, αλλά γνωρίζω ότι οι κεντρικές 
υπηρεσίες, ΜΑΤ, Άμεση Δράση 
κλπ είναι σε καλό επίπεδο. Και θέ-
λω με την ευκαιρία να ευχαριστή-
σω όλους τους συναδέλφους γιατί 
πράγματι έχουν προσφέρει ολό-
κληρα 24ωρα και δεν διαμαρτυρή-
θηκε κανένας. Θέλω να ευχαρι-
στήσω  ιδιαίτερα εκείνους που 
τραυματίστηκαν διότι άντεξαν και 
δεν λύγισαν παρά την πίεση και 
τις επιθέσεις που δέχθηκαν.

Υπήρξαν διαμαρτυρίες, μυνητή-
ριες αναφορές.

Υπάρχουν προβλήματα. Άλλο 
όμως αν υπάρχουν δέκα άτομα 
που διαμαρτύρονται σε σύνολο 
πεντακοσίων και άλλο να υπάρχει 
μια  γενικευμένη διαμαρτυρία. 
Υπάρχει φιλότιμο, υπάρχει κατα-
νόηση, δεν υπάρχει άρνηση εκτέ-
λεσης υπηρεσίας.

Ως διαμαρτυρία μπορεί να εκδη-
λωθεί…

Είναι ποινικό αδίκημα. Ποτέ δεν 
υπήρξε τέτοιο φαινόμενο. Ακόμα 
και στην Κερατέα επέστρεφαν το 
πρωί οι διμοιρίες και επειδή είχα-
με περιστατικά, πόλεμο στα 
Εξάρχεια, δεν έλεγαν «να φύγου-
με», ρωτούσαν «μήπως πρέπει να 
πάμε κι εμείς;» Αυτό δεν το ακούς 
παντού.

Πρέπει να προχωρήσει όμως και 
η αναδιάρθρωση, ένα αίτημα της 
Ομοσπονδίας μας.

Βεβαίως προσβλέπουμε στην 
αναδιάρθρωση. Δεν μπορεί να 
υπάρξει στασιμότητα. Απαιτείται 
μια μελέτη του θέματος και προ-
γραμματισμός σε βάθος χρόνου, 
σε μια περίοδο που τα οικονομι-
κά τη χώρας είναι άσχημα.

Σύμφωνα με το υπουργείο η με-
λέτη εντάσσεται στο ΕΣΠΑ.

Ελπίζω να συμβάλλουμε όλοι και 
οι συνδικαλιστές για το καλύτερο.

Το λέτε με παράπονο για τους 
συνδικαλιστές;

Όχι.
Θέλετε να πείτε ότι είναι άψογες 

οι σχέσεις της διοίκησης με τους 
συνδικαλιστές;

Εγώ πιστεύω στο διάλογο. Είμαι σε 
γενικές γραμμές ικανοποιημένος. 
Κάποτε ήμουν κι εγώ υποψήφιος 
για το διοικητικό συμβούλιο της 
Ένωσης Αξιωματικών Αττικής.

Πώς θα θέλατε πραγματικά τον 
συνδικαλιστή αστυνομικό, έχο-
ντας όλοι μας πια μια εμπειρία 
είκοσι και πλέον ετών;

Να αγωνίζεται για να συμφέρο-
ντα των εργαζομένων και να μην 
προσπαθεί να κάνει διοίκηση. 
Έχω καλή συνεργασία όμως με 
τους συνδικαλιστές.

Έχουμε όμως και τα πάρεργα 
που αποτελούν μόνιμο βραχνά.

Σίγουρα και γίνονται προσπάθειες. 
Οι επιδόσεις δημιουργούν προ-
βλήματα. Είναι οι φυλακές, όχι 
όπως παλιότερα που ήταν οξύ το 
πρόβλημα, είναι τα νοσοκομεία 
που δεν υπάρχουν θάλαμοι κρα-
τουμένων για να είναι ασφαλείς 
και διαθέτουμε πολλά άτομα κα-
θημερινά. Είμαστε η μόνη υπηρε-
σία που προσφέρει παντού. Γενι-
κώς πιστεύω ότι πρέπει να αλλάξει 
η νοοτροπία του Έλληνα, να υπάρ-
χει κοινωνικός έλεγχος, να δείξου-
με μεγαλύτερο σεβασμός στους 
νόμους και να μην παρατηρείται 
αυτή η ανομία στην κυκλοφορία, 
στις σταθμεύσεις, στα γήπεδα κλπ.

Υπάρχει και το θέμα της υπερα-
πασχόλησης στις διαδηλώσεις, 

ενώ κύρια αποστολή μας είναι η 
πρόληψη και η δίωξη του εγκλή-
ματος. Υπάρχει κι εκεί μεγάλος 
αριθμός τραυματιών.

Η αστυνομία βρίσκεται στις δια-
δηλώσεις για να τις προστατέψει. 
Για να προλάβει επεισόδια. 

Με ένα απαρχαιωμένο όμως νο-
μοθετικό πλαίσιο και με υπηρε-
σιακές τακτικές που θέτουν σε 
κίνδυνο το συνάδελφο, που 
εξοργίζουν τους διαδηλωτές. Σε 
άλλες ευρωπαϊκές χώρες κινού-
νται διαφορετικά, υπάρχει άλλη 
διαχείριση.

Στο εξωτερικό υπάρχει άλλη 
κουλτούρα. Στα γήπεδα, στις πο-
ρείες κλπ. Δεν διανοούνται να 
κλείσουν τους δρόμους εύκολα, 
όπως εδώ. 

Κι εδώ έχει ξεκινήσει μια συζή-
τηση.

Πιστεύω να βρεθεί λύση.
Επίσης, η ορθολογικότερη δια-
χείριση στα μέτρα τάξης στα γή-
πεδα είναι απαίτηση κύριε Γενι-
κέ. Δεν μπορείς να απασχολείς 
ως Υπηρεσία τόση δύναμη οκτώ 
ώρες πριν τον αγώνα. 

Δεν είναι τόσο μεγάλος ο χρόνος. 
Είναι η διάταξη των δυνάμεων 
για λόγους ασφαλείας.

Υπάρχει μια νοοτροπία να κα-
λούν μεγάλη δύναμη για να μην 
κατηγορηθεί κανείς ότι δεν είχε 
προβλέψει σε περίπτωση που 
κάτι δεν πάει καλά.

Ιωάννης ΛΙούκάς • ΓενΙΚΟΣ ΑΣΤυνΟμΙΚΟΣ ΔΙευθυνΤήΣ ΑΤΤΙΚήΣ

Αναγκαίες οι νομοθετικές 
ρυθμίσεις για τη θωράκιση  

των συναδέλφων
Ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής υποστράτηγος κ. Ιωάννης Λιούκας τονίζει στη Νέα Αστυνομία ότι 

προσβλέπει στη συνδικαλιστική συμβολή για την επίλυση των προβλημάτων των συναδέλφων. Αναδιάρθρωση, 
ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, αξιοπρέπεια του ενστόλου, το τρίπτυχο των προτεραιοτήτων

Ο γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων κ. Κυριακούλης Γρηγοράκος και ο ειδικός συνεργάτης  
της Ομοσπονδίας κ. μανώλης Σταυρακάκης με τον υποστράτηγο κ. Ιωάννη Λιούκα
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άίτημα για νομοθετική ρύθμιση της 
προαγωγής των άνθυπαστυνόμων 
Απαράδεκτο να εξακολουθεί να είναι αντικείμενο δικαστικής διαμάχης ένα μείζον υπηρεσιακό θέμα

Αγώνας για ψυχική και ηθική ανάταση
Το μήνυμα της ΠΟΑΣΥ για την Εορτή του Αγ. Αρτεμίου και την Ημέρα της Αστυνομίας

Σε μια από τις πιο δύσκολες 
στιγμές για τη xώρα μας και 
τον εργασιακό μας χώρο εορ-

τάσαμε φέτος στις 20 Οκτωβρίου 
2011 τον Προστάτη της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αγ. Αρτέμιο που καθιε-
ρώθηκε ως προστάτης αυτής από 
το έτος 1987.

20 Οκτωβρίου Ημέρα μνήμης του 
Αγίου Αρτεμίου, ημέρα επίσημης 
εορτής της Ελληνικής Αστυνομίας, 
καθώς και ημέρα αργίας για το προ-
σωπικό της, που καθιερώθηκε από 
το έτος 2003 (Ν. 3103/2003 άρθρο 13 
– ΦΕΚ Α-23) σε ικανοποίηση σχετι-
κού αιτήματος της Ομοσπονδίας 
μας.

Ο Άγιός μας αποτελεί πρότυπο 
για κάθε Αστυνομικό και οφείλου-
με να καταστούμε μιμητές αυτού με 
το βίο μας, τις πράξεις και τις ενέρ-
γειές μας.

Στην εποχή που ισοπεδώνονται 
οι αξίες και τα ιδανικά, ο αγώνας 
για ψυχική και ηθική ανάταση πρέ-
πει να είναι διαρκής. Ανάταση που 
έχουν ανάγκη όσο ποτέ άλλοτε οι 

Να αντιμετωπιστεί με νομοθε-
τική ρύθμιση η προαγωγή 
των ανθυπαστυνόμων, ζήτη-

σε από τον υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη η Ομοσπονδία μας, 
ανταποκρινόμενη στο δίκαιο αίτη-
μα πολλών συναδέλφων.

Όπως σημειώνεται στη σχετική 
επιστολή, με τις διατάξεις της παρ. 
7 του αρ. 7 του Ν. 3686/2008 καθιε-
ρώνεται κριτήριο προαγωγής στο 
βαθμό του Υπαστυνόμου Β’ για 
όσους Ανθυπαστυνόμους έχουν συ-
μπληρώσει 26 έτη πραγματικής 
υπηρεσίας από την κατάταξή τους 
στο Σώμα. 

Η διάταξη αυτή έχει προκαλέσει 
θύελλα δικαστικών διεκδικήσεων 
από Ανθυπαστυνόμους αρχαιότε-
ρους στο βαθμό από αυτούς που 
προάγονται, οι οποίοι όμως δεν 
πληρούν τη χρονική προϋπόθεση 
των 26 ετών πραγματικής υπηρεσί-
ας από την κατάταξή τους. 

Μέρος των αποφάσεων των Δι-
καστηρίων έκρινε ότι η διάταξη αυ-
τή είναι αντισυνταγματική, άρα 
ανίσχυρη και ανεφάρμοστη, κατά 
το μέρος που επιτρέπει την προα-
γωγή νεότερων έναντι αρχαιότερων 
Ανθυπαστυνόμων με το τυπικό κρι-
τήριο της συνολικής υπηρεσίας, 
παραβιάζοντας έτσι την αρχή της 
ισότητας και την αρχή της αξιοκρα-

τίας, χωρίς αποχρώντα λόγο δημο-
σίου συμφέροντος που να δικαιο-
λογεί την παραβίαση αυτή. Ήδη το 
Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. έκανε αποδε-
κτές σχετικές θετικές αποφάσεις 
Δικαστηρίων σε ασκηθείσες προ-
σφυγές συναδέλφων Ανθυπαστυ-
νόμων και προήγαγε αυτούς στον 
βαθμό του Υπαστυνόμου Β. Υπάρ-
χουν όμως και αντίθετες αποφά-
σεις των Δικαστηρίων.

 Η Ομοσπονδία δεν μπορεί να ανε-
χθεί ένα τέτοιο κρίσιμο θεσμικό θέ-
μα, υπηρεσιακού χαρακτήρα, να 
εξακολουθεί να είναι αντικείμενο 
δικαστικής διαμάχης και συνακό-
λουθα οικονομικής εκμετάλλευσης 
των συναδέλφων σε ασκηθείσες 
προσφυγές, με αποτέλεσμα εν πολ-
λοίς εξαρτώμενο από το συγκεκρι-
μένο Δικαστήριο που δικάζει (Ακυ-
ρωτικό Διοικητικό Εφετείο Αθήνας, 
Θεσσαλονίκης, Πειραιά κλπ), ή ακό-
μα χειρότερα, διαφορετικού τμήμα-
τος του ίδιου Δικαστηρίου! Ούτε η 
οικονομική συγκυρία, ούτε η οικο-
νομική κατάσταση των συναδέλ-
φων, αλλά πολύ περισσότερο ούτε 
και το κύρος του Αρχηγείου επιτρέ-
πουν μία τέτοια κατάσταση σε αυ-
στηρά υπηρεσιακό θέμα βαθμολογι-
κής προαγωγής. Ένα ζήτημα νομο-
θετικού περιεχομένου, πρέπει νομο-
θετικά να θεραπευτεί, κατ’ επέκταση 

των επίμαχων ευνοϊκών διατάξεων 
και σε όσους συναδέλφους στο βαθ-
μό του Ανθυπαστυνόμου παραλεί-
πονται αδικαιολόγητα και χωρίς 
κάποιον αποχρώντα λόγο δημοσίου 
συμφέροντος από τις ευεργετικές 
αυτές διατάξεις. Συνεπώς, προτεί-
νουμε την άμεση νομοθετική ρύθμι-
ση, ώστε να επιτρέπεται και η προα-
γωγή νεωτέρων έναντι αρχαιοτέρων 
Ανθυπαστυνόμων, που δεν πληρούν 
το τυπικό κριτήριο της συνολικής 
υπηρεσίας στο Σώμα των 26 ετών, 
έτσι ώστε να μην παραβιάζονται οι 

συνταγματικές αρχές της ισότητας 
και της αξιοκρατίας.

η τροποποίηση
Επομένως, μπορεί να προστεθεί 
στο τέλος της παρ.7 του αρ. 7 του Ν. 
3686/2008, εδάφιο ως ακολούθως: 
«Αρχαιότεροι στο βαθμό Ανθυπα-
στυνόμοι αυτών που προάγονται με 
τις διατάξεις του παρόντος μπο-
ρούν, ύστερα από αίτησή τους που 
υποβάλλεται εντός ενός μηνός με-
τά την δημοσίευση της διαταγής 
περί προαγωγής Ανθυπαστυνόμων 
στο βαθμό του Υπαστυνόμου Β’, να 
προαχθούν στο βαθμό του Υπαστυ-
νόμου Β’, ανεξαρτήτως χρόνου 
πραγματικής υπηρεσίας από την 
κατάταξή τους». Εξυπακούεται ότι 
η διάταξη θα έχει αναδρομική ισχύ 
από το χρόνο πρώτης εφαρμογής 
της επίμαχης διάταξης νόμου. 
Με τον τρόπο αυτό θα αποφευχθεί 
η προσφυγή στα Δικαστήρια από 
εκατοντάδες συναδέλφους κάθε 
χρόνο, ύστερα από τις σχετικές δι-
αταγές προαγωγής νεότερων στο 
βαθμό Ανθυπαστυνόμων και θα 
προστατευτεί το κύρος του Υπουρ-
γείου και του Αρχηγείου από ατε-
λείς και αντισυνταγματικές ρυθμί-
σεις, τονίζει η ΠΟΑΣΥ στο έγγραφό 
της που κοινοποιήθηκε και στο 
Αρχηγείο.

Η Ομοσπονδία δεν 
μπορεί να ανεχθεί ένα 
τέτοιο κρίσιμο θεσμικό 
θέμα, υπηρεσιακού 
χαρακτήρα,  
να εξακολουθεί  
να είναι αντικείμενο 
δικαστικής διαμάχης 
και συνακόλουθα 
οικονομικής 
εκμετάλλευσης  
των συναδέλφων σε 
ασκηθείσες προσφυγές

υπηρετούντες στην Ελληνική Αστυ-
νομία.Ευχόμαστε προς τούτο οι 
πρεσβείες του Αγίου Αρτεμίου προς 
τον Πανάγαθο και Παντοδύναμο 
Θεό να συνοδεύουν όλους τους εν-
στόλους. Χρόνια πολλά με υγεία 
προσωπική και οικογενειακή και 
επίτευξη κάθε προσδοκίας.

Στιγμιότυπα από τον εορτασμό του Αγίου 
Αρτεμίου σε διάφορες περιοχές της χώρας

Προσπαθούμε να έχουμε πάντα 
ένα καλό σχεδιασμό.

Παραπονέθηκαν συνάδελφοι 
ότι Διμοιρίες που έρχονται από 
την επαρχία μένουν χωρίς λεω-
φορεία. Δεν υπάρχουν ειδικά 
λεωφορεία.

Ναι, έγινε και το περιστατικό με 
την Αργολίδα, αλλά προσπαθού-
με πάντα να μην στέλνουμε δι-
μοιρίες σε ζώνες υψηλού κινδύ-
νου. Για τα λεωφορεία δεν είναι 
έτσι, πάντα το φροντίζουμε.

Υπάρχει κι ένα άλλο αίτημα να 
βγαίνουν οι υπηρεσίες δυο φο-
ρές την εβδομάδα για να προ-
γραμματίζει και ο συνάδελφος 
τη ζωή του.

Είναι δύσκολο, υπάρχουν τα 
έκτακτα γεγονότα που ανατρέ-
πουν τον προγραμματισμό μας. 
Επαναλαμβάνω ότι δεν επαρκή 
η δύναμη.

Κύριε Γενικέ, η Ομοσπονδία μας 
απαιτεί την αλλαγή του ισχύο-
ντος νομικού πλαισίου ώστε η 
ίδια η νομοθεσία να θωρακίζει 
τους αστυνομικούς. Κατοχύρωση 
επικινδυνότητας, όχι παραπο-
μπές στο αυτόφωρο, όχι το παρά-
βολο των 100 ευρώ, είναι μερικά 
από τα αιτήματά μας. Εσείς ως 
διοίκηση τα συμμερίζεσθε;

Συμφωνώ σε όλα αυτά, πρέπει 
να υπάρξουν αλλαγές. Να μην 
ταλαιπωρείται ο συνάδελφος.

Τις τελευταίες μέρες, όμως, εί-
χαμε και τρία σοκαριστικά περι-
στατικά. Μια δολοφονία, μια 
ληστεία και μια αντίσταση, εξύ-
βριση και άλλα αδικήματα από 
τρεις διαφορετικούς αστυνομι-
κούς. Σίγουρα σε σας θα φτά-
νουν και άλλες αναφορές για 
ήσσονος σημασίας θέματα, που 
δεν παύουν ωστόσο να απασχο-
λούν τη διοίκηση. Πώς εξηγεί-
ται αυτή η αρνητική κατάσταση;

Είναι σταγόνα στον ωκεανό με 
τόσους χιλιάδες αστυνομικούς.

Ήταν ακραία τα συμβάντα.
Ναι, αλλά η  υπηρεσία ενήργησε 
αμέσως. Δεν μπορούμε να πούμε 
ότι υπάρχει χαλάρωση. Δεν ζού-
με σε μια κοινωνία αγγέλων Δεν 
είναι όλοι οι αστυνομικοί άγιοι. 
Τους δράστες τους συνέλαβαν 
αμέσως οι συνάδελφοί τους, δεν 
υπήρξε καμία συναδελφική αλ-
ληλεγγύη και σας θυμίζω ότι στο 
ένα περιστατικό ήταν αστυνομι-
κός εκτός υπηρεσίας εκείνος 
που αντελήφθη το δράστη και 
ειδοποίησε την Υπηρεσία.

Η αστυνομία πρέπει να αντιμε-
τωπίσει την οικονομική κρίση. 
Να ενδιαφερθεί για το ανθρώπι-
νο δυναμικό της, να μη γίνουμε 
«βαλκάνιοι», όπως ήταν άλλοι 
πριν μερικά χρόνια. Να ενδιαφερ-
θεί η Ηγεσία για το συνάδελφο.

Πιστεύω ότι γίνονται προσπά-
θειες για να μην απαξιωθούμε, 
καταβάλλεται προσπάθεια και 
για να μην έχουμε μεγάλες περι-
κοπές σε επίπεδο μισθών. Και με 
το δικό σας αγώνα πιστεύω ότι 
μπορούμε να κερδίσουμε κά-
ποια πράγματα. 
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Σε πεδίο γόνιμου προβληματι-
σμού, αλλά και κατάθεσης ψυ-
χής για προσωπικά βιώματα 

και εμπειρίες κατά τη διάρκεια της 
πολυτάραχης ελληνικής πραγματι-
κότητας τόσο του απώτερου όσο και 
του πιο πρόσφατου παρελθόντος, 
εξελίχθηκε η Ημερίδα με θέμα 
«Αστυνομία και Ανθρώπινα Δικαιώ-
ματα», που πραγματοποιήθηκε στις 
12 Οκτωβρίου 2011 στο αμφιθέατρο 
της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επι-
χειρήσεων Αττικής.

Ανοίγοντας τις εργασίες της Ημε-
ρίδας, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών, 
κ. Γιώργος Σαββίδης, επαίνεσε την 
πρωτοβουλία των Ομοσπονδιών μας 
και αναφερόμενος σε βιαιοπραγίες 
εις βάρος λειτουργών του Τύπου, τό-
νισε ότι δεν είναι στις προθέσεις κα-
νενός να μετατραπεί η Ημερίδα σε 
δικαστήριο, αλλά είναι επιβεβλημέ-
νο να κατανοηθεί από όλους ότι προ-
έχει ο σεβασμός των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων εκ μέρους των αστυνο-
μικών δυνάμεων, υπενθυμίζοντας 
περιστατικά πρόσφατων βιαιοτήτων 
εις βάρος φωτορεπόρτερς και δημο-
σιογράφων.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η πα-
ρουσία και ο χαιρετισμός που απηύ-
θυνε ο δημοσιογράφος Μανόλης 
Κυπραίος, ο οποίος υπέστη σοβαρή 
βλάβη της υγείας του από χειροβομ-

βίδα κρότου λάμψης στα επεισόδια 
της Πλατείας Συντάγματος. 

«Αγαπητές φίλες και φίλοι, συ-
μπολίτες μου, ένστολοι και μη. Δεν 
βρίσκομαι εδώ για να σπείρω έριδες. 
Ούτε έχω προσωπικά με κανέναν. 
Δεν θέλω κανείς να θυμώσει ή να 
οργιστεί. Κακοί σύμβουλοι και τα 
δύο. Θέλω όμως να σκεφτείτε. Είμαι 
εδώ, ανάμεσά σας, για να σας κάνω 
μια έκκληση: Να σταματήσει η βία. 
Ξέρω πως και η Αστυνομία έχει πλη-
ρώσει βαρύ τίμημα στο κυνήγι των 
κακοποιών. 

Και όσο η κρίση μεγαλώνει οι κα-
ταστάσεις θα χειροτερεύουν. Ξέρω 
πως κι εσείς, οι απλοί αστυνομικοί, 
υποφέρετε από τα δυσβάσταχτα οι-
κονομικά μέτρα. Ξέρω πως κι εσείς 

χάνετε τα σπίτια σας, δεν έχετε να 
ταΐσετε τις οικογένειές σας, δεν έχε-
τε να πληρώσετε το ρεύμα», τόνισε 
μεταξύ άλλων.

Χαιρετίζοντας τις εργασίες της 
Ημερίδας, ο 90χρονος αγωνιστής 
της Δημοκρατίας κ. Μανόλης Γλέ-
ζος, τόνισε ότι «η διοργάνωση της 
ημερίδας αποτελεί νίκη του ανθρω-
πισμού και της Δημοκρατίας, όσα 
λίγα κι αν κατατεθούν από τους ομι-
λητές». Αναφερόμενος δε στη δρα-
ματική κατάσταση της χώρας, που 
προκαλεί την οργή του λαού και η 
οποία εκδηλώνεται ποικιλοτρόπως, 
είπε ότι «πρέπει να μετατραπεί η ορ-
γή σε πολιτική πράξη και όχι σε 
ενέργειες βίας».

Και αφού έθεσε το ερώτημα «πώς 

θα βοηθήσει η ΕΛ.ΑΣ. να μην μετα-
τραπεί η οργή του λαού σε αιματοκύ-
λισμα» τόνισε ότι ο ρόλος της ΕΛ.ΑΣ. 
είναι να αντιμετωπίζει το κοινό 
έγκλημα και όχι ως κατασταλτικός 
μηχανισμός, τους λαϊκούς αγώνες. 
Κάλεσε δε τους αστυνομικούς να ζη-
τούν έγγραφη εντολή εφόσον υπο-
ψιάζονται ότι δεν είναι σύννομες οι 
εντολές που παίρνουν.

Στη συνέχεια εξέφρασε τον προ-
βληματισμό του για την τοποθέτηση 
480 νεοεξερχομένων αστυνομικών 
στα ΜΑΤ, λέγοντας ότι είναι σαν να 
στέλνεις ανεκπαίδευτο γιατρό στο 
αγροτικό ιατρείο, ενώ τάχθηκε υπέρ 
της κατάργησης των ΜΑΤ και της 
διακοπής της παροχής ασφαλείας 
σε προέδρους δημοκρατίας που δεν 

την έχουν ανάγκη, σε δημοσιογρά-
φους, μεγαλόσχημους και σε «γρα-
βατομένα πρόσωπα». Ακολούθησαν 
οι ομιλίες των προέδρων των Ομο-
σπονδιών μας κ.κ. Χρήστου Φωτό-
πουλου και Δημήτρη Γεωργατζή, 
οι οποίοι ανέδειξαν τον κοινωνικό 
ρόλο της Αστυνομίας, κάνοντας έκ-
κληση στην κοινωνία και την πολι-
τεία να διασφαλίσουν τον αστυνομι-
κό από τους κινδύνους που διατρέ-
χει σήμερα, εξαιτίας της οικονομι-
κής κρίσης και του ρευστού 
περιβάλλοντος, όπου ενδέχεται τα 
Σώματα Ασφαλείας ως κατασταλτι-
κοί μηχανισμοί, θα κληθούν να πα-
ρέμβουν με στόχο την απόκρουση 
των κοινωνικών αντιδράσεων.

Ο υπουργός
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη 
κ. Χρήστος Παπουτσής, αναφερό-
μενος στο ρόλο της αστυνομίας σε 
μια περίοδο που οι πολίτες νιώθουν 
να απειλούνται από παντού, τόνισε 
ότι «είναι πολύ σημαντική η αποτε-
λεσματική προστασία της ασφάλει-
ας με αυστηρή τήρηση των κανόνων 
του Κράτους Δικαίου και σεβασμό 
των δικαιωμάτων των πολιτών. Εί-
ναι αδιανόητο ο αστυνομικός που 
καλείται να υπερασπιστεί τους νό-
μους να γίνεται παραβάτης των νό-
μων καταπατώντας τα ανθρώπινα 
δικαιώματα.

Ημερίδα – συνεισφορά  
στον εκδημοκρατισμό  
της Ελληνικής Αστυνομίας 
Δεν υπάρχουν ταμπού στην Ελληνική Αστυνομία,  
αρκεί να λειτουργούμε με επαγγελματισμό και σεβασμό του ρόλου μας

ΜΑς τίΜΗςΑν ΜΕ τΗ ςυΜΜΕτΟχΗ τΟυς
Το παρών έδωσαν ο κ. 
αθανάσιος κατερινόπουλος, 
εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ,  
ο τομεάρχης της νέας 
Δημοκρατίας κ. αθανάσιος 
Νάκος, ο εκπρόσωπος της 
Δημοκρατικής Αριστεράς,  
κ. Γεράσιμος Γεωργάτος 
ο βοηθός Συνήγορος  
του Πολίτη κ. καρύδης,  
ο Υπαρχηγός της ελληνικής 

Αστυνομίας κ. ιωάννης 
ραχωβίτσας, ο Διευθυντής 
επιτελείου του Αρχηγείου  
κ. Νίκος παπαγιαννόπουλς,  
ο επιθεωρητής νοτίου ελλάδος 
κ. Μπαλάκος,  
ο ΓΑΔΑ κ. Λιούκας,  
ο διευθυντής της Διεύθυνσης 
Αστυνομικών επιχειρήσεων 
Αττικής κ. παπασπύρου, άλλοι 
ανώτεροι και ανώτατοι 

αξιωματικοί, ο προϊστάμενος 
της Θρησκευτικής  
Υπηρεσίας εΛ.ΑΣ. Αρχιμανδρίτης 
κ. κιούλος Νεκτάριος, 
αντιπροσωπείες των δοκίμων 
αξιωματικών και συνάδελφοι 
από διάφορες υπηρεσίες, 
εκπρόσωποι συνδικαλιστικών 
ενώσεων και ομοσπονδιών, ο 
νομικός σύμβουλος κ. Χάρης 
Μπουκουβάλας και άλλοι.
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Οι επιστημονικές προσεγγίσεις  
της καταστολής

9η ΟΚτΩΒΡίΟυ: ΗΜΕΡΑ ΑΓΩνΑ ΚΑτΑ τΗς ΚΡΑτίΚΗς ΑυΘΑίΡΕςίΑς

ςτα κοινωνικά προβλήματα  
δεν απαντάμε με καταστολή

Η π. Αντιπρύτανις του Πάντει-
ου Πανεπιστημίου, Καθηγή-
τρια της Εγκληματολογίας 

κα. Βάσω Αρτινοπούλου, μιλώ-
ντας για τα όρια της καταστολής σε 
μια δημοκρατική κοινωνία, έδωσε 
το στίγμα του προβλήματος, αναφέ-
ροντας ότι αν κάνει κανείς αναζή-
τηση στη Google θα ανακαλύψει 
264.000 εγγραφές με τις λέξεις 
« α σ τ υ ν ο μ ι κ ή  α υ θ α ι ρ ε σ ί α » 
1.080.000 για «αστυνομική βία». 
Αναφέρθηκε δε στις καταδίκες της 
χώρας από το Ευρωπαϊκό δικαστή-
ριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ση-
μειώνοντας ότι η πολιτική διαχείρι-
ση του προβλήματος υπολείπεται 
των ευρωπαϊκών κατευθύνσεων. 
Και αφού κατέληξε ότι «η αλλαγή 
νοοτροπίας χρήζει άλλων αποφά-
σεων», έθεσε το ερώτημα αν «η κρί-
ση θα μας δώσει την ευκαιρία να 
ξαναδούμε ουσιαστικά το κεφάλαιο 
να καταφέρουμε να προστατέψου-
με τα ανθρώπινα δικαιώματα ή θα 
πάμε σε καταστάσεις όπου το κρά-
τος δεν θα είναι μοναδικός εκφρα-
στής της εξουσίας;»

Ο Νομικός κ. Δημήτρης Μητρό-
πουλος τόνισε ότι οι προκλήσεις 
του διεθνούς περιβάλλοντος οδη-
γούν σε αναπροσανατολισμό της 
δράσης της αστυνομίας, καθώς τα 
πάντα ιδιωτικοποιούνται. Ακόμα 
και το αγαθό της ασφάλειας γίνεται 
αντικείμενο εκμετάλλευσης κερδο-
σκοπικών επιχειρήσεων, λόγω επι-
κράτησης των νεοφιλελεύθερων 
αντιλήψεων. Η απόσυρση του κρά-
τους από το σκληρό πυρήνα των λει-
τουργιών της προστασίας του δημο-
σίου συμφέροντος έχει καταστροφι-
κά αποτελέσματα καθώς εμφανίζο-

νται ακόμα και ιδιωτικά σώματα 
υποκατάστασης της δικαιοσύνης.

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις 
του Μνημονίου (απορρύθμιση αγα-
θού της ασφάλειας, απίσχναση κοι-
νωνικού κράτους, ασφαλιστικό, 
κατάρρευση μισθών, εγκληματικό-
τητα κλπ), τόνισε ότι η δημοκρατία 
δεν είναι πια η συνταγματική λει-
τουργία του δρώντος λαού αλλά 
αποκτά έντονα ταξικό χαρακτήρα, 
με αποτέλεσμα να προκαλούνται 
κοινωνικές εκρήξεις, οι κυβερνώ-
ντες να χρειάζονται τη συνοδεία 
της αστυνομίας για την πολιτική 
τους επικοινωνία και όλοι να ομι-
λούν για τον Ναό της Δημοκρατίας, 
όταν ο ίδιος ο υπουργός Οικονομι-
κών σε ανύποπτο χρόνο είχε πει ότι 
το αστικό κοινοβουλευτικό πολί-
τευμα έχει εξαντλήσει τα όριά του 
και πρέπει να ανανεωθεί με άμεσες 
μορφές δημοκρατίας με άλλες δια-
δικασίες (δημοψηφίσματα, κληρώ-
σεις για δημόσιες θέσεις κλπ). Η 

Αστυνομία δεν υπάρχει για να δια-
μορφώσει τη συνείδηση των πολι-
τών, εφόσον απορρίπτουν τις πολι-
τικές που εφαρμόζονται. Υπάρχουν 
όρια και πρέπει να μπουν όρια στις 
περιπτώσεις όπου η κοινωνική 
αγανάκτηση συγκρούεται με την 
κρατική εξουσία. «Εσείς καλείστε 
να έχετε διαφορετικά καθήκοντα. 
Πρέπει να επιδείξετε ψυχραιμία 
και αυτοσυγκράτηση, χωρίς να 
αποκτάτε συνείδηση κλειστού σώ-
ματος αυτοαναπαραγόμενου που 
ξεκόβει από το δημόσιο συμφέρον.

Η Αξιωματικός της Υγειονομικής 
Υπηρεσίας κα. Βασιλική Χριστο-
δούλου ανέλυσε τους στρεσογό-
νους παράγοντες και τις επιδράσεις 
της οικονομικής κρίσης στην ψυχο-
λογία του αστυνομικού, σημειώνο-
ντας ότι το τελευταίο διάστημα 
έχουν αυξηθεί οι συνάδελφοι που 
δηλώνουν αδυναμία εκτέλεσης κα-
θηκόντων για ψυχολογικούς λό-
γους. Τόνισε δε ότι το λειτούργημα 
του αστυνομικού είναι το πιο στρε-
σογόνο που οδηγεί σε διαταραχή 
μετατραυματική διαταραχή, κατά-
θλιψη, αντικοινωνική συμπεριφο-
ρά, αλκοολισμό, βία τόσο στη δου-
λειά όσο και στο σπίτι, που οδηγούν 
σε διαζύγια κλπ. Εξέφρασε δε την 
ανησυχία της επειδή στη χώρα μας 
δεν υπάρχουν έρευνες για το πρό-
βλημα αυτό. 

Ακολούθησαν παρεμβάσεις του 
βουλευτή του ΚΚΕ κ. Αγκαβανάκη 
και του εκπροσώπου του Συνασπι-
σμού της Δημοκρατικής Αριστεράς 
κ. Τάσου Μαυρόπουλου, ενώ χαι-
ρετιστήρια επιστολή κατατέθηκε 
από τον υφυπουργό Προστασίας 
του Πολίτη κ. Μανόλη Όθωνα.

Άλλη μια επέτειος των θλιβε-
ρών γεγονότων της 9ης 
Οκτωβρίου 2003, όταν η τότε 

Πολιτική και Φυσική Ηγεσία της 
ΕΛ.ΑΣ. αποφάσιζαν να διαλύσουν 
βίαια την ειρηνική εκδήλωση δια-
μαρτυρίας μας στο Υπουργείο Εθνι-
κής Οικονομίας, ενώ διεκδικούσα-
με όλοι μαζί την κατοχύρωση του 
επαγγέλματός μας ως επικίνδυνου 
και ανθυγιεινού, βρίσκει και πάλι 
το Συνδικαλιστικό μας Κίνημα στις 
επάλξεις του αγώνα για μια σύγ-
χρονη και δημοκρατική Ελληνική 
Αστυνομία.

Φέτος, ωστόσο, η 9η Οκτωβρίου 
- Ημέρα αγώνα κατά της κρατικής 
αυθαιρεσίας, όπως έχουμε καθιε-
ρώσει να την ενθυμούμαστε και να 
την «τιμούμε» κάθε χρόνο από τότε, 
βαρύνεται επιπροσθέτως με την 

συνεχή αγωνία και την αβεβαιότη-
τα για το μέλλον όλων μας, εξαιτίας 
της βίαιης ανατροπής της ζωής μας, 
σε ένα κοινωνικό, οικονομικό και 
πολιτικό περιβάλλον βαθειάς κρί-
σης.Το Συνδικαλιστικό μας Κίνημα 
καλείται να συνεχίσει τον αγώνα 
του ενωμένο, με υπευθυνότητα και 
σοβαρότητα, λαμβάνοντας υπόψη 
του τους κινδύνους που ελλοχεύ-
ουν για όλους μας, σε μια περίοδο 
καμπής για τον τόπο μας. Η πατρί-
δα μας η ΕΛΛΑΔΑ αναζητά πορεία, 
ενώ η ΕΛ.ΑΣ. καλείται να αντιμετω-
πίσει πρωτόγνωρες καταστάσεις, 
με την ελπίδα ότι η πολύπλευρη 
κρίση που πλήττει τη Χώρα μας δεν 
θα της προκαλέσει και πάλι ανεπα-
νόρθωτες βλάβες.

Σ’ αυτό το δυσμενές περιβάλλον, 
οι Ομοσπονδίες μας πραγματοποίη-

σαν φέτος (12 Οκτωβρίου 2011), στη 
Διεύθυνση Αστυνομικών Επιχειρή-
σεων Αττικής, Ημερίδα με θέμα 
«Αστυνομία και ανθρώπινα δικαιώ-
ματα», επιδιώκοντας με τις προτά-
σεις και τις θέσεις που αναπτύχθη-
καν, να συμβάλλουν στην εμπέδωση 
των απαράγραπτων νόμων του σε-
βασμού των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των και της προστασίας του πολίτη 
από τις αστυνομικές δυνάμεις, αλλά 
και του σεβασμού του αστυνομικού 
θεσμού από τους πολίτες, ως ανα-
γκαίων προϋποθέσεων για τη λει-
τουργία ενός κράτους δικαίου. 

Καταδικάζουμε τη βία απ’ όπου 
κι αν προέρχεται. Τασσόμαστε υπέρ 
της επίλυσης των όποιων διαφο-
ρών με ειρηνικά μέσα. Στα κοινωνι-
κά προβλήματα δεν απαντάμε με 
τη καταστολή.

Πρότεινε δε τη δημιουργία ενός 
παρατηρητηρίου βιντεοσκόπησης 
των διαδηλώσεων που θα στελεχώ-
νεται από έγκριτους πολίτες καθολι-
κής αποδοχής. 

Το οπτικό υλικό θα παραδίδεται 
στη Βουλή και θα χρησιμοποιείται 
αποκλειστικά ως αποδεικτικό μέσο 
στις περιπτώσεις διεξαγωγής δίκης.

 Όσον αφορά την ασφάλεια των 
δημοσιογράφων, όπως είπε, έχει 
ήδη προτείνει τη χρήση ειδικών γι-
λέκων που θα τους καθιστούσαν 
ορατούς εξ αποστάσεως και θα απέ-
κλειαν οποιαδήποτε άσκηση βίας εις 
βάρος τους.

Σε ό,τι αφορά στη διαδικασία του 
εκδημοκρατισμού της Αστυνομίας, 
«της εξαφάνισης των όποιων αντι-
δημοκρατικών θυλάκων, που είχαν 
δημιουργηθεί στο παρελθόν, συνεχί-
ζεται και θα συνεχίζεται ασταμάτη-
τα» πρόσθεσε.

Ο αρχηγός
Ο τότε αρχηγός της Ελληνικής Αστυ-
νομίας Αντιστράτηγος κ. Ελευθέριος 
Οικονόμου έκανε έκκληση να ανα-
λάβουν όλοι τις ευθύνες τους για να 
μην επιτρέψουμε την αποσταθερο-
ποίηση της δημοκρατίας. Τόνισε ότι 
είναι καιρός «όλοι μας και πρωτίστως 
αυτοί που πραγματικά αγωνίστηκαν 
ενάντια στην δικτατορία, να πρωτο-
στατήσουν να μείνουν οριστικά στο 

παρελθόν τα φαντάσματα του παρελ-
θόντος». «Μόνο στη δημοκρατία αι-
σθάνεται ασφαλής ο πολίτης. 

Η ανασφάλεια είναι συνυφασμέ-
νη με αντιδραστικές πολιτικές και 
με το παρακράτος. Δεν το υπηρετού-
με, το καταδικάζουμε και ανήκει ορι-
στικά στο παρελθόν».

«Αποτελεί προσβολή, αποτελεί 
ντροπή στους αγωνιστές της δημο-
κρατίας, σήμερα το 2011, η Βουλή να 
φυλάσσεται από τα ΜΑΤ. Το Μνη-
μείο του Αγνώστου Στρατιώτη να 
δέχεται καθημερινά επιθέσεις και 
να φυλάγεται από τα ΜΑΤ» πρόσθε-
σε σε άλλο σημείο.

Με αφορμή τις βιαιότητες εις βά-
ρος λειτουργών του τύπου, τόνισε 
ότι είναι «υποχρέωσή μας να δια-
σφαλίσουμε ακώλυτες συνθήκες 
εργασίας. Η κριτική, η επισήμανση 
υπερβάσεων μας βοηθά να γινόμα-
στε καλύτεροι, αλλά και ο αστυνομι-
κός όταν παραπέμπεται στη δικαιο-
σύνη δικαιούται ίσης μεταχείρισης». 

Εκμεταλλευόμενος δε την παρου-
σία του Μανόλη Κυπραίου, ζήτησε 
στο όνομά του συγνώμη για τον 
τραυματισμό που υπέστη, αλλά και 
για όλα τα θύματα βίας, και αυτών 
που προέρχονται από την αστυνομι-
κή βία, αλλά και για τους αστυνομι-
κούς θύματα βίας.

(Διαβάστε περισσότερα στο 
www.poasy.gr)



επικαιροτητα8 ΝέαΑστυνομία
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - νΟεμΒΡΙΟΣ 2011

Αποδέχθηκε ο Ευάγγελος 
Βενιζέλος βελτιωτικές 
προτάσεις μας
Τι ισχύει πλέον για όσους δεν έχουν συμπληρώσει το 55ο έτος 
Υπέρ των Μετοχικών Ταμείων η έκτακτη εισφορά

Σε συνέχεια προηγουμένων εγ-
γράφων μας και του υπ’ αριθμ. 
605/13/27α από 13-10-2011, σας 

γνωρίζουμε ότι οι διαλαμβανόμενες 
σ’ αυτά προτάσεις μας που πρωινές 
ώρες της 17-10-2011 αναπτύχθηκαν 
από τους αντιπροέδρους της Ομο-
σπονδίας μας σε μέλη της αρμόδιας 
Επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων, 
συμπεριλήφθηκαν ως προσθήκες – 
τροπολογίες στα άρθρα 1 και 2 του 
Πολυνομοσχεδίου «Συνταξιοδοτικές 
Ρυθμίσεις, Ενιαίο Μισθολόγιο – Βαθ-
μολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλ-
λες διατάξεις εφαρμογής του Μεσο-
πρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομι-
κής Στρατηγικής 2012-2015» και επέ-
φεραν σημαντικές βελτιώσεις.

Ειδικότερα: 
Α. Στο άρθρο 1, η παρ. 10, περ. γ΄ συ-

μπληρώθηκε ως ακολούθως: 
«...Ειδικά από τη μείωση του πρώτου 
εδαφίου της περίπτωσης α΄, (από 
1.11.2011 στους συνταξιούχους του 
Δημοσίου, οι οποίοι δεν έχουν συ-
μπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας, 
μειώνεται κατά 40% το ποσό της μη-
νιαίας κύριας σύνταξης που υπερ-
βαίνει τα 1.000 ευρώ) εξαιρούνται και 

οι στρατιωτικοί συνταξιούχοι που 
αποστρατεύθηκαν αυτεπάγγελτα 
από την υπηρεσία, καθώς και όσοι εξ’ 
αυτών συνταξιοδοτήθηκαν με τη συ-
μπλήρωση τουλάχιστον τριάντα πέ-
ντε (35) ετών συντάξιμης υπηρεσίας».

Με την ρύθμιση αυτή εκτός των 
Συναδέλφων μας που αποστρατεύτη-
καν με πρωτοβουλία της Υπηρεσίας 
εξαιρούνται πλέον από την περικοπή 
κατά 40% της κύριας σύνταξης, για το 
τμήμα από τα 1000€ και άνω και όσοι 
Συνάδελφοι μας ανεξάρτητα από την 
ηλικία τους, αποστρατεύθηκαν μετά 
από αίτηση τους και είχαν ή θα έχουν 
συμπληρώσει 35 έτη συντάξιμης 
Υπηρεσίας, ως αυτά διακανονίζονται 
με την συνταξιοδοτική πράξη από το 
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους βάση 
των ισχυουσών διατάξεων (εμπεριέ-
χεται και η μάχιμη 5 ετία). 

Η κατηγορία αυτή των Συναδέλ-
φων εντάσσεται πλέον στην περικο-
πή της κύριας σύνταξης κατά 20% και 
για το τμήμα από τα 1200€ και άνω, 
αφού πρωτύτερα αφαιρεθεί το ποσό 
της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων του άρθρου 11 του N. 
3865/2010, όπως ισχύει μετά την παρ. 

13 του άρθρου 2 του N. 4002/2011 και 
της επιπλέον εισφοράς της περίπτω-
σης α΄ του ίδιου άρθρου και νόμου.

Β. Στο άρθρο 2, προστέθηκε νέα πα-
ράγραφος 11, η οποία έχει ως εξής: 
«...11. Στο τέλος του τρίτου εδαφίου της 
περίπτωσης β΄ της παραγράφου 2 του 
άρθρου 38 του Ν. 3986/2011 (Α΄ 152 ) 
προστίθενται οι λέξεις «, ενώ για προ-
σωπικό που είναι ασφαλισμένο στα 
Μετοχικά Ταμεία των Ενόπλων Δυνά-
μεων, η εισφορά αυτή αποδίδεται υπέρ 
των εν λόγω Ταμείων.»Με τη ρύθμιση 
αυτή ποσοστό 1% της συνολικής παρα-
κράτησης του 3% που γίνεται ήδη υπέρ 
του ΟΑΕΔ, θα αποδίδεται τελικά υπέρ 
του Μετοχικού Ταμείου Στρατού.

Για μια ακόμη φορά καταδεικνύε-
ται περίτρανα ότι τίποτα δεν πρέπει 
να αφήνεται στην τύχη του. Στις δύ-
σκολες μέρες που διανύουμε, η συνε-
χής εγρήγορση, οι άοκνες παρεμβά-
σεις με σοβαρά επιχειρήματα και ο 
δυναμικός αγώνας είναι προαπαι-
τούμενα για να αίρονται οι αδικίες 
και να υπάρχουν έστω και αυτά τα 
ελάχιστα αποτελέσματα. Κανένας 
αγώνας δεν πάει χαμένος. Προχωρά-
με όλοι μαζί μπροστά και ενωτικά.
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 Συναδέλφισσες και συνάδελ-
φοι,

Με τη μεγαλειώδη συγκέντρωση 
και πορεία διαμαρτυρίας μας στην 
Αθήνα στις 17/10/11 αποδείξαμε για 
άλλη μια φορά ότι όχι μονάχα είναι 
ζωντανή η φλόγα του αγώνα μας, 
αλλά αυτή ακριβώς η φλόγα, αν 
προσπαθήσουμε ακόμα περισσό-
τερο, θα κάψει τις αντιστάσεις που 
συναντάμε και θα πετύχουμε τους 
στόχους μας, σε πείσμα όλων εκεί-
νων που απαξιώνουν το συνδικα-
λιστικό μας κίνημα, σε μια περίοδο 
που πρέπει να υψώσει ανάστημα 
για να μην παρασυρθεί και το ίδιο 
από το τσουνάμι της οργής.

Με πλήρη συναίσθηση, λοιπόν, 
των οργανωτικών δυσκολιών που 
ενδέχεται να αντιμετωπίσουμε 
στις επόμενες κινητοποιήσεις μας, 
σας καλούμε να επιδείξετε την 
απόλυτη συνδικαλιστική σας ωρι-
μότητα, αποτελώντας παράδειγμα 
δυναμισμού, σοβαρότητας και 
υπευθυνότητας για τυχόν συναδέλ-
φους μας που δεν κατανοούν τη 
σημασία της συντεταγμένης προ-
σπάθειας των Πρωτοβαθμίων Ορ-
γανώσεών μας. Επιβάλλεται να δι-

ατηρήσουμε ως κόρη οφθαλμού 
την ενότητα στο χώρο μας και να 
μην επιτρέψουμε σε κανέναν να 
εκθέσει τον καλό και δίκαιο συλλο-
γικό αγώνα που διεξάγουμε τούτες 
τις τραγικά κρίσιμες ώρες που περ-
νάει όλη η Πατρίδα.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Αποδείξατε και με τη χθεσινή 

μας συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
ότι είστε η προστιθέμενη αξία του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος 
που δεν υποκύπτει και δεν χειρα-
γωγείται από κανέναν. Σας αξίζουν 
πολλά συγχαρητήρια διότι ενισχύ-
ετε πιο μαζικά και πιο μαχητικά τις 
τάξεις μας, εγγράφοντας νέες αγω-
νιστικές σελίδες στην ιστορία μας.

Πιστέψτε λοιπόν στις ανεξά-
ντλητες δυνάμεις σας και μην 
ακούτε τις σειρήνες της ηττοπά-
θειας. Αγκαλιάστε τους συναδέλ-
φους που έχουν ακόμα τυχόν εν-
δοιασμούς, μιλήστε τους ανοιχτά 
για τον ωραίο αγώνα που κάνουμε 
και τότε θα διαπιστώσετε ότι δεν 
είναι δύσκολο να μας ακολουθή-
σουν. Από το αγωνιστικό μας μέ-
τωπο δεν περισσεύει καμία και 
κανένας μας.

εύγε! είστε η 
προστιθέμενη αξία μας!
Με ψηλά το κεφάλι, ο αγώνας συνεχίζεται!

Άλλο ένα αίτημά μας βρήκε θε-
τική κατάληξη από το υπουρ-

γείο Προστασίας του Πολίτη, ελα-
φρύνοντας χιλιάδες συναδέλφους 
από το βραχνά των δανειακών τους 
υποχρεώσεων.  Μετά τα σχετικά  
έγ γρ αφ ά μας 500/14/1  από 
30/9/2011 και 500/14/1β από 
15/10/2011 προς όλους τους αρμό-
διους ο υπουργός κ. Χρήστος Πα-
πουτσής επικοινώνησε με τον 
πρόεδρο του Ταχυδρομικού Ταμι-
ευτηρίου κ. Κλ. Παπαδόπουλο και 
τον πρόεδρο του Ταμείου Παρακα-
ταθηκών & Δανείων κ. Αλ. Αντω-
νόπουλο με σκοπό την επίτευξη 
ευνοϊκότερων όρων αποπληρωμής 
των δανείων του ένστολου και πο-
λιτικού προσωπικού του υπουργεί-
ου. Ειδικότερα, σύμφωνα με όσα 
αποφασίστηκαν, υπήρξε ανταπό-
κριση και αφορά: 
Α) στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο: 
1) Παράταση του χρόνου διάρκειας 
έως δεκαπέντε (15) έτη από την ημε-
ρομηνία εκταμίευσης για τα προε-
γκεκριμένα δάνεια και έως σαρά-
ντα (40) έτη για τα στεγαστικά. 
2) Περίοδος χάριτος από έναν (1) 
έως τέσσερις (4) μήνες χωρίς καμία 

καταβολή με ταυτόχρονη δυνατό-
τητα παράτασης διάρκειας έως δε-
καπέντε (15) έτη από την ημερομη-
νία εκταμίευσης για τα προεγκε-
κριμένα δάνεια και έως σαράντα 
(40) έτη για στεγαστικά. 
3) Περίοδος χάριτος από έναν (1) 
έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες με 
καταβολή μόνο τόκων για όλο αυτό 
το χρονικό διάστημα με ταυτόχρο-
νη δυνατότητα παράτασης διάρ-
κειας έως δεκαπέντε (15) έτη από 
την ημερομηνία αρχικής εκταμίευ-
σης για τα προεγκεκριμένα δάνεια 
και έως σαράντα (40) έτη για τα 
στεγαστικά . 
Β) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων για τους μήνες Οκτώβριο, 
Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2011: 
α) το ποσό της κάθε παρακρατού-
μενης δόσης δεν θα υπερβαίνει τα 
6/10 του καταβαλλόμενου μισθού 
β) το ποσό των μη παρακρατηθέ-
ντων δόσεων – για αυτούς τους 
τρεις μήνες- χωρίς προσαυξήσεις 
με τόκους υπερημερίας λόγω εκ-
πρόθεσμης καταβολής, να επιμερι-
στεί και να καταβληθεί σε 48 ισό-
ποσες δόσεις, με ευθύνη της αρμό-
διας Διεύθυνσης από την 1-1-2012. 

ευνοϊκές ρυθμίσεις  
για τους δανειολήπτες
Με παρέμβαση της ΠΟΑΣΥ  
διευκολύνονται χιλιάδες συνάδελφοι

Στιγμιότυπα από τη μεγαλειώδη συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας στο Καλλιμάρμαρο 
Στάδιο και την πορεία προς το Κοινοβού-
λιο μέσω των οδών Βασιλέως Κωνσταντί-
νου και Βασιλίσσης Σοφίας. με μια φωνή 
και μια γροθιά, χιλιάδες αστυνομικοί, 
πυροσβέστες, λιμενικοί, ειδικοί φρου-
ροί, συνοριακοί φύλακες, συνταξιούχοι 
συνάδελφοι έστειλαν για άλλη μια φορά 
ηχηρό μήνυμα προς την κυβέρνηση και 
τους τροϊκανούς: πάρτε το μνημόνιο και 
φύγετε από δω. Το Ψήφισμα διαμαρτυρί-
ας επιδόθηκε στα γραφεία της ευρωπαϊ-
κής Ένωσης και στον πρόεδρο της Βου-
λής. Κατά τη διάρκεια της πορείας, αλλά 
και έξω από το κοινοβούλιο υπό τους 
πένθιμους ήχους μιας καμπάνας και 
αναμμένα κεριά στη μνήμη των συναδέλ-
φων που έπεσαν ηρωικά στο καθήκον, 
απαιτήσαμε από την πολιτεία να μην συ-
νεργήσει στην απαξίωση των ενστόλων. 
Οι καιροί είναι δύσκολοι, αλλά στο αγα-
θό της ασφάλειας δεν χωρούν περικο-
πές. Αφιερώσαμε δε συμβολικά σε όλο 
το πολιτικό σύστημα και σε όσους κυ-
βέρνησαν αυτόν τον τόπο διαχρονικά, τη 
θεατρική παράσταση το μεγάλο μας 
Τσίρκο, που είναι τραγικά επίκαιρη λόγω 
της κατάστασης στην οποία έχει περιέλ-
θει και πάλι η χώρα μας. Χαιρετισμό 
απηύθυνε ο ανεξάρτητος βουλευτής κ. 
Παναγιώτης Κουρουπλής. (Λεπτομέρειες 
για το ψήφισμα, την ομιλία του προέ-
δρου και τη θεατρική παράσταση στο 
www.poasy.gr). 
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Πραγματοποιήθηκε στην 
Αθήνα το διήμερο 2-3 Νοεμ-
βρίου 2011 η συνεδρίαση του 

Διοικητικού και του Γενικού Συμ-
βουλίου της Ομοσπονδίας μας με 
αντικείμενο την εκτίμηση των τε-
λευταίων εξελίξεων και την πορεία 
του συνδικαλιστικού μας αγώνα σε 
μια περίοδο βαθιάς κρίσης με οξύ 
αντίκτυπο στο πολιτικό σύστημα 
και στην κυβέρνηση της χώρας. 

Οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισ-
σες οφείλουν να γνωρίζουν ότι η 
Ομοσπονδία μας συνεχίζει ένα σκλη-
ρό αγώνα με καθημερινές παρεμβά-
σεις και ενέργειες. Σε ένα μήνα από το 
προηγούμενο Γενικό Συμβούλιο, 
πραγματοποιήθηκαν 70 καίριες πα-
ρεμβάσεις μεταξύ των οποίων οι έν-
στολες διαμαρτυρίες που απέδειξαν 
και πάλι ότι κανένας αγώνας δεν πάει 
χαμένος. Η κυβέρνηση με τη δική 
μας πίεση προέβη στη βελτίωση 
των διατάξεων για τον περιορι-
σμό των περικοπών της σύνταξης  
όσων δεν έχουν συμπληρώσει το 
55ο έτος της ηλικίας τους, ενώ η 
έκτακτη εισφορά θα καταλήγει 
στο ΜΤΣ. Επίσης ανακοινώθηκαν 
κάποια μέτρα διευκόλυνσης των δα-
νειοληπτών συναδέλφων μας.

Ιδιαίτερη επισήμανση έγινε για 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν 
από ακραίες συμπεριφορές ορισμέ-
νων στις κινητοποιήσεις, που έχουν 
ως στόχο να οδηγήσουν το συνδικα-
λιστικό κίνημα στην απαξίωση, την 
απομόνωση και εσωστρέφεια.   

Η Ομοσπονδία χαιρετίζει τις 
πρωτοβουλίες για περιφερειακές 
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, τό-
σο αυτών που έγιναν στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη από το σω-
ματείο της Αττικής, όσο κι εκείνες 
που πραγματοποιήθηκαν στα Χα-
νιά, στη Μυτιλήνη και στη Χίο. Το-
νίστηκε δε η ανάγκη μεγαλύτερου 
ανοίγματος των τοπικών σωματεί-
ων στην κοινωνία με τη διοργάνω-
ση και ημερίδων όπως αυτή της 
Ομοσπονδίας στη Διεύθυνση Αστυ-
νομικών Επιχειρήσεων Αττικής, 
όπου φέραμε την κοινωνία μέσα 
στην αστυνομία, σε έναν χώρο τα-
μπού για την κοινωνία.

Διεξοδικά ενημερώθηκε επίσης ο 
Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομί-
ας Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος Πα-
παγιαννόπουλος, ο οποίος επισκέ-
φθηκε την 2-11-2011 τα γραφεία μας 
κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
του Δ.Σ. . Εκ μέρους μας κατέστη σ’ 
αυτόν σαφές ότι τις κρίσιμες τούτες 
ώρες με το βάρος που καλούνται να 
σηκώσουν όλοι οι συνάδελφοί μας, 
οφείλει η Αστυνομική Ηγεσία να 
συμβάλλει στη στήριξη των αιτημά-
των μας, τόσο των θεσμικών όσο 
και των οικονομικών.

Προμετωπίδα του αγώνα μας 
εξακολουθεί να είναι η αναγνώριση 
της επικινδυνότητας του επαγγέλ-
ματός μας, η θεσμική θωράκιση του 
αστυνομικού από κάθε πλευρά, η 
αναμόρφωση του μισθολογίου, η 
μεταρρύθμιση της Ελληνικής Αστυ-
νομίας, η διαφύλαξη του Κώδικα 
Μεταθέσεων, θέματα για τα οποία ο 
κ. Αρχηγός υπερθεμάτισε, μένει 
ωστόσο να δούμε απτά αποτελέ-
σματα και των δικών του ενεργειών.

Στον κ. Αρχηγό τέθηκαν επίσης 
τα αιτήματα για την εξέλιξη των αν-
θυπαστυνόμων, για τα οδοιπορικά 
και τα εκτός έδρας, για τη διευκό-
λυνση των δανειοληπτών συναδέλ-
φων, για την εξαίρεση των αστυνο-
μικών από την αυτόφωρη διαδικα-
σία και την καταβολή του παραβό-
λου των 100 ευρώ.

Τα ταμεία
Το Γενικό Συμβούλιο ενημερώθηκε 
από τον Πρόεδρο του ΤΕΑΠΑΣΑ 
Υποστράτηγο κ. Κωνσταντίνο 
Τσουβάλα για την κατάσταση των 
Ταμείων Πρόνοιας και Επικουρικής 
Ασφάλισης και του Κλάδου Υγείας 
της Αστυνομίας, σημειώνοντας ότι 
δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γε-
γονός ότι δεν επιχορηγούνται από 
το Κράτος επειδή δεν είναι κύριας 
ασφάλισης Ταμεία. Επειδή κατέ-
χουν ομόλογα του ελληνικού δημο-
σίου υπάρχει προβληματισμός, κα-
θώς δεν είναι εφικτό ακόμα να 
προσδιοριστούν οι επιδράσεις του 
«κουρέματος» του δημοσίου χρέ-
ους, πάντως το γεγονός ότι ο αριθ-
μός των ομολόγων είναι μικρός 
αμβλύνει τις ανησυχίες.  Εκτίμησε 
ότι ο Κλάδος Υγείας έχει αναλογι-

Ψηλά το κεφάλι, ο αγώνας  συνεχίζεται! 
Συνεδρίασε σε συνθήκες πολιτικής κρίσης το Γενικό και το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΑΣΥ.  
Αταλάντευτη η απόφασή μας για κλιμάκωση των αγώνων, όποιες κι αν είναι οι πολιτικές εξελίξεις

Νέα προβλήμαΤα καΤαγραφουΝ οι έΝώσέισ
εκ μέρους των ενώσεων στο Γενικό Συμβούλιο της 3-11-2011 ανα-
πτύχθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι 
λόγω της οικονομικής κρίσης σε συνδυασμό και με τις καιρικές 
συνθήκες ιδίως στις ορεινές περιοχές της βόρειας ελλάδας, κα-
θώς επίσης οι αποσπάσεις στις υπηρεσίες της FRONTEX και τα 
απαιτούμενα κονδύλια, οι οριακές καταστάσεις στους καταυλι-
σμούς αλλοδαπών στον Έβρο, η αναγκαιότητα έγκαιρης οργάνω-
σης της κατασκηνωτικής περιόδου για τα παιδιά μας το καλοκαίρι, 
η μη πληρωμή των ενταλμάτων και ο κίνδυνος απώλειας ανεκτέλε-
στων παλαιών ενταλμάτων για τα οδοιπορικά. Τονίστηκε επίσης  
ότι πρέπει να υπάρξει μέριμνα για τις διμοιρίες που μετακινούνται 
από την επαρχία (διάθεση λεωφορείων) αλλά και το ότι πρέπει η 
υπηρεσία να ανακοινώνεται δυο φορές την εβδομάδα κλπ.

Γόνιμη συζήτηση 
στο Γενικό 
Συμβούλιο
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Τον Ιούνιο του 2012  
το 22ο Συνέδριο  
της Ομοσπονδίας

Κατά τη συνεδρίαση των συν-
δικαλιστικών μας οργάνων 
επαναλήφθηκε με υψηλό αί-

σθημα ευθύνης η αταλάντευτη από-
φαση όλων για ενωτικό αγώνα με 
την καθολική και ουσιαστική συμ-
μετοχή των εκλεγμένων εκπροσώ-
πων των συναδέλφων σε κάθε στά-
διο ενεργειών της Ομοσπονδίας, 
ώστε να παρεμβαίνουμε πιο ισχυ-
ροί και πιο αποτελεσματικοί εκεί 
που απευθυνόμαστε για την επίλυ-
ση των προβλημάτων. 

Τονίστηκε δε ότι όποιες κι αν εί-
ναι οι πολιτικές εξελίξεις θα συνε-
χίσουμε τον αγώνα μας όπως κάνα-
με μέχρι σήμερα χωρίς να αφήνου-
με περιθώρια παρερμηνειών της 
ξεκάθαρης στάσης μας.

Σε ό,τι αφορά τα οργανωτικά θέ-
ματα, ο κ. Χρήστος Φωτόπουλος 
υπογράμμισε για άλλη μια φορά ότι 
όλες οι ενώσεις οφείλουν ελεύθερα 
και ανοικτά να πραγματοποιήσουν 
σύμφωνα με τον νέο νόμο για τη 
συνδικαλιστική μας λειτουργία Γε-
νικές Συνελεύσεις και να καλέσουν 
τους συναδέλφους να αναδείξουν 
τα νέα τους όργανα με το σύστημα 
της απλής αναλογικής, όπου δε 
προβλέπεται ίδρυση νέων ενώσε-
ων, να υπάρξει άμεση ευθυγράμμι-

ση με τις επιταγές της νέας συνδι-
καλιστικής πραγματικότητας. 

Η Ομοσπονδία από την πλευρά 
της προέβη στην τροποποίηση του 
καταστατικού της και τελεί εν ανα-
μονή της έγκρισής του από το Πρω-
τοδικείο και για να διαλυθεί κάθε 
υποψία ότι υπάρχει δήθεν διάθεση 
παράτασης της θητείας του διοικη-
τικού της συμβουλίου, τονίζει προς 
κάθε κατεύθυνση ότι το συνέδριο 
θα γίνει σύμφωνα με τα προβλεπό-
μενα το αργότερο έως τις 16 Ιουνίου 
2012.

 Επίσης για να μην υπάρξουν πα-
ρατράγουδα πρέπει να κοινοποιη-
θούν στην Ομοσπονδία οι προσωρι-
νές διοικήσεις των Πρωτοβαθμίων 
Οργανώσεων, ώστε να είναι σύννο-
μη η λειτουργία των οργάνων μας 
και να γνωρίζουν οι συνάδελφοι 
ποιος και τι υπηρετεί, μακριά από 
παρασκηνιακές και αδιαφανείς δια-
δικασίες.  Αντικαταστατικά δεν θα 
λειτουργήσει κανείς. Υπάρχει δου-
λειά για όλους στις ομάδες εργασίας, 
και όσοι επιθυμούν να συμμετά-
σχουν σε αυτές μπορούν να το δηλώ-
σουν. Εξάλλου, όλες οι Ενώσεις είναι 
ισότιμες για την Ομοσπονδία και 
όσοι κόπτονται για την ενότητα πρέ-
πει να το αποδείξουν εμπράκτως.

Ψηλά το κεφάλι, ο αγώνας  συνεχίζεται! 

Μετά την αναδιάρθρωση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, λόγω της αποστρατείας του 
Αντιπροέδρου Οικονομικών κ. Ρίζου Απόστολου, η σύνθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Γραμματείας της Π.Ο.ΑΣ.Υ., έχει ως εξής:

αναδιάρθρωση Διοικητικού συμβουλίου

αξίωμα ‘ένωση ονοματεπώνυμο
Πρόεδρος ΠΙεΡΙΑ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Χρήστος

Γενικός Γραμματέας ΠεΛΛΑ ΛΑΖΟΣ Παναγιώτης
Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας ΠεΛΛΑ ΑΣΑΡΒεΛΗΣ Θωμάς

Αντιπρόεδρος Διοικητικών ΤΡΙΚΑΛΑ ΒΛΑΧΟΣ Γεώργιος
Αντιπρόεδρος Οικονομικών ΗΡΑΚΛεΙΟ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ Αντώνιος

Αντιπρόεδρος  ΙνΑμεΤε εΥΡΥΤΑνΙΑ μΠΙΚΑΣ Κωνσταντίνος
Ταμίας ΛΑΚΩνΙΑ μΠΑΚΑΡΑΣ Γρηγόρης 

Αναπληρωτής Ταμίας ΚΑΒΑΛΑ ΚΑΠνΟΠΟΥΛΟΣ νικόλαος
Οργανωτικός  Γραμματέας εΒΡΟΣ ΔΗμΟΥΤΣΗΣ Παντελής

Γραμ. Δημ. Σχέσεων ΑΡΚΑΔΙΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ Κυριακούλης
Γραμ. Διεθν Σχέσεων ΘεΣ/ΚΗ ΧΑΤΖΗΙΩΑννΟΥ Γεώργιος
ειδικός Γραμματέας ΘεΣ/ΚΗ ΦεΣΤεΡΙΔΗΣ Γεώργιος

Πρόεδρος Δ.Σ. ΛΑΡΙΣΑ ΤΟΛΙΚΑΣ μιχαήλ
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΙΩΑννΙνΑ ΠΑΠΑΤΣΙμΠΑΣ Γεώργιος
Γραμματέας Δ.Σ. ΑΧΑΪΑ ΚΩνΣΤΑνΤΟΠΟΥΛΟΣ Βασίλης

μέλος μεΣΣΗνΙΑ ΑΔΑμΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης
μέλος ΗΛεΙΑ ΒεΡΡΑΣ Βασίλειος
μέλος ΧΑνΙΑ ΖεΡΒΟΣ Ιωάννης
μέλος ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΚΥΠΑΡΙΣΣΗΣ Αθανάσιος
μέλος ΚΟΖΑνΗ μΠΑνΤΟΛΑΣ Στέργιος
μέλος ΚεΡΚΥΡΑ ΣΠΥΡΑΚΟΣ Σωκράτης
μέλος ΙΩΑννΙνΑ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
μέλος ΑΙΤ/νΙΑ ΤΖΑμΟΥΛΙΑΣ Παναγιώτης
μέλος ΚΥΚΛΑΔεΣ ΤΖΙΡΑΚΗΣ Αδαμάντιος
μέλος ΔΩΔεΚΑνΗΣΑ ΚΑΨΑΛΗΣ Βασίλειος
μέλος εΒΡΟΣ ΧΑΤΖΗΑνΑΓνΩΣΤΟΥ Κων/νος
μέλος ΦΘΙΩΤΙΔΑ ΚΑΚΑΒΑΣ Δημήτριος

στικά πλεονάσματα και με την εξυ-
γίανση που επιχειρείται στη συ-
νταγογράφηση, θα μειωθεί το κό-
στος της φαρμακευτικής δαπάνης.

Για την επικουρική ασφάλιση 
είπε ότι ολοκληρώνονται οι αναλο-
γιστικές μελέτες καθώς οι οικονο-
μικές χρήσεις που είναι τώρα πλε-
ονασματικές τα επόμενα χρόνια 
θα είναι ελλειμματικές λόγω της 
αναλογίας εργαζομένων προς συ-
νταξιούχους 1:1. 

Κλείνοντας την ενημέρωση, κά-
λεσε το συνδικαλιστικό κίνημα να 
στηρίξει τη λειτουργία του ΤΕΑ-
ΠΑΣΑ το οποίο αποτελεί δική μας 
περιουσία, ώστε να πιέσουμε πε-
ρισσότερο για την άμεση στελέ-
χωση των υπηρεσιών του, προτού 
οδηγηθεί σε διοικητική κατάρ-
ρευση.

Το μισθολόγιο
Εκ μέρους των καθηγητών του Οι-
κονομικού Πανεπιστημίου κ. Ιωάν-
νη Χαλικιά και Νικολάου Φρά-
γκου καθώς και του πρώην Αντι-
προέδρου επί οικονομικών θεμά-
τω ν  κ . Απ ό σ τ ολου  Ρ ί ζου , 
παρουσιάστηκε η πρόταση διαλό-
γου για την αναμόρφωση του μισθο-
λογίου μας προκειμένου να είναι 
δίκαιο και ορθολογικό, λαμβάνο-
ντας υπόψη τις ανάγκες των συνα-
δέλφων και την τραγική κατάσταση 
της οικονομίας. Ακολούθησε η ολο-
κλήρωση των εργασιών με τη συνε-
δρίαση του Διοικητικού Συμβουλί-
ου το οποίο επαναβεβαίωσε την 
καθολική βούληση όλων  για ενδυ-
νάμωση και κλιμάκωση των αγωνι-
στικών μας κινητοποιήσεων.

 Η Ομοσπονδία  με την αγωνιστι-

κή της δράση δεν υποστέλλει την 
σημαία του αγώνα τις δύσκολες 
ώρες που περνάμε και οποιεσδή-
ποτε και αν είναι οι εξελίξεις εμείς 
οφείλουμε να προχωρούμε σταθε-
ρά και αταλάντευτα για τη διασφά-
λιση των χειμαζόμενων συναδέλ-
φων μας.

Λόγω της ρευστής πολιτικής κα-
τάστασης εξουσιοδοτήθηκε η Ε.Γ. 
της Ομοσπονδίας να καθορίσει πε-
ραιτέρω δράσεις και ενέργειές μας 
με γνώμονα την προστασία των 
συμφερόντων των μελών μας και 
την επιτυχή έκβαση των διεκδική-
σεών μας. Αγωνιζόμαστε για να 
σταματήσει η πολιτική των περι-
κοπών και της απαξίωσης του λει-
τουργήματός μας.

Όχι στη φτώχεια και στην εξα-
θλίωση!
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Όχι στο μισθολόγιο της φτώχειας!

Μαχαίρι στις κύριες συντά-
ξεις, στις επικουρικές, αλ-
λά και στα εφάπαξ προ-

βλέπει το Πολυνομοσχέδιο του 
Υπουργείου Οικονομικών που 
ψηφίστηκε από την Βουλή. Οι πε-
ρικοπές στις κύριες συντάξεις 
αφορούν όσους παίρνουν πάνω 
από 1200 ευρώ, ενώ το ψαλίδι σε 
επικουρικές και εφάπαξ αφορά 
μισθωτούς του Δημόσιου, του ευ-

ρύτερου Δημοσίου και Ιδιωτικού 
τομέα. 

Συγκεκριμένα σε ό,τι μας 
αφορά:

01Α. Μείωση κατά 20% της 
κύριας σύνταξης που 

υπερβαίνει τα 1200 ευρώ. 
Β. Μείωση κατά 40% του ποσού 
της κύριας σύνταξης που υπερβαί-
νει τα 1000 ευρώ για τους συνταξι-
ούχους που δεν έχουν συμπληρώ-

σει το 55ο έτος (με τις γνωστές 
εξαιρέσεις για τους ένστολους: 
αποστρατεία με πρωτοβουλία της 
Υπηρεσίας ή 35 έτη συντάξιμης 
υπηρεσίας).

Όσοι παίρνουν κύρια σύνταξη 
άνω των 1400 ευρώ θα είναι διπλά 
χαμένοι καθώς διατηρείται  η ειδι-
κή εισφορά στις συντάξεις που 
από την 1 Αυγούστου 2011 κυμαί-
νεται κλιμακωτά από 6% έως 14 %. 

Μάλιστα όσοι είναι κάτω των 60 
ετών και εισπράττουν πάνω από 
1700 ευρώ κύρια σύνταξη, θα 
έχουν επιπλέον περικοπή από 6% 
έως 10%.

02Α. Μείωση 20% των μερι-
σμάτων του Μετοχικού 

Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων 
(αφορά αστυνομικούς ασφαλισμέ-
νους τέως Αστυνομίας Πόλεων). Η 

μείωση θα φτάνει το 50% για ποσά 
που ξεπερνούν τα 500 ευρώ.
Β. Μείωση 20% του εφάπαξ που 
χορηγεί το Ταμείο Πρόνοιας Δημο-
σίων Υπαλλήλων. Η περικοπή θα 
είναι αναδρομικά 15% για όσους 
έχουν υποβάλει αίτηση το έτος 
2010 και ακόμα περιμένουν στην 
λίστα αναμονής να πληρωθούν 
(αφορά ασφαλισμένους τέως 
αστυνομίας Πόλεων) .

μειώσεις σε κύριες, επικουρικές, εφάπαξ

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Ακριβώς ένα μήνα μετά την πρώτη 

μας ανακοίνωση (27 Σεπτεμβρίου 
2011, Αριθ. Πρωτ.: 500/4/4) στην οποία 
αποτυπώνονταν οι δραματικές περι-
κοπές των μισθών μας, σήμερα διαπι-
στώνουμε ότι με τη νέα μισθοδοσία η 
κατάσταση γίνεται ακόμα πιο τραγική 
για χιλιάδες συναδέλφους μας!

Οι μειώσεις το μήνα Νοέμβριο εί-
ναι αυξημένες περίπου για 15.000 
συναδέλφους, σε σχέση με το μήνα 
Οκτώβριο και μάλιστα από 50-300 
ευρώ περίπου, καθόσον η προβλεπό-
μενη από το άρθρο 38 του Ν. 
3986/2011 εισφορά υπέρ ΟΑΕΔ (και 
νυν Μ.Τ.Σ., σύμφωνα με το ψηφισθέν 
την 25-10-2011 Πολυνομοσχεδίου), 
γίνεται το μήνα Νοέμβριο, και μάλι-
στα γνωρίζοντας ότι όμοιά της θα 
επαναληφθεί και το μήνα Δεκέμβριο. 
Επιπλέον, από τις αναλυτικές κατα-
στάσεις της μισθοδοσίας προκύπτει 
ότι αυτή τη φορά αυξήθηκε ο αριθ-
μός των συναδέλφων που είχαν αρ-
νητικές αποδοχές (από 53 έγιναν 65) 
ενώ 23 αστυνομικοί έχουν μηδενικές 
αποδοχές! Αξιοσημείωτο είναι επί-
σης ότι ενώ τον Οκτώβριο οι συνά-
δελφοι που έλαβαν από 1 έως 500 € 
ήταν 1.095 (2,179 % του συνόλου), ο 

αριθμός τους αυξήθηκε κατά 248 και 
είναι συνολικά 1.343 (2,693 %).

Από 500 - 1.000 € λαμβάνουν 25.472 
(51,076%), ενώ τον προηγούμενο μή-
να ήταν κατά 564 λιγότεροι (24.708 
αστυνομικοί, 49,175 %). Κατά τα άλλα 
και στις υπόλοιπες κατηγοριοποιή-
σεις οι αριθμοί αποκαλύπτουν την 
μισθολογική ένδοια και την αβεβαιό-
τητα όλων μας για το αύριο. Ήτοι:

Από 1.000 - 1.500 € λαμβάνουν 
21.077 (42,263 %), δηλαδή 593 λιγότεροι 
σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα.

Από 1.500 - 2.000 € λαμβάνουν 

1.766 (3,541 %), δηλαδή 661 λιγότεροι.
Από 2.000 - 2.300 € λαμβάνουν 105 

(0,210%), δηλαδή 152 λιγότεροι.
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

αυτή είναι η αμείλικτη αλήθεια των 
μνημονιακών αριθμών που δεν επι-
δέχεται καμία αμφισβήτηση. Πρέπει 
δε να ληφθεί επιπλέον υπόψη ότι 
«τρέχουν» ήδη τα χαράτσια των έκτα-
κτων εισφορών, καθώς επίσης και η 
επιπλέον κράτηση που προκύπτει 
από τη μείωση του αφορολόγητου 
εισοδήματος από τις 12.000 ευρώ 
στις 5.000 ευρώ. Άραγε που θα στα-

ματήσει αυτός ο κατήφορος; Καιρός 
να μετατρέψουμε την αγανάκτηση 
και το θυμό μας σε οργανωμένη, πιο 
δυναμική συνδικαλιστική δράση, με 
ενότητα και αγωνιστική διάθεση από 
όλους, για να ανατρέψουμε την πολι-
τική που μας καταδικάζει στη φτώ-
χεια και στην απαξίωση. Οι Ομο-
σπονδίες μας ενόψει της ψήφισης 
του προϋπολογισμού έτους 2012 και 
της κατάρτισης του νέου μας μισθο-
λογίου, θα αποφασίσουν τις προσε-
χείς ημέρες τις επόμενες αγωνιστι-
κές μας κινητοποιήσεις.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΜΦΑΙΝΩΝ ΤΙΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Βαθμός

ΚΑΘΑΡΕΣ 
ΜΗΝΙΑΙΕΣ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΕΤΟΥΣ 
2009 ΜΕΙΟΝ ΤΑ 

4 ΠΕΝΘΗΜΕΡΑ & 
ΜΕΙΟΝ ΤΙΣ 40 ΩΡΕΣ 

ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ

ΚΑΘΑΡΕΣ 
ΜΗΝΙΑΙΕΣ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ 
ΕΤΟΥΣ 2011 ΜΕ 4 
ΠΕΝΘΗΜΕΡΑ & 40 
ΩΡΕΣ ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ

ΚΑΘΑΡΑ ΔΩΡΑ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

ΚΑΙ ΠΑΣΧΑ ΚΑΘΩΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΑΔΕΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 

2009

ΚΑΘΑΡΑ ΔΩΡΑ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

ΚΑΙ ΠΑΣΧΑ ΚΑΘΩΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΑΔΕΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 

2011

ΕΤΗΣΙΑ ΚΑΘΑΡΗ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΑΠΩΛΕΙΑ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ 
2009 ΚΑΤΟΠΙΝ 

1ου & 2ου 
ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΕΤΗ-
ΣΙΑΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ 

ΚΑΘΑΡΗΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΣΕ 

ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ 2009 
ΧΩΡΙΣ ΠΕΝΘΗΜΕΡΑ 

& ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ

ΑΣΤΥΦ. 3 εΤΩν 
ΥΠΗΡεΣΙΑΣ ΆΓΑμΟΣ

1164,16 – 301,20 
= 862,96 €

1057,23 €
(-106,93)

1591,00 €
804,00 €
(-787,00)

-2070,16 €
-13,30 %
-17,89 %

ΑΣΤΥΦΥΛΑΚΑΣ 
11 εΤΩν ΥΠΗΡ. 

ΈΓΓΑμΟΣ & με 2 
ΤεΚνΑ

1407,87 – 301,20 = 
1106,67 €

1327,82 €
(-80,05)

1698,00 €
796,00 €
(-902,00)

-1862,60 €
-10,02 %
-17,89 %

ΑΣΤΥν. ΥΠΟΔ/νΤΗΣ 
23 εΤΩν ΥΠΗΡ. 

ΈΓΓΑμΟΣ & με 2 
ΤεΚνΑ

2081,75 – 301,20 
= 1780,55 €

1693,58 €
(-388,17)

2574,00 €
780,00 €

(-1794,00)
-6452,04 €

-23,42 %
-28,50 %

ΥΠΟΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 30 
εΤΩν ΥΠΗΡεΣΙΑΣ 
εΓΓΑμΟΣ & με 2 

ΤεΚνΑ

2874,21 – 301,20 
= 2573,01 €

2644,89 €
(-229,32)

3489,00 €
775,00 €

(-2714,00)
-5465,84 €

-14,39 %
-17,30 %

ΣηΜειΩΣη: Η σύγκριση των απωλειών σε ποσοστό 2009 – 2011 του μισθολογίου (αποδοχών) γίνεται για τις τακτικές αποδοχές πέντε (5) ημερών εργασίας 
σε όλο το δημόσιο τομέα και όχι να συνυπολογίζονται (ΤΡΙΚ) η υπερεργασία – υπερωρίες – νυχτερινά – εξαιρέσιμες – αργίες – πάγιες ημέρες εκτός έδρας 
– εκλογικά επιδόματα. Συνεπώς ο μέσος όρος της μείωσης του συνόλου των ένστολων κυμαίνεται περίπου στο 20%.

Μισθοδοσία Οκτωβρίου Μισθοδοσία Νοεμβρίου

ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ

Αρνητικές αποδοχές 53  0,105 % 65   0,130 %
μηδενικές αποδοχές - 0% 23 0,046%

1 έως 500 € 1.095  2,179 % 1.343   2,693 %
500 - 1.000 € 24.708 49,175 % 25.472 51,076 %

  1.000- 1.500 € 21.670 43,128 % 21.077 42,263 %
 1.500- 2.000 € 2.427 4,830 % 1.766   3,541 %
 2.000 - 2.300 € 257 0,511 % 105   0,210%
2.300- 2.500 € 32 0,063 % 18    0,036  %

  2.500- 2.800 € 2 0,003 % 1   0,002 %
2.800-3.100 € 1 0,001 % - 0%

ΣΥνΟΛΟ 50.245* 100%   49870 * 100%

*Στο σύνολο του προσωπικού δεν συμπεριλαμβάνονται οι  Δόκιμοι

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ
 επιτέλους αναγνώριση του 

επαγγέλματός μας ως επικίν-
δυνου και ανθυγιεινoύ.
 Προστασία του πενιχρού ει-

σοδήματός μας, αλλά και θε-
σμοθέτηση ενός δίκαιου μι-
σθολογίου χωρίς ανισότητες 
με αφετηρία τον Βασικό μι-
σθό για πέντε (5) ημέρες ερ-
γασίας του Αστυφύλακα – Λι-
μενοφύλακα - Πυροσβέστη 
στα 900 €, όπως επιστημονι-
κά έχει καταγραφεί στην πρό-
τασή μας.

 εφαρμογή των όρων Υγιει-
νής και Ασφάλειας που υφί-
στανται μόνο «στα χαρτιά», 
για την διασφάλισή μας από 
τους πλείστους καθημερινούς 
κινδύνους. 
 Πραγματική αναδιάρθρωση 

των Υπηρεσιών με κάλυψη 
όλων των κενών οργανικών 
θέσεων.

 Αναβάθμιση της εκπαίδευ-
σης και των Σχολών μας. 
 Αναθεώρηση του ισχύοντος 

συστήματος κρίσεων – προα-
γωγών - με ένα δίκαιο και αδι-
άβλητο σύστημα που θα πα-
ρέχει όλα τα εχέγγυα της ανά-
δειξης - ανέλιξης των άξιων 
και ικανών.

 Η βιωσιμότητα των Ασφαλι-
στικών Ταμείων, όπως αυτή του 
μετοχικού Ταμείου Στρατού, 
είναι ζητήματα εκ των ων ουκ 
άνευ και γι’ αυτό απαιτούν πο-
λιτικούς χειρισμούς και λύσεις 
μακριά από καιροσκοπισμούς 
και συντεχνιακές λογικές. Κά-
ποιοι για την κατάντια αυτή 
πρέπει να λογοδοτήσουν.

 νΑΙ στις αξιοπρεπείς 
συντάξεις.
 νΑΙ στην εκ βάθρων ανασυ-

γκρότηση των Σωμάτων Ασφα-
λείας με όρους κοινωνίας για 
τη διασφάλιση της αποστολή 
μας, της εργασιακής μας αξι-
οπρέπειας και την θωράκιση 
του αγαθού της ασφάλειας, 
ως δημόσιου και κοινωνικού 
αγαθού.
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Η τραγική απώλεια ενός αγωνι-
στή του εργατικού συνδικαλι-
στικού κινήματος κατά τη δι-

άρκεια της πρωτόγνωρης για τα ελ-
ληνικά συνδικαλιστικά χρονικά παλ-
λαϊκής έκφρασης διαμαρτυρίας στην 
Πλατεία Συντάγματος το διήμερο 
19-20 Οκτωβρίου 2011, μας λυπεί και 
μας κάνει να αγανακτούμε ακόμα πε-
ρισσότερο για ό,τι θλιβερό και βλα-
πτικό διαδραματίζεται στη Χώρα μας. 
Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυ-
πητήρια στην οικογένεια του άτυχου 
συνδικαλιστή, επαναλαμβάνοντας 
και πάλι τη θέση μας ότι ο ρόλος της 
Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι απέ-
ναντι σε ειρηνικούς διαδηλωτές, αλ-
λά σε όλους εκείνους που υπονομεύ-
ουν τη δημοκρατική ομαλότητα και 
υποσκάπτουν την κοινωνική ειρήνη. 

Ευχόμαστε έστω αυτή τη φορά να 
εισακουσθούμε και να γίνει αποδε-
κτή η πρότασή μας για ένα ουσια-
στικό διάλογο που θα καταλήγει 
στην σύνταξη ενός σύγχρονου νο-

μοθετήματος για το δικαίωμα του 
συνέρχεσθαι, όπως επιβάλλει το 
Σύνταγμα. Είναι τεράστιες οι ευθύ-
νες της πολιτείας διότι με δική της 
ευθύνη –άραγε ποιον εξυπηρετούν 
οι μπαχαλάκηδες και οι κουκουλο-
φόροι- δεν έχει καταφέρει να επιτε-

λέσει μέχρι σήμερα το χρέος της.
Από την πλευρά μας καταδικά-

ζουμε κάθε μορφή βίας από όπου κι 
αν προέρχεται και διαβεβαιώνουμε 
τόσο τους συναδέλφους, όσο και 
την ελληνική κοινωνία ότι θα αγω-
νιστούμε με μεγαλύτερο σθένος για 

να εξασφαλίσουμε τις εγγυήσεις 
εκείνες που θα κατοχυρώνουν το 
αγαθό της ασφάλειας, για να μην 
επικρατήσει ο νόμος του Λίντς στις 
ιδιαίτερα δύσκολες και επικίνδυνες 
για όλους μας συνθήκες εργασίας 
και διαβίωσης.

Μπορείτε να προσφέρετε  
πολύ περισσότερα
Προσκλητήριο στους νέους Συναδέλφους για συμμετοχή στον αγώνα μας

Νέες και νέοι συνάδελφοι, 
Πριν από λίγες ημέρες, 
αφού δώσατε τον οφειλό-

μενο όρκο και πήρατε το πτυχίο 
της Σχολής Αστυφυλάκων, εντα-
χθήκατε στη μεγάλη μας Αστυνο-
μική οικογένεια με προσωπικά 
όνειρα και ελπίδες για το μέλλον, 
οπλίζοντας κι εμάς τους παλαιότε-
ρους με θάρρος και αισιοδοξία 
γιατί εσείς το νέο αίμα της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, θέλουμε να πι-
στεύουμε ότι μπορείτε να προσφέ-
ρετε πολύ περισσότερα.

Με αυτά τα λόγια η Ομοσπονδία 
μας υποδέχθηκε τους νέους αστυ-
φύλακες στις τάξεις της Ελληνι-
κής Αστυνομίας και τους ευχήθη-
κε να εκπληρωθούν όλα τους τα 
όνειρα σε προσωπικό και υπηρε-
σιακό επίπεδο, όσο κι αν η δύσκο-
λη για τον τόπο μας συγκυρία, μας 
αναγκάζει όλους να αντιμετωπί-
ζουμε την οικτρή πραγματικότητα 

με ιδιαίτερη περίσκεψη.
 «Από την πλευρά μας πρέπει να 

γνωρίζετε ότι δίνουμε έναν ωραίο 
συνδικαλιστικό αγώνα για να μην 
επιστρέψουμε στις μαύρες μέρες 
της υπηρεσιακής απαξίωσης και 
της ανυποληψίας των ενστόλων. 
Απαιτούμε από την Κυβέρνηση και 
τους τροϊκανούς να αντιμετωπί-
σουν το αγαθό της ασφάλειας ως 
πρώτη τους προτεραιότητα, αναθε-
ωρώντας την επιζήμια για τα Σώμα-
τα Ασφαλείας πολιτική των περικο-
πών των δαπανών, που συν τοις 
άλλοις ναρκοθετούν το περιβάλλον 
ασφαλείας, ενώ την ίδια ώρα κό-
πτονται για την οικονομική ανά-
καμψη της χώρας.

Εμείς δεν ζητάμε διαφορετική 
μεταχείριση. Τα αυτονόητα ζητάμε. 
Γνωρίζουμε ότι ο αγώνας μας είναι 
δύσκολος, αλλά είμαστε αισιόδο-
ξοι», τονίζει η ΠΟΑΣΥ για να τους 
απευθύνει ειδική πρόσκληση με 

αφορμή και την πανελλαδική κινη-
τοποίηση στο Καλλιμάρμαρο Στά-
διο της Αθήνας:

«Νέες και νέοι συνάδελφοι, στο 
υπηρεσιακό σας ξεκίνημα, τυχαίνει 
να πραγματοποιούμε μια ακόμα με-
γάλη πανελλαδική ένστολη συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας. Δείτε το σαν 
πρόκληση. Σημαδέψτε τις πρώτες 
μέρες της ένστολης υπηρεσιακής 
ζωής με την ελπιδοφόρα νότα του 
συνδικαλιστικού αγώνα. Με την 
αποχή και την αδιαφορία μόνο τα 
καταδικαστέα από όλους μας αρνη-
τικά φαινόμενα του παρελθόντος 
θα διαιωνίζονται.

Αναμένουμε λοιπόν να ανταπο-
κριθείτε στην ειλικρινή μας, ειδική, 
πρόσκληση και να δώσετε το δικό 
σας «παρών» αύριο Δευτέρα 17 
Οκτωβρίου 2011 ώρα 16:00 στο Καλ-
λιμάρμαρο Στάδιο, ενισχύοντας τη 
φωνή των χιλιάδων συναγωνιστών 
μας. Για να φτάσει παντού πιο δυνα-
τό το μήνυμά μας: Δεν προσκυνά-
με! Μας αξίζουν καλύτερες μέρες! 
Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς».

Στιγμιότυπα από την επίσκεψη του προέ-
δρου της ΠΟΑΣΥ στη Σχολή Αστυφυλάκων 
Κομοτηνής, με την ευκαιρία της ορκωμοσί-
ας των νέων συναδέλφων.  Ο κ. Φωτόπου-
λος επιδίδει αναμνηστική πλακέτα της 
Ομοσπονδίας στον διοικητή της Σχολής Α/Δ 
κ. Σύρρο Αθανάσιο, στον διοικητή του ΤΔΑ 
Κομοτηνής Αστυνόμο Α’ κ. Αναγνωστόπου-
λο Γεώργιο και στην 1η στη σειρά επιτυχό-
ντων του ΤΔΑ Κομοτηνής κα Χρήστου. 

Τεράστιες οι ευθύνες για τους μπαχαλάκηδες 
και τους κουκουλοφόρους
Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του άτυχου συνδικαλιστή

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑΣ 
ΣΤΟΥΣ ΔΟΚΙΜΟΥΣ

Ανταποκρίθηκε το Αρχη-
γείο στο αίτημα της Ομο-

σπονδίας μας και έδωσε εντο-
λή να χορηγηθούν φέτος επί 
πλέον ημέρες αδείας στους 
αποφοιτήσαντες Δοκίμους 
Αστυφύλακες.

Η Ομοσπονδία εξηγούσε 
εγγράφως τους λόγους που 
επιβάλλουν την αλλαγή του 
χρόνου – τρόπου χορήγησης 
της 20ήμερης μετασχολικής 
άδειας και το Αρχηγείο απο-
φάσισε τη χορήγηση επιπλέ-
ον ημερών.

Πραγματοποιήθηκε στις 4 νοεμβρίου 2011 στη Βουλή 
συνάντηση των Ομοσπονδιών των αστυνομικών, των 
λιμενικών και των πυροσβεστών με τον βουλευτή του 
ΚΚε κ. Σπύρο Χαλβατζή και το στέλεχος του κόμματος 
κ. Δημήτρη Αγκαβανάκη, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν 
σε σχετικό αίτημά μας μετά την τελευταία πανελλαδι-
κή ένστολη διαμαρτυρία της 17ης Οκτωβρίου 2011 
στο Καλλιμάρμαρο Στάδιο. εκ μέρους των Ομοσπονδι-
ών, αναλύθηκαν τα αιτήματά μας όπως καταγράφονται 
στο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας και τονίστηκε ότι θα συνε-
χίσουμε τον αγώνα μας όποιες κι αν είναι οι πολιτικές 
εξελίξεις διότι τα προβλήματα θα παραμένουν και οι 
ένστολοι θα αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στην απο-
στολή τους. Το Συνδικαλιστικό μας Κίνημα, ζητά από 

όλα τα πολιτικά κόμματα να αντιμετωπίσουν τα θέμα-
τα της δημόσιας τάξης και ασφάλειας σε πρώτη προτε-
ραιότητα, λαμβάνοντας υπόψη τους την υψηλή τους 
αποστολή, σε μια περίοδο γενικευμένης κατάρρευ-
σης. Ως ένστολοι δεν απαιτούμε ιδιαίτερη αντιμετώπι-
ση, αλλά τα αυτονόητα. Οι εκπρόσωποι του ΚΚε, δήλω-
σαν ότι είναι αρωγοί των προσπαθειών μας για να 
ικανοποιηθούν τα αιτήματα των ενστόλων ως εργαζο-
μένων, με την επισήμανση όμως ότι η κυβέρνηση δεν 
πρέπει να χρησιμοποιεί τους ένστολους για την κατα-
στολή των εργατικών και λαϊκών αγώνων. Παράλληλα, 
επισήμαναν τον κίνδυνο προβοκατόρικων ενεργειών 
με στόχο το συνδικαλιστικό κίνημα και την κατατρομο-
κράτηση του λαού μας.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕξΟΦΛΗΣΗ ΤΩΝ 
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ
Οδηγίες υποβολής δικαιολογη-
τικών ασφαλισμένων του 
Κ.Υ.Υ.Α.Π. για την είσπραξη του 
ποσοστού συμμετοχής τους σε 
ιατρικές συνταγές που εκτελού-
νται ηλεκτρονικά εκδόθηκαν 
από το ΤεΑΠΑΣΑ.
ειδικότερα, για την διευκόλυν-
ση και εξυπηρέτηση των ασφα-
λισμένων του Κλάδου Υγείας 
Υπαλλήλων Αστυνομίας Πόλεων 
(Κ.Υ.Υ.Α.Π.), (εν ενεργεία - συ-
νταξιούχων - μελών) παρέχο-
νται οι κάτωθι πληροφορίες - 
οδηγίες:
Για τις ιατρικές συνταγές που 
δεν καταχωρούνται πλέον στο 
βιβλιάριο νοσηλείας του Δημο-
σίου, αλλά εκδίδονται με ηλε-
κτρονική μορφή, σύμφωνα με 
ν. 3892/4-11-2011, οι μέτοχοι 
του Κλάδου Υγείας Υπαλλήλων 
Αστυνομίας Πόλεων (Κ.Υ.Υ.Α.Π.), 
εν ενεργεία, συνταξιούχοι και 
τα μέλη οικογενειών αυτών, οι 
οποίοι εκτελούν συνταγές στα 
συμβεβλημένα φαρμακεία πε-
ριφέρειας Αττικής (Αθηνών - 
Πειραιώς) δεν είναι υποχρεωμέ-
νοι να καταβάλλουν την με τον 
ν. 1902/1990 καθορισθείσα 
συμμετοχή του 25% ή 10% της 
αξίας των φαρμάκων στο φαρ-
μακείο, εφόσον στην ηλεκτρονι-
κά συνταγογραφημένη εντολή 
του ιατρού έχει τεθεί η σφραγί-
δα συμμετοχής του Κ.Υ.Υ.Α.Π.
Η συμμετοχή εξακολουθεί να 
καταβάλλεται από τον 
Κ.Υ.Υ.Α.Π. στους ίδιους τους 
Φαρμακοποιούς μέσω του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου 
τους, με διαδικασίες που προ-
βλέπονται από σύμβαση.
Σε περίπτωση που δεν τεθεί 
σφραγίδα του Κ.Υ.Υ.Α.Π. οι 
ασφαλισμένοι πληρώνουν κα-
νονικά την συμμετοχή στο Φαρ-
μακείο την οποία μπορούν να 
εισπράξουν από τον Κ.Υ.Υ.Α.Π. 
με την κατωτέρω διαδικασία:
μετά την ηλεκτρονική καταχώ-
ρηση εκτέλεσης της συνταγής 
οι συμβεβλημένοι φαρμακο-
ποιοί εκτυπώνουν αντίγραφο 
(σύμφωνα με την κείμενη νομο-
θεσία άρθρο 4 παρ. 7 
ν.3892/4-11-2010) με κοστο-
λογημένη την εκτελεσθείσα 
συνταγή, το οποίο υπογράφε-
ται από τον ασφαλισμένο ή αυ-
τόν που παραλαμβάνει τα φάρ-
μακα, τον φαρμακοποιό και 
σφραγίζεται. Το αντίγραφο πα-
ραδίδεται στον ασφαλισμένο, 
με την απόδειξη είσπραξης 
συμμετοχής. Η εξόφληση των 
αποδείξεων για τις παροχές 
που καλύπτει ο Κ.Υ.Υ.Α.Π. στους 
ασφαλισμένους του, για το πο-
σοστό συμμετοχής που κατα-
βάλλουν, δύναται να ικανοποι-
ηθεί εντός διετίας.

Προσοχή στις προβοκάτσιες
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Ακόμα αναμένουν την ηθική δικαίωση 

Σαν να μην έφθανε το ότι 
καταστρεφόμαστε οικονο-

μικά και προσπαθούμε να ζήσου-
με τις οικογένειές μας με τα ψί-
χουλα που πλέον μας δίνουν, τώ-
ρα κάποιοι  πάνε να μας διαλύ-
σουν και τις οικογένειες. Με 
γνωμοδότηση του Νομικού Συμ-
βουλίου του Κράτους, η οποία 
εκπονήθη προφανώς κατά πα-
ραγγελίαν, της θέτουσας το ερώ-
τημα Διεύθυνσης Προσωπικού 
Υπ.Υγείας,  καθώς είναι ολοφά-
νερα αίολη από νομικής αιτιολό-
γησης, άδικη και ανήθικη, ανοί-
γει η πύλη της απόρριψης των 
νέων αιτήσεων για απόσπαση 
λόγω συνυπηρέτησης νοσηλεύ-
τριας με σύζυγο αστυνομικό και 
ανάκλησης αυτών που έχουν ήδη 
εκτελεστεί με αποτέλεσμα να 
κινδυνεύουν εκατοντάδες οικο-
γένειες να τιναχτούν στον αέρα. 
Επειδή οι πληροφορίες από το 
υπουργείο υγείας είναι ότι θα εκ-
δοθεί εντός των ημερών εγκύ-

κλιος με την οποία θα παραγγέλ-
λεται στις ΔΥΠΕ να ανακαλέσουν 
τις αποσπάσεις που έχουν γίνει, 
εκατοντάδες συνάδελφοι έχουν 
συζύγους  νοσηλεύτριες και θα 
βρεθούν προ μεγάλου οικογενει-
ακού προβλήματος καθώς οι γυ-
ναίκες τους θα βρεθούν σε άλ-
λους τόπους.  Παρακαλούμε να 
δείτε το πρόβλημά μας και να 
ασκηθεί πίεση στον υπουργό μας 
να λάβει θέση γι’ αυτό το μείζον 
ζήτημα, ΑΜΕΣΑ, πριν μας τινά-
ξουν στον αέρα.

Τον έντονο προβληματισμό 
του για τη Σχολή Αξιωματι-

κών μας μεταφέρει φίλος της 
στήλης. Μεταξύ άλλων αναφέρει 
ότι έχει ελάχιστο προσωπικό, δεν 
έχουν δοθεί ακόμα βιβλία, οι δό-
κιμοι εκτελούν υπηρεσίες σκο-
πιάς, πεζών περιπολιών, κτιριο-
φυλάκων, βοηθών αξιωματικού 
υπηρεσίας, στα γραφεία, στα 
εστιατόρια, στην καθαριότητα 

κλπ, καθ’ όλη την διάρκεια της 
ημέρας, με αποτέλεσμα να χά-
νουν πολλές ώρες μαθημάτων. 
Οι καιρικές συνθήκες δεν ευνο-
ούν το χειμώνα τη γυμναστική, 
δεν υπάρχει ζεστό νερό για την 
προσωπική φροντίδα, οι δόκιμοι 
καλούνται κάθε μήνα να πληρώ-
νουν 80-100 ευρώ για το συσσίτιο 
ανεξαρτήτως αν τους αρέσει, 
αποδείξεις δεν παρέχονται στους 
δόκιμους παρόλο που το αφορο-
λόγητο έχει μειωθεί κλπ.

Αφού η απαράδεκτη κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ «έσωσε» 

την Ελλάδα, αποφάσισε να σώσει 
και τους αστυνομικούς εκ νέου! 
Πρόσφατα υπέβαλα αίτηση συ-
νταξιοδότησης, αφού συμπλή-
ρωσα 25 έτη - με στρατό, υποχρε-
ωτικής υπηρεσίας, όπως είχα το 
δικαίωμα. Με τα καινούργια μέ-
τρα η παρακράτηση 40% στις συ-
ντάξεις από 1.000 ευρώ και πά-
νω, για τους κάτω των 55 ετών, 

περιλαμβάνει και αυτούς τους 
αστυνομικούς που είναι στην 
ίδια κατάσταση με τη δική μου ή 
όχι και εάν ναι τι πρόκειται να 
κάνει η Ομοσπονδία για αυτό το 
μεγάλο θέμα; Δεν θα πρέπει να 
πιέσουμε για να εξασφαλίσουμε 
τα συμφέροντά μας; Πού θα πάει 
αυτή η κατάσταση, εγώ και πολ-
λοί άλλοι συνάδελφοι δεν βγή-
καμε σύνταξη με εθελούσια, 
όπως είναι σε άλλα υπουργεία 
να πάρουμε και 200.000 ευρώ 
αποζημίωση, αλλά αφού συ-
μπληρώσαμε την υποχρεωτική 
θητεία μας. Μέχρι τα 55 έτη δεν 
μπορούσαμε να παραμείνουμε 
διότι θα είχαμε εξαντλήσει την 
βαθμολογική και μισθολογική-
οικονομική ιεραρχία προ πολ-
λών ετών. Πρέπει όλοι σύσσωμοι 
να αντιδράσουμε άμεσα! Παρα-
καλώ για την απάντησή σας, εί-
ναι ζήτημα ζωής αλλά και υπε-
ρηφάνειας για όλους! Αλήθεια ο 
Αρχηγός μας τι κάνει;

 
Η γνώμη 
σας 
μετράει... 

 

εδω φιλοξενούνται  
οι αποψεις ςας,  
οι καταγγελιες ςας  
και γνωμες ςας

• poasy@otenet.gr 
• Fax: 210 7770.682 
• Αθήνα, μεσογείων 96, Τ.Κ. 115 27

Συνάντηση  
με τον Γιάννη 
Δημαρά
Συνάντηση των Ομοσπονδιών 
των Σωμάτων Ασφαλείας πραγ-
ματοποιήθηκε με τον πρόεδρο 
του κόμματος « Πανελλήνιο 
Άρμα Πολιτών», βουλευτή κ. 
Γιάννη Δημαρά, στο πλαίσιο 
των ενημερωτικών τους συνα-
ντήσεων με τα πολιτικά κόμμα-
τα. εκ μέρους των Ομοσπονδι-
ών, αναλύθηκαν τα αιτήματά 
μας, όπως καταγράφονται στο 
Ψήφισμα Διαμαρτυρίας της τε-
λευταίας πανελλαδικής ένστο-
λης διαμαρτυρίας μας και τονί-
στηκε ότι θα συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας για να μην πλήξει 
ανεπανόρθωτα η οικονομική 
κρίση τις αστυνομικές υπηρεσί-
ες και το ανθρώπινο δυναμικό 
της εΛ.ΑΣ., ώστε να είναι σε 
θέση να εκπληρώσουν την απο-
στολή τους.
Το συνδικαλιστικό μας κίνημα 
ζητά από όλα τα πολιτικά κόμ-
ματα να αντιμετωπίσουν τα θέ-
ματα της δημόσιας τάξης και 
ασφάλειας σε πρώτη προτεραι-
ότητα, λαμβάνοντας υπόψη 
τους την υψηλή τους αποστολή, 
σε μια περίοδο γενικευμένης 
κατάρρευσης. Ως ένστολοι δεν 
απαιτούμε ιδιαίτερη αντιμετώ-
πιση, αλλά τα αυτονόητα.
  Ο κ. Δημαράς, αναγνωρίζο-
ντας τις ιδιαιτερότητες των ερ-
γασιακών μας χώρων, την απο-
στολή των Σωμάτων Ασφαλείας 
καθώς και το ρόλο συνδικαλι-
στικού μας κινήματος, τόνισε 
ότι είναι αλληλέγγυος στον 
αγώνα μας.

Αποχή από τα Συμβούλια Μεταθέσεων
Ο υπουργός δεσμεύτηκε ότι θα ανακαλέσει το κατάπτυστο π.δ.

Μετά την πρόσκληση που 
λάβαμε από το Αρχηγείο 
της Ελληνικής Αστυνομί-

ας, να συμμετάσχουμε στη σημερι-
νή συνεδρίαση του Ανωτέρου Συμ-
βουλίου Μεταθέσεων, ανακοινώ-
νουμε ότι επειδή ουδεμία επίσημη 
ενημέρωση έως τώρα υπήρξε για 
την κατάργηση της γνωστής εμβό-
λιμης «ρύθμισης» που αναιρεί τον 
Κώδικα Μεταθέσεων (σχετικό Π.Δ. 
85/2011), οι Ομοσπονδίες μας, 
εφαρμόζοντας τις αποφάσεις των 
συλλογικών μας Οργάνων για την 
προάσπιση και διασφάλιση του κυ-
ρίαρχου αυτού θεσμού, 

Απέσυραν τους εκπροσώπους 
τους οι Ομοσπονδίες ΠΟΑΣΥ και 
ΠΟΑΞΙΑ από τις συνεδριάσεις των 
Συμβουλίων Μεταθέσεων έως την 
υλοποίηση της από 22-9-2011, με 
Δελτίο Τύπου, δέσμευσης του 
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
περί κατάργησης της επίμαχης διά-
ταξης του Π.Δ. 85/2011, που υπονό-
μευε το αντικειμενικό σύστημα με-
ταθέσεων.

Οι Ομοσπονδίες ζήτησαν εγγρά-
φως να τους δοθεί άμεσα το σχέδιο 
του νέου Προεδρικού Διατάγματος, 
ενώ με το ίδιο έγγραφο τονίστηκε 
στο Αρχηγείο και το μείζον ζήτημα 

που προέκυψε με τις τοποθετήσεις 
500 νέων Αστυφυλάκων σε Υπηρεσί-
ες Ασφαλείας και με την προεπιλογή 
άλλων τόσων για την Δ/νση Αστυνο-
μικών Επιχειρήσεων Αττικής 
(Δ.Α.Ε.Α.) που αποπνέουν «άρωμα» 
παρεμβάσεων «τρίτων».

Οι μεταρρυθμίσεις που έχουμε 
προτείνει για την Ελληνική Αστυνο-
μία πρέπει τώρα να γίνουν πράξη, 
ώστε ο θεσμός, έχοντας ενισχύσει 
το κύρος και την αξιοπιστία της 
αποστολής του, να μην είναι δια-
χρονικά ευάλωτος στις οποιεσδή-
ποτε παρεμβατικές σκοπιμότητες. 
Ας γνωρίζουν όλοι ότι με τους θε-

σμούς δεν παίζουμε. Απαιτείται σε-
βασμός από όλους. Πάνω απ’ όλα η 
αξιοπρέπειά μας, καταλήγει το έγ-
γραφο των Ομοσπονδιών.Πάντως, 
ο υπουργός Προστασίας του Πολί-
τη, απαντώντας σε σχετική ερώτη-
ση των βουλευτών κ.κ. Σκραφνά-
κη, Χαρακόπουλου και Μπεκίρη, 
ανέφερε μεταξύ άλλων ότι το νέο 
σχέδιο π.δ. κατατέθηκε προς έγκρι-
ση στην Γενική Γραμματεία της Κυ-
βέρνησης στις 3 Οκτωβρίου 2011 
προκειμένου να προωθηθεί στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας. Το κεί-
μενο δόθηκε τέλη Οκτωβρίου και 
στην Ομοσπονδία μας.

Να κινήσει το Αρχηγείο τις δι-
αδικασίες απονομής έστω 
και καθυστερημένα του 

«Αστυνομικού Αριστείου Ανδραγα-
θίας σε συναδέλφους που βρέθη-
καν στο στόχαστρο των τρομοκρα-
τών ζητά η ΠΟΑΣΥ.

Όπως τονίζεται στο σχετικό έγ-
γραφό προς το Αρχηγείο, η Ομο-
σπονδία μας, με άλλο έγγραφό της, 
«είχε θέσει υπόψη του πρώην Αρχη-
γού, ανεπιτυχώς, αίτημα συναδέλ-
φων μας για την αναθεώρηση του 
με αριθ. 90/21-9-1992 πρακτικού του 
προτεινόμενου Συμβουλίου Κρίσε-
ων Αστ/κων – Αρχ/κων – Ανθ/μων, 
προκειμένου να τους απονεμηθεί 
έστω και με μεγάλη χρονική καθυ-
στέρηση το «Αστυνομικό Αριστείο 
Ανδραγαθίας».

Ειδικότερα πρόκειται για τους 

συναδέλφους μας της 19ης Διμοιρί-
ας Δ.Α.Ε.Α. που την 26-02-1992 και 
περί ώρα 06:30 τραυματίστηκαν 
στην ενταύθα Δ/νση των οδών Που-
λοπούλου και Απ. Παύλου, πλησίον 
του ΗΣΑΠ Θησείου, συνέπεια τρο-
μοκρατικής ενέργειας των μελών 
της τρομοκρατικής οργάνωσης 
ΕΛΑ μετά από έκρηξη εκρηκτικού 
μηχανισμού σε φανοστάτη κατά τον 
χρόνο που υπηρεσιακό λεωφορείο 
στο οποίο επέβαιναν διερχόταν από 
το σημείο.

Αν και η Υπηρεσία ορθώς ανα-
γνώρισε το γεγονός ότι ο τραυματι-
σμός των συναδέλφων προήλθε 

«κατά την εκτέλεση διατεταγμένης 
υπηρεσίας» και χορήγησε με από-
φαση του τότε Γεν. Γραμματέα του 
υπουργείου μας, υλική αμοιβή, το 
Πρωτοβάθμιο Συμβούλιο Κρίσεων 
απέρριψε το αίτημά τους για την 
απονομή του «Αστυνομικού Αρι-
στείου» καθώς έκρινε ότι δεν συ-
ντρέχουν οι προϋποθέσεις απονο-
μής σύμφωνα με τις διατάξεις των 
Π.Δ. 144/91 και 622/35».

Η ΠΟΑΣΥ τονίζει επίσης ότι «σε 
λίγους μήνες συμπληρώνονται εί-
κοσι (20) χρόνια από την τρομοκρα-
τική αυτή ενέργεια. Είκοσι όμως 
χρόνια παραμένει το «παράπονο» 

στους συναδέλφους μας, ότι η Πο-
λιτεία ουδέποτε αναγ νώρισε 
εμπράκτως το γεγονός, ότι η σε βά-
ρος τους προσχεδιασμένη τρομο-
κρατική ενέργεια σε μια εξαιρετικά 
δύσκολη και κρίσιμη εποχή έξαρ-
σης τρομοκρατικών ενεργειών, 
προήλθε από την στοχοποίηση της 
Υπηρεσίας των και κατά συνεπεία 
των υπηρετούντων σ’ αυτήν.

Απέναντι σε τέτοιου είδους μορ-
φές εγκληματικότητας, τρομοκρατι-
κών οργανώσεων, οργανωμένου 
εγκλήματος που διέπονται από 
πρωτοφανή αγριότητα, ψυχρό επαγ-
γελματισμό και θρασύτητα, πιστεύ-
ουμε ότι το προσωπικό της Ελληνι-
κής Αστυνομίας χρειάζεται πολύ 
μεγαλύτερη στήριξη και έμπρακτη 
αναγνώριση, όταν σε μόνιμη βάση 
τίθεται σε κίνδυνο η ζωή του.

Αίτημα της Ομοσπονδίας για  απονομή  
του «Αστυνομικού Αριστείου Ανδραγαθίας»  
σε συναδέλφους θύματα της τρομοκρατίας
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Οι ΑιρετΟι εχΟυν λΟΓΟ
Η ΠΟΑΣΥ υπενθυμίζει στις πρωτο-
βάθμιες οργανώσεις της την ανα-
γκαιότητα των ενημερωτικών συ-
ναντήσεών τους με τους εκπροσώ-
πους των Περιφερειών και των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων με 
στόχο την ενεργοποίηση τόσο της 
τοπικής αυτοδιοίκησης όσο και 
της κεντρικής διοίκησης, αναφο-
ρικά με την αξιοποίηση των κον-
δυλίων του ΕΣΠΑ για την κάλυψη 
ζωτικών αναγκών του Οργανισμού 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Τις κα-
λεί να την ενημερώσουν άμεσα σε 
τι ενέργειες έχουν προβεί και τι 
αποτελέσματα είχαν αυτές.

ευχΑριΣτιεΣ ΓιΑ τΗ ΔωρεΑ
Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ιδρύματος «Εξοχές 
Ελληνικής Αστυνομίας» εκφρά-
ζουν τις ευχαριστίες τους στην 
Ομοσπονδία μας για την ευγενική 
της δωρεά (διάθεση 14 παραδοσια-
κών στολών) προς την κατασκή-
νωση της Ελληνικής Αστυνομίας 
στον Άγιο Ανδρέα Αττικής.Πρόκει-
ται για πράξη που «αποδεικνύει 
την έμπρακτη αγάπη σας για τους 
υπηρετούντες στο Σώμα της Ελλη-
νικής Αστυνομίας και τα παιδιά 
τους, τα οποία φιλοξενούνται και 
απολαμβάνουν το θεσμό της κατα-
σκήνωσης σημειώνει ο διευθυντής 
του Ιδρύματος Αστυνομικός Διευ-
θυντής π. Ιωάννης Κοκκωνής.

ΠρΟτΑΣΗ ΓιΑ ΓρΑΜΜΑτειΑ 
ΠΟλυτεκνων
O Προϊστάμενος της Θρησκευτι-
κής Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ. αρχι-
μανδρίτης Νεκτάριος Κιούλος, 
προτείνει τη σύσταση Γραμματείας 
Πολυτέκνων.

Όπως επισημαίνει σε επιστολή 
του προς την ΠΟΑΣΥ, στα πλαίσια 
του ποιμαντικού του ενδιαφέρο-
ντος για τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν οι Έλληνες αστυνομι-
κοί στην καθημερινή τους ζωή τον 
τελευταίο καιρό, «με απασχολεί 
έντονα το θέμα των πολύτεκνων 
αστυνομικών.Σε επικοινωνία που 
είχα μαζί τους διαπίστωσα τα τε-
ράστια προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν, ιδιαίτερα στην περίοδο αυ-
τή, της οικονομικής κρίσεως.

Οι πολύτεκνοι είναι οι ήρωες 
της ζωής που αγωνίζονται μέσα 
από πολλές δυσκολίες να αναθρέ-
ψουν τα παιδιά τους και κυρίως να 
τα διαπαιδαγωγήσουν. Αν σκε-
φτούμε ότι το δημογραφικό πρό-
βλημα είναι όχι μόνο κοινωνικό 
αλλά και εθνικό, οφείλουμε τουλά-
χιστον σαν κοινωνία να τους συ-
μπαρασταθούμε».

Υπενθυμίζουμε ότι η Θρησκευτι-
κή Υπηρεσία έχει καθιερώσει σαν 
«Ημέρα τιμής στους πολύτεκνους 
αστυνομικούς» την πρώτη Κυρια-
κή κάθε νέου έτους που εορτάζεται 
η πολύτεκνη οικογένεια του Με-
γάλου Βασιλείου.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι 
δίνουμε, όπως γνωρίζετε, καθ’ 
όλη τη διάρκεια της εφαρμο-

γής των ληστρικών μνημονιακών 
μέτρων έναν ωραίο αγώνα με εναλ-
λασσόμενες μορφές σε περιφερεια-
κό και κεντρικό επίπεδο, ως μέσο 
άσκησης πίεσης προς τους κυβερ-
νώντες και τους τροϊκανούς, με στό-
χο την αναγνώριση των ιδιαιτεροτή-
των του λειτουργήματός μας, ώστε 
να μην αφεθούν στην τύχη τους οι 
αστυνομικές υπηρεσίες και όλοι 
εμείς, το πολύτιμο ανθρώπινο δυνα-
μικό της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ενώ όμως προετοιμάζουμε την 
επόμενη πανελλαδική, ένστολη κι-
νητοποίησή μας, δεχόμαστε κακο-
ήθεις επιθέσεις, αμφισβητήσεις του 
αγώνα μας, στο πλαίσιο μιας καλο-
στημένης διαδικασίας -ενδεχομέ-
νως που έχει και οικονομικά κίνη-
τρα- με βασικούς ορατούς συντελε-
στές ανώνυμους και μη blogers. 
Ενώ όλοι αυτοί οι κύριοι εκτοξεύ-
ουν λάσπη και σπέρνουν το διχασμό 
και την εσωστρέφεια στις τάξεις 
του συνδικαλιστικού μας κινήμα-
τος, δεν έχουν το θάρρος της υπο-
γραφής τους για να τους αντιμετω-
πίσουμε όπως τους αξίζει, καθώς 
εμφανίζονται ορισμένες φορές 
ανωνύμως ως εκπρόσωποι σωμα-
τείων, είτε ακόμα και ως στελέχη 
της Ομοσπονδίας μας! Τελευταία 
αήθης προσπάθειά τους, η «χρέω-
ση» ευθυνών στην Ομοσπονδία μας 
για τη μη υλοποίηση μιας απόφα-
σης που στην πραγματικότητα δεν 
είχε ληφθεί ποτέ από κανέναν μας. 
Ετέθη π.χ. θέμα γιατί δεν εκδηλώ-
σαμε τη διαμαρτυρία μας και έξω 
από τη ΓΑΔΑ κατά την εκεί επίσκε-
ψη του Πρωθυπουργού, ωσάν να 
είχε τούτο αποφασιστεί από την 
Εκτελεστική μας Γραμματεία ή από 

άλλο όργανό μας ή έστω να υπήρχε 
τέτοια απόφαση μετά από συζήτη-
ση στα όργανα άλλης Ομοσπονδίας 
και εμείς το αρνηθήκαμε.

κακοήθειες
Μάλιστα, διέδιδαν και τούτο, ότι η 
ηγεσία της αστυνομίας μας απαγό-
ρευσε να πορευτούμε προς την ΓΑ-
ΔΑ (!), ενώ ενεφάνισαν και την επί-
σκεψη του Πρωθυπουργού ως φιέ-
στα, απαξιώνοντας την τεράστια 
σημασία και το ρόλο της νέας αστυ-
νομικής υπηρεσίας, της Οικονομι-
κής Αστυνομίας, -άραγε τους ενο-
χλεί ότι η ίδρυσή της ήταν δική μας 
πρόταση μετά τα γεγονότα στα Ζω-
νιανά;- και κυρίως αμαυρώνοντας 
την προσφορά των συναδέλφων 
μας που μάχονται το οργανωμένο 
έγκλημα και τα κυκλώματα της δι-
αφθοράς.  

Δεν θα αναφερθούμε εκτενώς 
στις κακοήθειές τους, αλλά περιο-
ριζόμαστε σε αυτά, που είναι αρκε-
τά για να γίνει σαφές ότι ως Ομο-
σπονδία και ως Πρωτοβάθμιες Ορ-

γανώσεις εκφραζόμαστε και πρέπει 
να εκφραζόμαστε ελεύθερα και με 
παρρησία στα συνδικαλιστικά μας 
όργανα, μέσα από τα επίσημα έντυ-
πά μας, τις ανακοινώσεις και τις 
δημόσιες τοποθετήσεις μας, ώστε ο 
καθένας να αναλαμβάνει την ευθύ-
νη των λόγων και των πράξεών του 
για τα σοβαρά θέματα που χειριζό-
μαστε και για τα οποία εσείς μας 
έχετε εκλέξει.

Γνωρίζουμε, τέλος, και το επιση-
μαίνουμε αυτό, ότι όσο κλιμακώ-
νουμε τον αγώνα μας και όσο οξύ-
νεται η κρίση που πλήττει τη Χώρα 
μας, το έργο μας καθίσταται δυσκο-
λότερο για ευνόητους λόγους, πέ-
ραν του ότι ελλοχεύει και ο κίνδυ-
νος της προβοκάτσιας με στόχο να 
πληγεί ο συνδικαλιστικός μας αγώ-
νας καίρια. «Χαλάμε την πιάτσα» 
συνάδελφοι! Πολλοί είναι εκείνοι 
που ενοχλούνται γιατί κρατάμε ψη-
λά τη σημαία της ΠΟΑΣΥ, χωρίς να 
υποκύπτουμε κατά καιρούς σε μι-
κροπολιτικούς, συντεχνιακούς σχε-
διασμούς ή σε όποια άλλα συμφέ-

ροντα θίγονται ενδεχομένως από 
την σταθερή αγωνιστική μας πο-
ρεία για μια δημόσια, σύγχρονη και 
δημοκρατική Ελληνική Αστυνομία. 

Αβουλα όντα
Αυτονόητο είναι, λοιπόν, ότι όλοι 
μας πρέπει να λειτουργούμε συντε-
ταγμένα και ανεπηρέαστα, εμπι-
στευόμενοι πρωτίστως τα εκλεγμέ-
να συνδικαλιστικά μας όργανα και 
όχι τους διάφορους πρόσκαιρους 
και αγνώστων σκοπιμοτήτων, όψι-
μους υπερασπιστές των αγώνων 
μας, διεκδικώντας ταυτόχρονα με 
μεγαλύτερο σθένος δίκαιη και αντι-
κειμενική παρουσίαση των θέσεων 
και των προτάσεών μας από τα 
ΜΜΕ, ορισμένα εκ των οποίων γνω-
ρίζουμε ότι κινούνται σε ένα ιδιότυ-
πο φάσμα ποικιλώνυμων συμφερό-
ντων.Η στρατηγική του συνδικαλι-
στικού μας κινήματος σε τελική 
ανάλυση χαράσσεται με τις αποφά-
σεις των συνδικαλιστικών μας ορ-
γάνων, που αμετανόητα επιμένουν 
στη συνέχιση του αγώνα με σοβαρό-
τητα και υπευθυνότητα, όπως αρμό-
ζει σε ένα ένστολο σώμα και όχι σε 
άβουλα και χωρίς συνδικαλιστική 
συνείδηση όντα, που άγονται και 
φέρονται ανάλογα με τις ορέξεις 
των δήθεν καθοδηγητών τους.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
Κλείστε τα αυτιά σας στις σειρήνες 
της εσωστρέφειας. Κανείς δεν σας 
εμποδίζει να εκδηλώσετε μαζικά 
την αγανάκτησή σας και να απαιτή-
σετε από τους κυβερνώντες και 
τους τροϊκανούς να καταλάβουν ότι 
αυτοί μας οδηγούν στο περιθώριο 
σε αντίθεση με όσα ευαγγελίζονται.

Είσαστε η δύναμή μας! Όλοι μαζί 
ενωμένοι όσο ποτέ, μπορούμε να 
πετύχουμε τον κοινό μας στόχο. Το 
αξίζουμε.

κλείστε τα αυτιά σας  
στις σειρήνες της εσωστρέφειας
Η δύναμη της ΠΟΑΣΥ είναι τα σωματεία της και η οργανωμένη συνδικαλιστική δράση

Η Ομοσπονδία με αφορμή τις εκδη-
λώσεις διαμαρτυρίας των τριτο-
βάθμιων συνδικαλιστικών οργα-

νώσεων ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ, ανανέωσε το 
κάλεσμά της προς τις  Πρωτοβάθμιες 
Οργανώσεις να διευρύνουν ακόμα πε-
ρισσότερο τον αγωνιστικό μας ορίζοντα, 
να ενημερώνουν την κοινωνία, τους άλ-
λους συνδικαλιστικούς φορείς και τους 
τοπικούς παράγοντες για τα αιτήματά 
μας, ώστε να φτάσει παντού το μήνυμα 
αντίστασής μας. «Δεν προσκυνάμε, αρ-
νούμαστε να αποδεχθούμε μια πολιτική 

που υποθηκεύει το μέλλον των παιδιών 
μας και καταδικάζει στη φτώχεια και την 
απαξίωση τους ένστολους», τονίζει η 
Ομοσπονδία καλώντας τα σωματεία της 
να συνεχίσουμε την πορεία μας πιο δυ-
νατά και πιο μαχητικά, κάνοντας αισθη-
τή την αγωνιστική μας δράση και παρου-
σία στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
που διοργανώνουν οι τριτοβάθμιες συν-
δικαλιστικές οργανώσεις και τα τοπικά 
σωματεία των άλλων κλάδων των εργα-
ζομένων, δίνοντας και το δικό μας στίγμα 
σε τοπικό επίπεδο. Ο αγώνας είναι βαθιά 
κοινωνικός, καθώς δεν αφορά στενά συ-
ντεχνιακά αιτήματα, αλλά την ίδια την 
ύπαρξή μας ως εργαζομένων που αγωνί-
ζονται για μια ευνομούμενη πολιτεία με 
δημοκρατικές αρχές και κανόνες λει-
τουργίας σεβαστούς από όλους.

Στιγμιότυπο από την πρωτοβουλία 
της ενωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Λευκάδας να ενώσουν 
την φωνή τους με την διαμαρτυρία 
των συντοπιτών τους στο νησί

να συμμετάσχουμε μαζικά στις 
κινητοποιήσεις των εργαζομένων
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Ξεχείλισε το ποτήρι της οργής 
και της αγανάκτησης των συ-
ναδέλφων της Κρήτης, οι οποί-

οι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 
των σωματείων τους και συγκε-
ντρώθηκαν στα Χανιά για να βροντο-
φωνάξουν: Ως εδώ, φτάνει πια!

Η παγκρήτια συγκέντρωση πραγ-
ματοποιήθηκε στις 24 Οκτωβρίου 
2011 παρουσία εκπροσώπων των 
Ομοσπονδιών των εργαζομένων στα 
Σώματα Ασφαλείας, που από την 
πρώτη στιγμή χαιρέτησαν την από-
φαση όλων των Κρητικών σωματεί-
ων για ένστολη κινητοποίηση.

«Δεν πάει άλλο. Έχουμε φθάσει 
στα όρια μας. Δεν θα μας τελειώ-
σουν. Χρειάζεται αγώνας, αντίσταση, 
γενικός ξεσηκωμός», τόνισε ο πρόε-
δρος της ΠΟΑΣΥ κ. Χρήστος Φωτό-
πουλος, απευθύνοντας χαιρετισμό 
στους εκατοντάδες αστυνομικούς, 
πυροσβέστες, λιμενικούς, ειδικούς 
φρουρούς και συνταξιούχους που 
είχαν συγκεντρωθεί στην πλατεία 
της Δημοτικής Αγοράς των Χανίων.

Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο κ. 
Γιώργος Δριβάκος, πρόεδρος της 
ΠΟΕΠΛΣ, ο αντιπρόεδρος της ΠΟ-
ΕΥΠΣ κ. Μανόλης Αντωνακάκης,  ο 
πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών 
Χανίων κ. Γιάννης Ζερβός εκ μέρους 
όλων των σωματείων, ενώ το «παρών» 
έδωσαν ο βουλευτής της Δημοκρατι-
κής Συμμαχίας κ. Χρήστος Μαρκο-
γιαννάκης, εκπρόσωποι των πολιτι-
κών κομμάτων Νέας Δημοκρατίας, 

ΚΚΕ, ΛΑΟΣ, ΣΥΡΙΖΑ, ο εκπρόσωπος 
του ΠΑΜΕ κ. Ρηγανάκος, ο δήμαρχος 
Σφακίων κ. Πολάκης, ο αντιδήμαρχος 
Πλατανιά και συνάδελφος κ. Δασκα-
λάκης και άλλοι. Επιστολές εστάλη-
σαν από τους βουλευτές Ηρακλείου 
κκ. Στρατάκη (ΠΑΣΟΚ) και Κριτσω-
τάκη (ΣΥΡΙΖΑ) και τον Περιφερειάρχη 
κ. Σταύρο Αρναουτάκη.

Ακολούθησε πορεία στους δρό-
μους των Χανίων με κατεύθυνση 
προς την έδρα της Αντιπεριφέρειας, 
όπου αγανακτισμένοι συνάδελφοι 
θυροκόλλησαν σημειώματα της μι-
σθοδοσίας τους που καταδεικνύουν 
το μέγεθος των μηνιαίων απωλειών. 

Το ψήφισμα δόθηκε στον αντιπε-
ριφερειάρχη κ. Απόστολο Βουλγα-

ράκη και στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κρήτης κ. Μανόλη Πα-
ραβολιδάκη.

Την ίδια ώρα οι συγκεντρωμένοι 
διένειμαν ανοικτή επιστολή στους 
πολίτες, εκφράζοντας την αγανάκτη-
σή τους για την πολιτική που απαξι-
ώνει τα Σώματα Ασφαλείας και οδη-
γεί στη φτώχεια τον ένστολο πολίτη.

Αξιοπρόσεχτη  
συγκέντρωση  
διαμαρτυρίας
Οι ένστολοι της Κρήτης αγωνίζονται  
για ένα καλύτερο αύριο

Ενημερώνονται 
οι βουλευτές  
του Ηρακλείου
Διευρυμένο Διοικητικό Συμ-

βούλιο πραγματοποίησε στις 
23 Σεπτεμβρίου 2011 η Ένωση 
Αστυνομικών Ηρακλείου με τη 
συμμετοχή του αντιπροέδρου 
της ΠΟΑΣΥ κ. Αντώνη Ζαχαρι-
ουδάκη και του νομικού συμ-
βούλου της Ομοσπονδίας κ. Χά-
ρη Μπουκουβάλα.

Το μισθολόγιο, το συνταξιοδο-
τικό, οι αποφάσεις της Ομοσπον-
δίας και οι τρόποι κινητοποιήσε-
ων ήταν τα θέματα της ημερήσι-
ας διάταξης. Συμφωνήθηκε να 
υπάρξει συμμετοχή στην πα-
γκρήτια κινητοποίηση στα Χα-
νιά, ενώ γενική ήταν η αντίδρα-
ση των συναδέλφων στις μειώ-
σεις των μισθών.Το σωματείο 
στο πλαίσιο της ενημέρωσης των 
τοπικών αρχών και του πολιτι-
κού κόσμου, συναντήθηκε εξάλ-
λου με τον βουλευτή Ηρακλείου 
κ. Λευτέρη Αυγενάκη, με τον 
πρώην υφυπουργό Εργασίας κ. 
Βασίλη Κεγκέρογλου και τη 
Νομαρχιακή Επιτροπή του ΚΚΕ 
με στόχο την ενημέρωσή τους 
για το διεκδικητικό πλαίσιο.

Να σημειωθεί ότι ο κ. Αυγενά-
κης εκ μέρους της Δημοκρατι-
κής Συμμαχίας είχε καταθέσει 
στη Βουλή σχέδιο τροπολογίας, 
η οποία έγινε αποδεκτή από τον 
υπουργό Οικονομικών και αφο-
ρούσε στην εξαίρεση της μείω-
σης κατά 40% όσων συνταξιοδο-
τούνται κάτω των 55 ετών και 
έχουν συμπληρώσει 35 έτη συ-
ντάξιμης υπηρεσίας.

Συνάντηση με  
τον υφυπουργό 
Δικαιοσύνης
Με τον υφυπουργό Δικαιοσύ-

νης κ. Γεώργιο Πεταλωτή 
συναντήθηκε η πρόεδρος της 
Ένωσης Αστυνομικών Ροδόπης 
προκειμένου να τον ενημερώσει 
για τα τοπικά προβλήματα που 
απασχολούν τους συναδέλφους, η 
επίλυση των οποίων θα συμβάλει 
ουσιαστικά στην αναβάθμιση των 
παρεχόμενων στους πολίτες της 
Ροδόπης αστυνομικών υπηρεσι-
ών, αλλά και στη βελτίωση συνθη-
κών εργασίας των υπηρετούντων 
στο νομό Ροδόπης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων.

Στη συνάντηση έγινε αναλυτική 
περιγραφή της τραγικής κατάστα-
σης που επικρατεί στις Αστυνομι-
κές Υπηρεσίες και επιδόθηκε υπό-
μνημα.Ο κ. υφυπουργός εξέφρασε 
τη συμπαράστασή του στον αγώνα 
μας για την υλοποίηση των δικαί-
ων αιτημάτων μας και στα πλαίσια 
της έμπρακτης υποστήριξής του 
στην  προσπάθειά μας αυτή, δρο-
μολογήθηκε κοινή επίσκεψή μας 
στον υφυπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Μανώλη  Όθωνα. 

Φίλε Συμπολίτη,
Με την παρούσα ανοικτή επι-

στολή μας εκφράζουμε την έντονη 
αγωνία και ανησυχία των συνα-
δέλφων μας για το δυσοίωνο μέλ-
λον των Σωμάτων Ασφαλείας.

Με την πολιτική των περικοπών 
ακόμα και αυτών των λειτουργικών 
δαπανών, τη μη δυνατότητα συντή-
ρησης, τη μη ανανέωση του τεχνο-
λογικού εξοπλισμού και τη μη ανα-
πλήρωση των θέσεων των συναδέλ-
φων μας που συνταξιοδοτούνται, οι 
υπηρεσίες οδηγούνται στο κλείσιμο 
και οι πολίτες στερούνται τις πολύ-
τιμες υπηρεσίες που οφείλουμε να 
τους προσφέρουμε.

Λέμε όχι στην απαξίωση των 
Σωμάτων Ασφαλείας.

Λέμε όχι στην παράδοση της Ελ-
ληνικής Κοινωνίας στην ανομία, 
στο έγκλημα και στην ανασφά-
λεια.

Απαιτούμε να ληφθούν τώρα 
γενναίες αποφάσεις για να σταμα-
τήσει αυτός ο μαρασμός και να 
οδηγηθούν τα Σώματα Ασφαλείας 
σε μια τροχιά δημοκρατικών αλ-
λαγών και μεταρρυθμίσεων υπέρ 
των πολιτών. 

Είμαστε κι εμείς Λαός! Ζούμε 
τις ίδιες αγωνίες και αντιμετωπί-
ζουμε τα ίδια προβλήματα. Στηρί-
ζουμε τους διεκδικητικούς λαϊ-

κούς αγώνες και αρνούμαστε να 
βρεθούμε αντιμέτωποι στο μετε-
ρίζι των κοινών μας αγώνων.

Στη δύσκολη περίοδο που δια-
νύει η χώρα μας, είμαστε δυστυ-
χώς αναγκασμένοι να διαδηλώ-
σουμε κι εμείς την αγανάκτησή 
μας για όλα αυτά που συμβαίνουν 
γύρω μας και να ζητήσουμε τη συ-
μπαράστασή σου.

Ο δικός μας αγώνας είναι και 
για το δικό σου συμφέρον.

Να πληρώσουν την κρίση αυτοί 
που την προκάλεσαν.

Ανασφαλής ένστολος = ανασφα-
λής πολίτης!

Ποιος το θέλει;

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ανασφαλής ένστολος  
= ανασφαλής πολίτης!
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Χτύπησαν  
την ιστοσελίδα  
της αστυνομίας
Η ομάδα χάκερς Anonymous μπλό-
καρε  για περισσότερο από μια 
ώρα την ιστοσελίδα της ισπανικής 
αστυνομίας, σύμφωνα με την ηλε-
κτρονική έκδοση της El Mundo. Οι 
Anonymous είχαν προειδοποιήσει 
την αστυνομία για την εισβολή 
στην ιστοσελίδα www.policia.es. 
Παρ’ όλα αυτά ο εκπρόσωπος της 
ισπανικής αστυνομίας δήλωσε ότι 
ένας δικτυακός τόπος μπορεί να 
καταρρεύσει εάν πάρα πολλοί άν-
θρωποι προσπαθούν να έχουν πρό-
σβαση ταυτόχρονα σε αυτόν. Δεν 
μπορεί να επιβεβαιωθεί η σχέση 
του συγκεκριμένου γεγονότος με 
τους Anonymous. Η ισπανική αστυ-
νομία πάντως συνέλαβε στη συνέ-
χεια τρία άτομα για συμμετοχή 
στην ομάδα “Anonymous”, κατη-
γορώντας τα για επιθέσεις στους 
δικτυακούς τόπους της Sony Corp 
καθώς επίσης και για επιθέσεις σε 
κυβερνητικές, επιχειρησιακές και 
τραπεζικές ιστοσελίδες. 
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Διασυρμός  
λόγω… απιστίας
Αναγκάστηκε να διασχίσει 
ολόκληρο το χωριό γυμνή! Το 
περιστατικό σημειώθηκε στο 
χωριό νελόρ μπάλα, 50 χλμ. 
βόρεια του Ισλαμαμπάντ όταν ένας 
άνδρας, ο μοχάμαντ Σαλμάν, που 
λείπει συχνά από το σπίτι του γιατί 
εργάζεται στη Λαχώρη της 
ανατολικής Ινδίας, άρχισε να 
υποψιάζεται πως ένας από τους 
γιους της γειτόνισσάς του 
κοιμήθηκε με τη γυναίκα του και 
αυτή έμεινε έγκυος, εξήγησε 
αξιωματικός της τοπικής 
αστυνομίας. Έξαλλοι ο Σαλμάν και 
τα αδέλφια του πήγαν στο σπίτι 
των δύο υπόπτων, οι οποίοι 
τράπηκαν σε φυγή, αφήνοντας τη 
μητέρα τους μόνη στο σπίτι. “Την 
έβγαλαν από το σπίτι, τής ξέσχισαν 
τα ρούχα και την ανάγκασαν να 
περπατήσει γυμνή στο δρόμο”, 
εξήγησε ο αξιωματικός της 
αστυνομίας.  
Σημειωτέον ότι τα δικαιώματα των 
γυναικών δεν προστατεύονται στο 
Πακιστάν, καθώς δεν έχει 
ψηφιστεί νομοσχέδιο κατά της 
βίας σε βάρος τους αρκετά χρόνια 
τώρα εξαιτίας της αντίθεσης 
ριζοσπαστικών θρησκευτικών 
κομμάτων.

Πορεία «μετά μουσικής» 
Συγκέντρωση αστυνομικών, λιμενικών, πυροσβεστών και συνταξιούχων στη Μυτιλήνη 

Δυναμική σε παλμό και σε 
συμμετοχή ήταν η κινητοποί-
ηση των εντόλων στην Πλα-

τεία Σαπφούς στη Μυτιλήνη που 
κορυφώθηκε με πορεία προς τη 
Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νη-
σιωτικής Πολιτικής, όπου με κιθά-
ρες και τραγούδια έδωσαν ένα δια-
φορετικό τόνο στην κινητοποίησή 
τους.  Όπως διαβάζουμε στο http://
www.emprosnet.gr, την αντίδρασή 
τους στα σκληρά οικονομικά μέτρα 
που έχουν περικόψει μισθούς, επι-
δόματα και συντάξεις, εξέφρασαν 
οι ένστολοι εργαζόμενοι στα Σώμα-
τα Ασφαλείας στη συγκέντρωση, 
όπου χαιρέτισαν με ομιλίες τους ο 
πρόεδρος του Παλλεσβιακού Εργα-
τοϋπαλληλικού Κέντρου, Στρατής 
Αντώνας, αλλά και ο βουλευτής 
τού Κ.Κ.Ε. Σταύρος Σκοπελίτης.

 Μίλησαν επίσης κατά σειρά ο 
πρόεδρος της Ένωσης Λιμενικών 

Με την πρόεδρο της Δημο-
κρατικής Συμμαχίας, κα 
Ντόρα Μπακογιάννη συ-

ναντήθηκε η Ένωση Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Ακαρνανίας, αναδει-
κνύοντας τα προβλήματα που απα-
σχολούν τους συναδέλφους. «Κατα-
θέσαμε τις θέσεις μας, αλλά και τις 
προτάσεις μας και ευελπιστούμε 
στην περαιτέρω ανάδειξη και προ-
ώθησή τους», σημειώνεται σε σχετι-
κή ανακοίνωση για τη συνάντηση.

Ειδικότερα, συζητήθηκαν οι περι-
κοπές δαπανών, τα σκληρά οικονο-
μικά μέτρα που έχουν ληφθεί τα 
τελευταία δυο χρόνια, η αδικαιολό-
γητη καθυστέρηση της Αναδιάρ-
θρωσης - Αναδιοργάνωσης των 
Υπηρεσιών, η έξαρση της εγκλημα-
τικότητας και το κλονισμένο αίσθη-
μα ασφάλειας των πολιτών, οι ελ-
λείψεις σε εξοπλισμό, οχήματα και 
σύγχρονες υποδομές, η μη τήρηση 

των κανόνων υγιεινής και ασφάλει-
ας στους χώρους εργασίας κλπ.

Η κα Μπακογιάννη σε αρκετά 
ζητήματα εξέφρασε θετική άποψη 
και δεσμεύτηκε να μελετήσει το 
σχετικό υπόμνημα και εν συνεχεία 
να ενημερώσει το σωματείο για τις 
πρωτοβουλίες που θα αναλάβει σε 

σύντομο χρονικό διάστημα.

Φυματίωση
Εξάλλου, το σωματείο ζήτησε από 
τον Αστυνομικό Διευθυντή Ακαρνα-
νίας Ταξίαρχο κ. Κολονέλο Γεώρ-
γιο λεπτομερή στοιχεία για τους 
Κανόνες υγιεινής και ασφάλειας 
στους χώρους εργασίας των Αστυ-
νομικών με αφορμή τις πληροφορί-
ες που διακινήθηκαν περί κρού-
σματος φυματίωσης σε κρατούμενο 
του Β΄ Α.Τ. Αγρινίου. 

Στο έγγραφό του το σωματείο κα-
ταγράφει 12 καίρια ερωτήματα ζη-
τώντας από τις υπηρεσίες να μερι-
μνήσουν άμεσα για την ιατρική 
εξέταση των συναδέλφων, ώστε να 
αποκλειστική το ενδεχόμενο μετά-
δοσης της μολυσματικής νόσου. 
Επίσης, ενημερώθηκε και η Εισαγ-
γελία για διερεύνηση τυχόν ποινι-
κών ευθυνών.

Συνάντηση με την ντόρα μπακογιάννη

Υπαλλήλων, Φώτης Γαρουφαλιάς, 
ο πρόεδρος της Ένωσης Αξιωματι-
κών Ελληνικής Αστυνομίας Βορεί-
ου Αιγαίου, Παναγιώτης Βάλεσης, 
ο πρόεδρος της Ένωσης Αποστρά-
των της ΕΛ.ΑΣ, Στάθης Γκαγκα-
ρέλλης, και ο πρόεδρος της Ένω-
σης Αστυνομικών Υπαλλήλων, Δη-
μήτρης Αλεξίου.  « Έχουμε φθάσει 
στην εξαθλίωση. Οι μισθοί μειώνο-

νται συνεχώς, περικοπές γίνονται 
σε επιδόματα και δαπάνες για την 
υγεία. Δεν έχουμε άλλη επιλογή απ’ 
το ν’ αντιδράσουμε. Να δείξουμε μέ-
σα από τις κινητοποιήσεις μας ότι η 
Ελλάδα και οι Έλληνες είναι ζωντα-
νοί, να στείλουμε ένα μήνυμα επι-
βίωσης», είπε μεταξύ άλλων ο πρό-
εδρος της Ένωσης Λιμενικών 
Υπαλλήλων, Φώτης Γαρουφαλιάς. 

Μετά το τέλος των ομιλιών, ξεκί-
νησε πορεία προς τη Γενική Γραμ-
ματεία Αιγαίου και Νησιωτικής 
Πολιτικής, αλλά και την Περιφέ-
ρεια Βορείου Αιγαίου, όπου οι επι-
κεφαλής των Σωματείων επέδωσαν 
ψηφίσματα διαμαρτυρίας. Στη δι-
άρκεια της πορείας, αστυνομικοί με 
κιθάρες τραγουδούσαν «παραπονε-
μένα λόγια», διασκεδάζοντας - όσο 
μπορούσαν - την αγωνία τους για τη 
μισθολογική τους κατάσταση και 
τις συνθήκες δουλειάς τους.

εκατοντάδες συνάδελφοι που υπηρετούν στο Λεκανο-
πέδιο Αττικής έδωσαν το «παρών» στη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας που διοργάνωσε η εΑΥ Αττικής έξω από 
το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη στις 6 Οκτωβρίου 
2011.Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. 
Χρήστος Φωτόπουλος, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά 
στην αναγκαιότητα των ενωτικών και μαζικών αγώνων, 
ανεπηρέαστοι από τα συμπτώματα απογοήτευσης και 
ηττοπάθειας που ενδεχομένως να καλλιεργούνται και 
τεχνηέντως στο συνδικαλιστικό μας κίνημα με στόχο 
την απαξίωση των κινητοποιήσεών μας. Στο ψήφισμα 
που επιδόθηκε στον τότε γενικό γραμματέα του 
υπουργείου κ. Γρηγόρη Τασούλα, παρατίθενται τα αι-
τήματα του συνδικαλιστικού μας κινήματος με την κα-
τακλείδα «ο εργαζόμενος αστυνομικός πάντα κοντά 
στους εργαζόμενους και όχι απέναντι».

ΔΕΝ θΕΛΟυμΕ ΝΑ μΑΣ «ΣώΣΟυΝ» ΑΛΛΟ!
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«Έπεσαν πάνω  
σε μια συγκυρία»…
Η απάντηση του υπουργού Προστασίας του Πολίτη  
για τις απαράδεκτες περικοπές των μισθών μας

Δεν έχουν στοιχεία,  
αλλά ενδιαφέρονται για την υγιεινή 
και ασφάλειά μας
Προκλητική απάντηση για τη γύμνια των Υγειονομικών Υπηρεσιών

Ρωτήθηκε από δημοσιογράφο 
ο υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Χρήστος Παπου-

τσής τι έχει να πει για τις αρνητικές 
μισθοδοσίες, λέγοντας ότι «αυτοί οι 
άνθρωποι βρίσκονται ανάμεσα 
στην εφαρμογή της κυβερνητικής 
πολιτικής και στην κοινωνική αντί-
δραση» και του ζήτησε να απαντή-
σει «αν και κατά πόσο θα μπορού-
σατε να δικαιολογήσετε ή αν δικαι-
ολογείτε κάποια εργασιακή αδρά-
νεια ή εργασιακή αυθαιρεσία».

Ο υπουργός απάντησε: «Ούτε ερ-
γασιακή αδράνεια, ούτε εργασια-
κή αυθαιρεσία μπορώ να προσά-
ψω σε ανθρώπους οι οποίοι βιώ-
νουν τις οικονομικές συνθήκες 
και αντιμετωπίζουν τέτοια προ-
βλήματα στα εισοδήματά τους. 
Αντίθετα, μπορώ να σας πω ότι του-
λάχιστον εμείς εδώ, η πολιτική ηγε-
σία του Υπουργείου και η ηγεσία 
της Ελληνικής Αστυνομίας έχουμε 
μάλλον ήσυχη τη συνείδησή μας 
υπό την έννοια ότι οι μάχες που δώ-
σαμε για το εισόδημα και για τους 
μισθούς όλων των Αστυνομικών 
ανεξαιρέτως και όλων των Σωμά-
των Ασφαλείας, όπως επίσης και 

για διευκολύνσεις στη συνέχεια 
όσον αφορά τις δανειακές τους 
υποχρεώσεις, ήταν μάχες που έφε-
ραν αποτελέσματα. Και γι’ αυτό το 
λόγο θεωρώ ότι είναι μάλλον άστο-
χο το γεγονός ότι απευθύνετε την 
ερώτηση σ’ εμάς. 

Όσον αφορά όμως το γεγονός ότι 
υπάρχουν Αστυνομικοί μαζί με άλ-
λους εργαζομένους, με όλους τους 
υπόλοιπους εργαζομένους, που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα λόγω 
του ότι έπεσαν πάνω σε μια συγκυ-
ρία όπου οι δανειακές τους υποχρε-
ώσεις, οι προσωπικές δανειακές 
τους υποχρεώσεις και οι άλλες υπο-
χρεώσεις, κυρίως οικογενειακού 
χαρακτήρα, γιατί τέτοιου είδους πε-
ριπτώσεις είναι οι περισσότερες από 
αυτές, τους οδήγησαν σε πολύ χαμη-
λά εισοδήματα αυτούς τους μήνες, 
είναι ένα γεγονός που πραγματικά 
το αντιλαμβάνομαι, το συμμερίζομαι 
και γι’ αυτό το λόγο κάναμε και τις 
παρεμβάσεις τις οποίες κάναμε. 

Πάντως το μέλημά μας είναι στα-
θερό, είναι ουσιαστικό και νομίζω ότι 
με συνέπεια το υπηρετούμε. Είναι 
να εγγυηθούμε τις καλύτερες δυ-
νατές αποδοχές γι’ αυτούς οι 
οποίοι δίνουν τη μάχη καθημερι-
νά, σε πολλές περιπτώσεις με κίν-
δυνο της ζωής τους για να εγγυη-
θούν την ασφάλεια των πολιτών 
και της κοινωνίας μας. Και πι-
στεύω ότι θα το πετύχουμε εμείς». 

Τα σχόλια δικά σας.

Παραδέχθηκε το υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη ότι 
δεν διαθέτει στοιχεία των ια-

τρικών ελέγχων του αστυνομικού 
προσωπικού που του ζήτησαν οι 
βουλευτές του ΛΑΟΣ κ.κ. Αθανάσιος 
Πλεύρης και Αδωνις Γεωργιάδης!

«Σας γνωρίζουμε ότι, στην παρού-
σα φάση η αρμόδια Υπηρεσία μας 
(Διεύθυνση Υγειονομικού) δεν τη-
ρεί σχετικά στατιστικά στοιχεία . 
Για δε τις πιστώσεις που απαιτού-
νται για τα μέτρα υγιεινής του προ-
σωπικού, σας γνωρίζουμε ότι με το 
π.δ 45/2008, η δαπάνη που προκα-
λείται σε βάρος του προϋπολογι-
σμού για την υλοποίησή του, υπο-
λογίσθηκε σε 3.600.000ευρώ για το 
έτος 2008 και 3.750.000 ευρώ περί-
που για το έτος 2009 Και για καθένα 
από τα επόμενα έτη έως το 2012, με 
τους αντίστοιχους ΚΑΕ», αναφέρει 
ο υπουργός στο πλαίσιο κοινοβου-
λευτικού ελέγχου.

Επίσης, αναφέρει ότι «η Διεύθυν-
ση Υγειονομικού του Αρχηγείου Ελ-

ληνικής Αστυνομίας, αποδίδουσα 
ιδιαίτερη σημασία στην πρόληψη 
των μεταδοτικών νοσημάτων, έχει 
εκδώσει σχετικές διαταγές, προς 
όλες τις Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας, για μέτρα προφύλαξης 
που πρέπει να λαμβάνουν οι αστυ-
νομικοί, για την αποτροπή του κιν-
δύνου μόλυνσης από λοιμώδη νοσή-
ματα, τόσο σε ατομικό επίπεδο (εμ-

βολιασμός, χρήση γαντιών, συχνό 
πλύσιμο χεριών κ.λπ.), όσο και σε 
χωροταξικό επίπεδο, όπως καθαρι-
σμός και απολύμανση χώρων, αραί-
ωση κρατουμένων στους χώρους 
κράτησης κ.λπ., σύμφωνα πάντα και 
με τις υποδείξεις των κατά τόπους 
αρμοδίων για το σκοπό αυτό Διευ-
θύνσεων Υγιεινής των Νομαρχιών».

Οι βουλευτές επεδίωξαν να 
πληροφορηθούν:
1. Πόσοι κλινικοεργαστηριακοί έλεγ-

χοι έγιναν συνολικά το 2010 σε 
αστυνομικούς σχετικά με ασθένει-
ες όπως η ηπατίτιδα, η φυματίωση 
και τυχόν δερματικές παθήσεις; 

2. Σε ποιο ποσοστό τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων ήσαν θετικά (ανά 
ασθένεια); 

3. Ποια προληπτικά μέτρα λαμβάνο-
νται έναντι των παραπάνω ασθε-
νειών;

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο προ-
γραμματισμός των ανωτέρω υγει-
ονομικών εξετάσεων για το έτος 
2011;

 Ο βουλευτής της νέας 
Δημοκρατίας και αρμόδιος 
τομεάρχης ερωτά τον υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη πώς 
αναλύεται ανά κωδικό 
προϋπολογισμού το ποσό των 
28.200.000 ευρώ το οποίο 
όπως αναφέρεται σε 
ανακοίνωση της αστυνομίας, 
εξοικονομήθηκε κατά το πρώτο 
οκτάμηνο του 2011.

 Άδικη και αντισυνταγματική 
χαρακτηρίζει τη μείωση των 
συντάξεων των αποστράτων 
κάτω των 55 ετών ο 
βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας κ. Ανδριανός 
Ιωάννης, ενώ οι συνάδελφοί 
του κ.κ. Στυλιανίδης Ευριπίδης 
και Καμμένος Παναγιώτης 
κατέθεσαν ερώτηση συνολικά 
για τις συντάξεις στις Ένοπλες 
Δυνάμεις και τα Σώματα 
Ασφαλείας.

 Η άδικη και μισθολογική υπο-
βάθμιση των ενστόλων είναι το 
αντικείμενο ερώτησης της βου-
λευτού της νέας Δημοκρατίας 
κ. ελισσάβετ βόζεμπεργκ.

 Θα υπάρξει μελέτη για ένα 
νέο μισθολόγιο ερωτούν τους 
αρμόδιους υπουργούς οι βου-
λευτές του ΛΑ.Ο.Σ. κ.κ. Γεωρ-
γιάδης Σπυρίδων-’Αδωνις, 
Πλεύρης Αθανάσιος και Ανατο-
λάκης Γεώργιος.

 μισθούς πείνας χαρακτηρί-
ζουν τις αποδοχές μας οι βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Μιχάλης 
κριτσωτάκης και βασίλης Μου-
λόπουλος εγκαλώντας γι’ αυτό 
τους αρμόδιους υπουργούς 
από τους οποίους ζητούν να δι-
ευκολύνουν τους δανειολή-
πτες.

 Στοιχεία για την εγκληματι-
κότητα και την ελλιπή αστυνο-
μική δύναμη της Αττικής ζήτη-
σαν από το υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη οι βου-
λευτές της Δημοκρατικής Αρι-
στεράς κ.κ. Κουβέλης, Λεβέ-
ντης, Τσούκαλης και 
Ψαριανός. 

 O βουλευτής της νέας Δημο-
κρατίας κ. κ. καραγκούνης και 
ο βουλευτής της Δημοκρατικής 
Συμμαχίας κ. λευτέρης αυγενά-
κης ερωτούν με έγγραφά τους 
τον υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη για ποιο λόγο υπήρξε η 
τροποποίηση του Κώδικα μετα-
θέσεων και με ποιο τρόπο θα 
εξασφαλιστεί το αντικειμενικό 
σύστημα μεταθέσεων.

Ερωτήσεις  
ερωτήσεις  
ερωτήσεις

Υπέρ της άρσης της ανωνυμίας 
των υπευθύνων των blogs για 

τη διακρίβωση οποιουδήποτε αδι-
κήματος, ανεξαρτήτως αν είναι σε 
βαθμό πλημμελήματος ή κακουρ-
γήματος, τάσσεται για άλλη μια φο-
ρά η εισαγγελία του Αρείου Πάγου.
Σύμφωνα με νέα γνωμοδότηση του 
αντεισαγγελέα του ανώτατου δια-
καστηρίου Αθ. Κατσιρώδη 
(9/2011), οι αστυνομικές και δικα-
στικές αρχές μπορούν να ζητούν 
από τον ΟΤε, τις εταιρείες κινητής 
τηλεφωνίας κ.λπ., να αποκαλύ-
πτουν τα στοιχεία των bloggers, 
χωρίς προηγούμενη άδεια της Αρ-
χής Διασφάλισης του Απορρήτου 
των επικοινωνιών (ΑΔΑε) στο πλαί-
σιο έρευνας που γίνεται κατόπιν 
έγκλησης για την τέλεση 
αδικημάτων.
Δέχεται ότι το συνταγματικό απόρ-
ρητο των επικοινωνιών δεν καλύ-
πτει την επικοινωνία μέσω του Δια-
δικτύου και κατά συνέπεια δεν κα-
λύπτει και τα εξωτερικά στοιχεία 
της επικοινωνίας, όπως είναι τα 
ονοματεπώνυμα των συνδρομη-
τών, οι αριθμοί τηλεφώνων, ο χρό-
νος και τόπος της τηλεφωνικής 
κλήσης. Γνωμοδοτήσεις με το ίδιο 
ακριβώς περιεχόμενο είχαν εκδώ-
σει πριν από δύο χρόνια τόσο ο τό-
τε εισαγγελέας του Αρείου Πάγου 
Γ. Σανιδάς, και μάλιστα στην εκ-
πνοή της θητείας του, όσο και ο νυν 
εισαγγελέας Ι. Τέντες.
επικαλούμενος τις γνωμοδοτήσεις 
αυτές, ο κ. Κατσιρώδης επαναλαμ-
βάνει ότι οι αρμόδιες δικαστικές 
αρχές (εισαγγελικές, προανακριτι-
κές, ανακριτικές κ.λπ.) μπορούν να 
ζητούν από τους παρόχους υπηρε-
σιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών 
να τους γνωρίζουν τα στοιχεία 
εντοπισμού των προσώπων που τε-
λούν διάφορα εγκλήματα (εκβία-
ση, δυσφήμηση, απειλή, εξύβριση 
κ.λπ.) με κακόβουλες κλήσεις ή μη-
νύματα ή μέσω Διαδικτύου, χωρίς 
να τηρούν την προβλεπόμενη δια-
δικασία άρσης του απορρήτου.
Δεν παραλείπει να αναφέρει ότι τα 
αιτήματα για τη γνωστοποίηση των 
στοιχείων δεν υποβάλλονται από 
οποιεσδήποτε αρχές αλλά από τις 
ανακριτικές αρχές, που ενεργούν 
σύμφωνα με τις συνταγματικές 
επιταγές για παροχή έννομης προ-
στασίας (άρθρο 20 του Συντάγμα-
τ ο ς )  κ α ι  τ ι μ ώ ρ η σ η  τ ω ν 
εγκλημάτων.
Η γνωμοδότηση εκδόθηκε με 
αφορμή ερώτημα του Τμήματος Δί-
ωξης Ηλεκτρονικού εγκλήματος 
για το εάν ισχύουν οι προηγούμε-
νες γνωμοδοτήσεις Σανιδά και Τέ-
ντε υπό το νέο νομοθετικό καθε-
στώς και συγκεκριμένα το νόμο 
3917/2011 για την άρση του απορ-
ρήτου και τη χορήγηση δεδομένων 
επικοινωνιών στις αρμόδιες αρχές 
που επικύρωσε ευρωπαϊκή οδη-
γία.  Πηγή: enet.gr

νόμιμον
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Ε
πειδή έχει καταντήσει τραγε-
λαφικό κάθε λίγο και λιγάκι, 
να τη μια «φαγώθηκαν» οι νυ-
χτερινές ώρες και τα πενθήμε-
ρα στα μισά του έτους και μας 

απειλούν ότι δεν θα πληρωθούμε τους 
υπόλοιπους μήνες (!), να την άλλη κάτι 
ελεγχόμενης νομιμότητας εγκύκλιοι για 
ενταλματοποίηση των πενθημέρων και 
των νυχτερινών, δηλαδή να δουλεύεις 
νύχτα έξι – επτά ή και παραπάνω μέρες 
τον μήνα  και να πληρώνεσαι μετά από 
ένα εξάμηνο ή ένα χρόνο, πρέπει να βά-
λουμε τα πράγματα στην σωστή τους θέ-
ση και διάσταση και να  λύσουμε στα 
πλαίσια των προβλέψεων της υφιστάμε-
νης Εργατικής Νομοθεσίας μια και καλή 
τα θέματα αυτά, ώστε και η αμοιβή μας 
να συμβαδίζει με αυτήν και να καταβάλ-
λεται εγκαίρως και  να μην αμφισβητού-
νται από κανέναν οι ώρες εργασίας μας.

Μια σειρά Διαταγμάτων, Νόμων και 
Υπουργικών Αποφάσεων (Β.Δ.748/66, 
Ν.549/77, υπ.’ αριθμ. 8900/1946 και 
25825/51 κοινές Υπουργικές αποφά-
σεις Οικονομικών και Εργασίας, 
Ν.993/1979 κτλ), προβλέπουν επακρι-
βώς ποιά είναι νυχτερινή εργασία και 
πώς αμείβεται, ποιά  είναι και πώς 
αμείβεται η εργασία κατά την αργία 
και τα Σαββατοκύριακα. 

1. ΕρΓΑΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΣΑββΑΤΟΚΥρΙΑΚΑ ΚΑΙ ΑρΓΙΕΣ:
Όσοι εργάζονται τα Σαββατοκύριακα ή 
τις αργίες δικαιούνται: α) να πληρω-
θούν κανονικά οι επιπλέον ώρες εργα-
σίας, β) να δοθεί πρόσθετη αμοιβή, η 

Να τους κόψουμε το «βήχα» μια και καλή
 ΝΥΧΤΕρΙΝΑ - ΠΕΝΘΗΜΕρΑ

Του Γιώργου  
Χατζηιωάν-
νου
ΓΡΑμμΑΤεΑ  
ΔΙεθνΩν  
ΣχεΣεΩν 
Π.Ο.ΑΣ.Υ.

οποία ανέρχεται στο 75% του 1/25 του 
νομίμου μηνιαίου μισθού ή του νομί-
μου ημερομισθίου, γ) αν η εργασία εί-
ναι ως πέντε ώρες, να δοθεί σε εργάσι-
μη ημέρα της επόμενης εβδομάδας να 
δοθεί ρεπό για τον αριθμό ωρών εργα-
σίας την ημέρα της ανάπαυσης και αν 
η εργασία είναι πάνω από πέντε ώρες 
να δοθεί μια ολόκληρη ημέρα ανάπαυ-
σης μέσα στην επόμενη εβδομάδα, δ) 
αν δεν δοθούν αυτές οι συμπληρωμα-
τικές ώρες ανάπαυσης δικαιούμαστε 
να ζητήσουμε αποζημίωση.

2. ΝΥΧΤΕρΙΝΗ ΕρΓΑΣΙΑ:
Α) Ως νυχτερινή εργασία λογίζεται η 

εργασία από τις 22.00 έως 06.00. Κα-
τά τις ώρες αυτές ο εργαζόμενος 
αμείβεται με τις κανονικές αποδοχές 
του στις οποίες προσαύξηση 25% του 
νόμιμου μισθού του.

Β) Αν η νυχτερινή εργασία συμπέσει με 
εργασία το Σαββατοκύριακο η αργία 
καταβάλλεται επιπλέον της προσαύ-
ξησης 25% και η προσαύξηση 75% 
στον νόμιμο  μισθό του (συνολικά 
προσαύξηση 100%).

Σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί 
υπερωριακή απασχόληση τα Σαββατο-
κύριακα και τις αργίες για να υπολογί-
σουμε το ωρομίσθιο της υπερωρίας, 
πρώτα προσαυξάνουμε το κανονικό 
ωρομίσθιο κατά 75% η 25%   και μετά το 
ποσό που θα προκύψει το προσαυξά-
νουμε κατά 25% (υπερεργασία), 50% 
(νόμιμη υπερωρία) η 100% (παράνομη 
υπερωρία).

1.Υπερεργασία είναι η εργασία που πα-
ρέχεται εβδομαδιαίως κατά το εν λό-
γω  πενθήμερο πέρα των 40 ωρών 
και μέχρι της 45ης ώρας.

2.Υπερωριακή είναι η εργασία η παρε-
χομένη κατά το ίδιο πενθήμερο πέ-
ρα των 45 ωρών εβδομαδιαίως ή των 
9 ωρών ημερησίως. 

3. Αν ο μισθωτός απασχολήθηκε και 
πέρα του ως άνω πενθημέρου, η επι-
πλέον εργασία του αυτή, δηλαδή η 
απασχόλησή του κατά την έκτη ή την 
έβδομη ημέρα της εβδομάδας (ημέ-
ρες αναπαύσεως), δεν  συνυπολογί-
ζεται στην εβδομαδιαία εργασία του, 
προκειμένου να εξευρεθεί αν πραγ-
ματοποίησε υπερεργασία ή υπερω-
ριακή εργασία.

ΑΠΟΓΝωΣΗ
Αυτή η εργασιακή ανασφάλεια, έρχεται 
βέβαια να ενταθεί εξαιτίας και των 
δραματικών περικοπών των μισθών 
μας, που οδηγεί χιλιάδες συναδέλφους 
στην απόγνωση. Ενδεικτικό παράδειγ-
μα: Αστυνομικός, ετών 42,έγγαμος με 
δύο ανήλικα τέκνα, στεγαστικό δάνειο 
α’ κατοικίας, Ι.Χ.Ε. επιβατικό αυτ/το, η 
μεγάλη κόρη 19 ετών σπουδάζει σε άλ-
λη πόλη, ο μικρός γιός 17 ετών μαθη-
τής Λυκείου και η σύζυγος προσφάτως 
άνεργη!!!! Προϋπηρεσία 21 χρόνια, συ-
νολικός καθαρός μισθός Οκτωβρίου 
1.400 ευρώ (μείον το στεγαστικό δά-
νειο 600 ευρώ, μείον τις αναδρομικές 
κρατήσεις 400 ευρώ) καθαρά στο «χέ-
ρι» 400 ευρώ! Ο ίδιος μισθός και τον 
Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο!

Ελάχιστες οικονομικές υποχρεώσεις 
μηνός Οκτωβρίου: περίπου 400 ευρώ 
έκτακτη εισφορά, +500 ευρώ στην κό-
ρη που σπουδάζει, +200 ευρώ στο φρο-
ντιστήριο του γιού, +150 ευρώ ΔΕΗ, +50 
κινητό τηλ., +300 ευρώ ψώνια s/m, 
+300 ευρώ μικροέξοδα, αποτέλεσμα 
όλων αυτών: 1.900 ευρώ, πήρε 400 ευ-
ρώ μισθό άρα του λείπουν 1.500 ευρώ! 

Ε
ίναι σε απόγνωση! Σκέφτεται 
ότι η ίδια και χειρότερη κατά-
σταση και τους δύο επόμε-
νους μήνες, με Φόρο Ακίνη-
της Περιουσίας κοντά στα 

400 ευρώ, ΟΤΕ, Ε.Υ.Α.Θ., ασφάλεια αυ-
τοκινήτου, τέλη κυκλοφορίας! Από-
γνωση και πάλι!

Πριν τελειώσει τα πολύ αρνητικά λο-
γιστικά του οικογενειακού του προ-
γραμματισμού, έφτασε η ώρα της δου-
λειάς, το καθήκον τον καλεί, βάρδια 
22.00-06.00 στο περιπολικό.

Αυτός μαζί με χιλιάδες άλλους συνα-
δέλφους του - που πάνω -κάτω έχουν 
κοινή μοίρα - επιφορτισμένοι με τη δι-
αφύλαξη της τάξης και της ασφάλειας 
σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. 

Όμως τα συσσωρευμένα προβλήμα-
τα στροβιλίζονται στο μυαλό του κάθε 
αστυνομικού, η αβεβαιότητα, η αγωνία 
για το πως θα τα φέρει βόλτα κάνουν 
τις κινήσεις του μηχανικές. Η πίεση 
που δέχεται ίσως να τον κάνει αναπο-
τελεσματικό σε μια κρίσιμη στιγμή της 
βάρδια του, με επιπτώσεις τόσο στους 
συναδέλφους, τόσο στην κοινωνία, μα 
πιο πολύ στην οικογένειά του! 

Ο
ύτε ένα, ούτε δύο, αλλά τρι-
άντα δύο ολόκληρα χρόνια 
πέρασαν από τότε που η 
Ελληνική Πολιτεία θέσπισε 
το Προεδρικό Διάταγμα 

180/79, ώστε να καθορίσει τους όρους 
λειτουργίας των κέντρων διασκέδασης, 
καθώς και των καταστημάτων πώλησης 
οινοπνευματωδών ποτών «ως π.χ. μπαρ 
και τα τούτοις όμοια…», όπως χαρακτη-
ριστικά ανέφερε την εποχή εκείνη το εν 
λόγω νομοθέτημα.

Όπως ήταν φυσικό για τις τότε συν-
θήκες της μεταδικτατορικής Ελλάδας, η 
αρμοδιότητα της χορήγησης των αδει-
ών λειτουργίας, του ελέγχου αλλά και 
της επιβολής διοικητικών κυρώσεων σε 
βάρος των παραβατών, είχε ανατεθεί 
στην «Αστυνομική Αρχή».

Στο πέρασμα του χρόνου και στην 
προσπάθεια εκδημοκρατισμού και εκ-
συγχρονισμού του κράτους μας, υπήρ-
ξαν θετικές τροποποιήσεις στη νομοθε-
σία, μεταφέροντας τις αρμοδιότητες 
αυτές, καθώς και την ευθύνη επιβολής 
διοικητικών κυρώσεων (το γνωστό σε 

Για τους τσιλιαδόρους...
 ΠρΟΕΔρΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 180/1979

Του Χρήστου 
Τριγώνη
ΠΡΟεΔΡΟΥ  
ΤΗΣ εΑΥ  
ΓΡεΒενΩν

όλους σφράγισμα του καταστήματος) 
στους κατά τόπους Δήμους, εξακολου-
θώντας όμως ο έλεγχος και η διαπίστω-
ση των παραβάσεων να γίνεται από την 
οικεία «Αστυνομική Αρχή».

Σε αυτά τα τριάντα και πλέον χρόνια, 
παρά τα όσα προβλήματα, τίποτε πλην 
εξαιρέσεων δεν μπορεί να θυμίζει την 
Ελλάδα του τότε, με την Ελλάδα του σή-
μερα. 

Δυστυχώς, μία από αυτές, είναι ο έν-
στολος αστυνομικός που νόμιμα (σύμ-
φωνα με το διάταγμα) καλείται από διά-
φορους πολίτες να ελέγξει τα διάφορα 
καταστήματα που ηχορυπαίνουν με τη 
μουσική τους. 

Και τότε αρχίζει το θέατρο του παρα-
λόγου. 

Οι «τσιλιαδόροι» πανέτοιμοι στις θέ-
σεις τους για να χαμηλώσει η ένταση 
της μουσικής προ του ελέγχου, ώστε τα 
αφεντικά τους αποφεύγοντας τη βεβαί-
ωση παραβάσεων να μπορούν να συνε-
χίζουν, εκμεταλλευόμενοι τα παραθυ-
ράκια της νομοθεσίας, να λειτουργούν 
νομότυπα τα καφενεία και τις καφετέ-

ριες τους, έχοντάς τα όμως μετατρέψει 
κατ’ ουσία σε αμιγή μπαρ και κέντρα δι-
ασκέδασης. Οι περίοικοι πολίτες που 
έχουν χάσει τον ύπνο τους, να περιμέ-
νουν στα μπαλκόνια τους για να ελέγ-
ξουν την αποτελεσματικότητα της 
επέμβασης  των αστυνομικών δυνάμε-
ων σε βάρος των «εγκληματιών» (;) κα-
ταστηματαρχών…

Ο
ι υπόλοιποι πολίτες (κυρί-
ως οι νέοι) που διασκεδά-
ζουν στα καταστήματα αυ-
τά, να πνέουν τα μένεα κα-
τά των «οργάνων της τάξε-

ως» που δεν τους επιτρέπουν να 
απολαύσουν παροχές τις οποίες έχουν 
πληρώσει μεν, σε όσους όμως δεν πλη-
ρούν τις ουσιώδεις προϋποθέσεις (πά-
ντα σύμφωνα με το νόμο) να τους τις 
παρέχουν. 

Και κάπου στη μέση αυτού του φαύ-
λου κύκλου, ο κατά περίπτωση «κακός» 
ή «αναποτελεσματικός» αστυνομικός 
που καλείται να ασκήσει κάποιο από τα 
αναχρονιστικά καθήκοντα του, ασχο-

λούμενος κατά κόρον με ένα αντικείμε-
νο που κατά την ταπεινή μου γνώμη δεν 
έχει καμία σχέση με τα σημερινά εγκλη-
ματικά δεδομένα.

Όλα αυτά για ένα αδίκημα που τιμω-
ρείται σε βαθμό πταίσματος. Έλεος κύ-
ριοι! 

Ας αναλογιστούμε όλοι επιτέλους τι 
θέλουμε από τη σημερινή αστυνομία 
και ας την αφήσουμε να ασχοληθεί με 
το οργανωμένο έγκλημα, τα ναρκωτικά, 
την προστασία των ανηλίκων, την πα-
ράνομη μετανάστευση και τόσες άλλες 
δράσεις που θα δημιουργήσουν πραγ-
ματικές και σύγχρονες συνθήκες ασφά-
λειας στην ελληνική κοινωνία.

Τέλος, ας επιτρέψουμε και στους 
ίδιους τους πολίτες κάθε περιοχής, μέ-
σα από τον ενισχυμένο πλέον θεσμό της 
τοπικής αυτοδιοίκησης ο οποίος είναι 
και ο πλησιέστερος στην άμεση δημο-
κρατία, να αυτοεπιλέξουν και να αυτο-
ρυθμίσουν τον τρόπο και τις συνθήκες 
που θέλουν να ζουν την καθημερινότη-
τά τους, χωρίς να χρειάζεται ο καθένας 
τον «χωροφύλακα» του.



20 ΝέαΑστυνομία
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - νΟεμΒΡΙΟΣ 2011

«Να προσέχεις όταν μιλάς 
μαζί μου γιατί ό,τι πεις είναι 

πολύ πιθανόν να το χρησιμοποι-
ήσω εναντίον σου». Έτσι λειτουρ-
γούν κάποια σαΐνια. Είναι κι αυ-
τός ένας κάποιος τρόπος επικοι-
νωνίας… Γι’ αυτό προσοχή όταν 
μιλάτε, σε ποιους μιλάτε.

«Συνελήφθη αρχιφύλακας 
για ληστεία. Συνελήφθη 

ειδικός φρουρός για αντίστα-
ση, εξύβριση και απλές σωμα-
τικές βλάβες κατά αστυνομι-
κών, που επιχείρησαν να τον 
ελέγξουν». Και είμαστε ακόμα 
στην αρχή...

Λίγο ήθελε να γίνει το μακε-
λειό στην Εθνική Οδό. Όλα 

ξεκίνησαν όταν οι αστυνομικοί 
εντόπισαν ένα ύποπτο αυτοκίνη-
το με τρεις επιβάτες, που αρνή-
θηκαν τον έλεγχο και άρχισαν να 
πυροβολούν κατά του περιπολι-
κού. Ευτυχώς οι συνάδελφοι απέ-
φυγαν τα πυρά και τους καταδί-
ωξαν, συλλαμβάνοντας μετά από 
λίγο τον ένα εξ αυτών.

Δεν νομίζετε ότι χοντραίνει 
το παιγνίδι με τους 

προβοκάτορες και τους 
κουκουλοφόφους; Δήλωσε ο 
υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη απαντώντας στις 
καταγγελίες της γενικής 
γραμματέως του ΚΚΕ: «Εάν 
ισχύουν, πιστοποιούν την 
ύπαρξη και τη λειτουργία 
παρακράτους, που καθοδηγείται 
από σκοτεινό κέντρο εκτός του 
νόμιμου και του συνταγματικού 
πλαισίου της χώρας. Εάν 
ισχύουν, πρόκειται για 
προσπάθεια υπονόμευσης της 
δημοκρατικής ομαλότητας». Και 

έριξε το «μπαλάκι» στη 
Δικαιοσύνη την οποία κάλεσε να 
αναλάβει αμέσως και να φέρει 
σε πέρας, χωρίς καθυστέρηση, 
την έρευνα για όλα τα στοιχεία 

που κατέχει το ΚΚΕ. Ζήσε Μάη 
μου...

Τόσες και τόσες φορές έχει 
κατηγορηθεί η Ελληνική 

Αστυνομία για ένστολους προβο-
κάτορες, αλλά μια σε βάθος και 
συστηματική έρευνα από αρμό-
δια υπηρεσία δεν έχει γίνει. Τι 
φοβούνται; Καθαρός ουρανός 
αστραπές δεν φοβάται. Φωτογρα-
φίες υπάρχουν, βίντεο υπάρχουν, 
μαρτυρίες ενδεχομένως να υπάρ-
ξουν για τους πραγματικούς δρά-
στες. Βγάλτε τους τις κουκούλες 
να μη διαιωνίζεται λοιπόν το ίδιο 
σκηνικό.

Οι καπιτάλες με τους κα-
πιτάλες και οι εργάτες με 

τους εργάτες. Καιρός να ξεχω-
ρίσει η ήρα από το στάρι και 
να καταλάβουμε ότι πέρα από 
τον καθημερινό αγώνα για την 
επιβίωση διεξάγεται παντού 
ένας αδυσώπητος πόλεμος για 
την τελική επικράτηση. Θα νι-
κήσουν οι αχυράνθρωποι και 
τα αφεντικά τους με τις χρυ-
σές μασέλες ή θα καταφέρουν 
οι λαοί να αναδείξουν δημο-
κρατικά εκλεγμένες ηγεσίες 
που θα τους υπηρετούν με 
γνώμονα το λαϊκό συμφέρον 
και όχι τα κέρδη των ολίγων;

Τι έχει μείνει από το πολύ 
κουκούλωμα των σκανδά-

λων και της διαπλοκής στη χώρα 
μας; Μα η κουκούλα, φυσικά.

Το σκάνδαλο του χρηματι-
στηρίου και ποιός δεν το 

θυμάται; Θεοποίησαν τότε τις 
αγορές εις υγείαν των κορόι-
δων. Αυτές τις αγορές που οδή-
γησαν τη χώρα στην πτώχευση 
και απειλούν να τινάξουν στον 
αέρα ολόκληρο το ευρωπαϊκό 
οικοδόμημα διότι κανείς δεν 
τόλμησε να βάλλει κανόνες στο 
δούναι λαβείν του χρήματος.

Από την πλευρά μου,  
θέλω να δεσμευθώ στην 
Πολιτεία και στην κοινωνία,  
ότι θα καταβάλλω κάθε 
δυνατή προσπάθεια για μια 
Αστυνομία σύγχρονη,  
δίκαιη, δημοκρατική.  
Για μια Αστυνομία 
αποτελεσματική, κοντά  
στον Πολίτη, για τον Πολίτη.

Στη Θεσσαλονίκη,  
σήμερα, αποκαταστάθηκε  
το πραγματικό νόημα  
της 28ης Οκτωβρίου 1940. 
Πριν 71 χρόνια, ο ελληνικός 
λαός, είπε όχι στον εισβολέα. 
Σήμερα στη Θεσσαλονίκη  
και όπως μαθαίνω και  
στην Πάτρα και στο Ηράκλειο 
και στο Βόλο και στα Τρίκαλα 
και σ’ άλλα μέρη, ο λαός, 
διατρανώνει το ΟΧΙ του  
στην υποταγή της χώρας  
στην τρόικα και τη μετατροπή 
της σε προτεκτοράτο.

&Είπαν 
Εγραψαν

Νικόλαος  
Παπαγιαννό- 
πουλος
ΑΡχηγΟΣ  
ελληνΙΚηΣ  
ΑΣΤυνΟμΙΑΣ

Μανόλης  
Γλέζος
ΑγΩνΙΣΤηΣ  
ΤηΣ εθνΙΚηΣ 
ΑνΤΙΣΤΑΣηΣ

εκΚΕΝΤΡΙκόs

ΣΥΜΒΟΛΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
O δημοσιογράφος Μανώλης Κυπραίος, ενώ έκανε 
ρεπορτάζ στην πλατεία Συντάγματος κατά τη διάρκεια 
των μεγάλων διαδηλώσεων του καλοκαιριού, υπέστη 
σοβαρή βλάβη της υγείας του από χειροβομβίδα 
κρότου-λάμψης. Στην Ημερίδα με θέμα «Αστυνομία και 
ανθρώπινα δικαιώματα» απηύθυνε σύντομο 
χαιρετισμό, ενώ λίγες ημέρες μετά θέλησε να 
φωτογραφηθεί ανάμεσα σε άνδρες μιας διμοιρίας, 
στέλνοντας το δικό του μήνυμα: «Ήρθα εδώ να σας δω 
κατάματα. Όπως έμαθα να κοιτάω όλους τους 
ανθρώπους. Είμαι εδώ, γιατί η δύναμη του ανθρώπινου 
μεγαλείου, έμαθα πως είναι η συγχώρεση. Βρίσκομαι 
εδώ με τη θέλησή μου. Με σκοπό να μη χυθεί άλλο 
αίμα. Αρκετό αίμα έτρεξε από το σώμα και την ψυχή 
μου. Δεν θέλω να τρέξει άλλο από πολίτες, ένστολους ή 
μη. Αρκετά ως εδώ. Βρίσκομαι εδώ για να συγχωρέσω 
εγώ αυτούς που με άφησαν ανάπηρο. Αυτούς που μου 
κατέστρεψαν τη ζωή».
Ολόκληρος ο χαιρετισμός του στην Ημερίδα υπάρχει 
στο www.poasy.gr

Οι καιροί είναι δύσκολοι», 
«στην κρίσιμη περίοδο που 
διανύουμε», «η κρίση γεννά 

ευκαιρίες» και διάφορες άλλες εκ-
φράσεις χρησιμοποιούμε όλοι μας 
εδώ και ενάμισι χρόνο, σχεδόν στε-
ρεότυπα, όταν αναφερόμαστε στην 
κατάρρευση θεσμών και αξιών, 
στη χρεοκοπία εν πολλοίς της Ελ-
λάδας. Μέσα σε τόσο μικρό χρονι-
κό διάστημα ανατράπηκαν δόγμα-
τα και θεωρίες, ιδεολογίες και ιδε-
οληψίες, βεβαιότητες και αλή-
θειες... Έφυγε το χαλί κάτω από τα 
πόδια μας και τώρα ψαχνόμαστε 
ως λαός. Η οργή και η αγανάκτηση 
κινδυνεύουν να μετατραπούν σε 
γενικευμένη άρνηση των πάντων. 
Αντί να υπάρξει ένας σοβαρός διά-
λογος για τα αίτια της κρίσης, πολ-
λοί αναλώνονται σε αλληλοκατη-
γορίες και επιδερμικές αναλύσεις. 
Είναι κυρίως εκείνοι που έχουν 

την κύρια ευθύνη για την κατάντια 
του τόπου μας και δεν ενδιαφέρο-
νται να λάμψει η αλήθεια. Τη συ-
σκότιση επιδιώκουν, πιστεύοντας 
ότι έτσι όχι μόνο θα γλιτώσουν, αλ-
λά θα μπορέσουν να επηρεάσουν 
και τις μελλοντικές εξελίξεις.

ΗΠανελλήνια Ομοσπονδία 
Αστυνομικών Υπαλλήλων, 
παρακολουθεί με συνέπεια 

λόγων και έργων τα δρώμενα, λαμ-
βάνοντας υπόψη της την κρισιμό-
τητα των περιστάσεων, αλλά και τη 
βαρύνουσα θέση που έχει στο ελ-

ληνικό συνδικαλιστικό στερέωμα. 
Καθώς από τη γέννησή της πορεύ-
τηκε και πορεύεται υπηρετώντας 
υψηλά ιδανικά και αξίες, δεν μπο-
ρεί σήμερα παρά να κρούσει τον 
κώδωνα του κινδύνου και να προ-
ειδοποιήσει όλους για τις παγίδες 
που ελλοχεύουν στον καθημερινό 
μας αγώνα.  Δεδομένου ότι έχουν 
εκμηδενιστεί τα περιθώρια άσκη-
σης εθνικής οικονομικής πολιτι-
κής και όλα θα τελούν υπό τον 
ασφυκτικό έλεγχο των δανειστών 
για πολλά χρόνια, -εκτός κι αν ανα-
τραπούν τα σημερινά πολιτικά 

πλαίσια- το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα για να έχει επιτυχίες, πρέ-
πει να αγωνίζεται για την επίλυση 
των προβλημάτων μας με ακόμα 
μεγαλύτερη υπευθυνότητα και 
ωριμότητα.

Όσο θα κλιμακώνουμε τον 
αγώνα μας διεκδικώντας συ-
γκεκριμένα πράγματα, θα 

πρέπει να γνωρίζουμε πού φθά-
νουν οι δυνάμεις μας, τί θέλουμε 
και γιατί το θέλουμε. Δεν είναι πια 
βέβαιο ότι  όποιος φωνάζει περισ-
σότερο, πόσω μάλλον όποιος θορυ-

βεί περισσότερο, θα βρει το δίκιο 
του. Δεν παραβλέπουμε το γεγονός 
ότι μέσα στο αγανακτισμένο πλή-
θος ξεπετάγονται ακραίες φωνές, 
ισοπεδωτικές κραυγές και προ-
σβλητικές χειρονομίες ικανές να 
τορπιλίσουν ό,τι με επιμονή, μεθο-
δική δράση, ψυχραιμία και νηφα-
λιότητα μπορούμε να πετύχουμε. 
Δεν διανοούμαστε φυσικά να φα-
νταστούμε ότι μπορούμε να βρε-
θούμε στο στόχαστρο προβοκατό-
ρων, ατόμων δηλαδή που θα θελή-
σουν να συνεργαστούν με εκείνους 
που ενοχλούνται από τον ωραίο 
αγώνα μας και ενδιαφέρονται μόνο 
για την αναποτελεσματικότητα και 
την απαξίωσή του. Προσοχή λοι-
πόν. Ναι στη συντεταγμένη κλιμά-
κωση των διεκδικήσεών μας με 
σαφή όρια και προϋποθέσεις, με 
περιφρούρηση και ξεκάθαρους 
στόχους στον αγώνα μας.

Ακραίες φωνές
 αΤ-αξΙΕς

( (Ένας είναι ο λαός (εχθρός) … και ξανά προς τη δόξα τραβά…
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